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France. Ministère des affaires étrangères.
     Documents diplomatiques relatifs à la question
d'orient : du 3 octobre au 13 juillet 1841.
Paris : Impr. royale. 1842
Politics and Government
1 v. (various pagings) ; 26 cm.; CTRG95-B701.
     Fiche: 001

Biddulph, C. E. (Cuthbert Edward), 1850-1899.
     Four months in Persia : and a visit to Trans-Caspia
by C.E. Biddulph.
London : Kegan, Paul, Trench, Trübner. 1892
Travel and Description
ii, 137 p. ; 26 cm.; CTRG95-B690.
     Fiche: 002-003

Bonaparte, Napoléon-Joseph-Charles-Paul,
prince, 1822-1891.
     Discours de son altesse impériale le prince
Napoléon : banquet de l'isthme de Suez, 11 février
1864.
Paris : E. Dentu. 1864
History
31 p. ; 25 cm.; CTRG95-B698.
     Fiche: 004

Rey, E. G. (Emmanuel Guillaume), b. 1837.
     Sommaire du supplément aux familles d'outre-
mer.
Chartres : Impr. Durand frères. 1881
History
36 p. ; 25 cm.; CTRG95-B682.
     Fiche: 005

Dozy, Reinhart Pieter Anne, 1820-1883.
     Glossaire des mots espagnols et portugais dérivés
de l'arabe.
Leyde : Paris : E.J. Brill ; Maisonneuve. 1869
Language
xii, 424 p. ; 24 cm.; CTRG95-B691; 2. éd., rev. et
très-considérablement augm.
     Fiche: 006-010

Greece. Hypourgeio Exoterikon.
     Persecutions of the Greeks in Turkey since the
beginning of the European war.
New York : Published for the American-Hellenic
Society by Oxford University Press, American
branch. 1918
Politics and Government
xv, 72 p. ; 25 cm.; CTRG95-B678; translated from
official Greek documents, by Carroll N. Brown, and
Theodore P. Ion.
     Fiche: 011-012

Dendrino, Grigore, 1886.
     Bosporus und Dardanellen : eine völkerrechtliche
Abhandlung.
Berlin : E. Ebering. 1915
Politics and Government
xv, 233 p ; 23 cm.; CTRG95-B684.
     Fiche: 013-015

Hulme-Beaman, Ardern G. (Ardern George),
1857-1929.
     Twenty years in the Near East.
London : Methuen. 1898
Travel and Description
viii, 315, [1] leaf of plates : port ; 23 cm.; CTRG95-
B683.
     Fiche: 016-020

Bridrey, Émile.
     La condition juridique des croisés et le privilège
de croix : (étude d'histoire du droit français).
Paris : V. Giard & E. Brière. 1900
Politics and Government
xix, 270 p. ; 26 cm.; CTRG95-B692.
     Fiche: 021-024

Arlosoroff, Chaim, 1899-1933.
     Der jüdische Volkssozialismus.
Berlin : Hapoël Hazaïr. 1919
Social Life and Customs
72 p. ; 23 cm.; CTRG95-B697.
     Fiche: 025

Cochran, William.
     Pen and pencil in Asia Minor, or, Notes from the
Levant.
London : S. Low, Marston, Searle, & Rivington.
1887
Economics
xxiv, 464 p. : ill. ; 23 cm.; CTRG95-B713; with
eighty-nine engravings, made chiefly from water-
colour sketches by the author.
     Fiche: 026-031

Anderson, Frank Maloy, 1871-1961.
     Handbook for the diplomatic history of Europe,
Asia and Africa, 1870-1914.
Washington : G.P.O. 1918
Politics and Government
482 p. ; 25 cm.; CTRG95-B689; by Frank Maloy
Anderson and Amos Shartle Hershey ; with the
assistance of 50 contributors.
     Fiche: 032-037

Evans, George De Lacy, Sir, 1787-1870.
     On the designs of Russia.
London : J. Murray. 1828
Politics and Government
251 p. ; 22 cm.; CTRG95-B695.
     Fiche: 038-040

Charmes, Gabriel, 1850-1886.
     L'avenir de la Turquie : le Panislamisme.
Paris : Calmann Lévy. 1883
Politics and Government
317 p. ; 19 cm.; CTRG95-B693.
     Fiche: 041-044

Bertrand, Louis, 1866-1941.
     Le mirage oriental.
Paris : Perrin. 1910
Social Life and Customs
xii, 455 p. ; 19 cm.; CTRG95-B709; 5. éd.
     Fiche: 045-050
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Gibbon, Edward, 1737-1794.
     Autobiography] The life and letters of Edward
Gibbon : with his History of the Crusades ; verbatim
reprint.
London : F. Warne. [1880]
History
508 p. port. 20 cm.; CTRG95-B716; with copious
index by W.J. Day.
     Fiche: 051-056

Hess, Moses, 1812-1875.
     [Rome und Jerusalem. English] Rome and
Jerusalem : a study in Jewish nationalism.
New York : Bloch. 1918
Politics and Government
265 p. ; 19 cm.; CTRG95-B718; translated from the
German, with introduction and notes, by Meyer
Waxman.
     Fiche: 057-059

Cohen, Jacques Judah, 1883.
     A plea for Zionism.
London : Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent. [1915]
Politics and Government
70 p. ; 18 cm.; CTRG95-B708.
     Fiche: 060

Bazancourt, César Lecat, baron de, 1810-1865.
     Cinq mois au camp devant Sébastopol.
Paris : Amyot. 1855
History
xxvii, 288 p. ; 18 cm.; CTRG95-B700.
     Fiche: 061-064

Geschichte des Krieges zwischen Russland und der
Pforte, von 1768 bis 1774.
Wien : Josef Stahel. 1788
History
342 p. ; 17 cm.; CTRG95-B685.
     Fiche: 065-068

Edgar, John G. (John George), 1834-1864.
     The Crusades and the Crusaders.
Boston : Ticknor and Fields. 1860
History
vii, 380 p., [8] leaves of plates : ill. ; 18 cm.;
CTRG95-B705; with eight illustrations by Julian
Portch.
     Fiche: 069-073

Hutton, Barbara, fl. 1863-1892.
     Heroes of the Crusades.
London : Griffith and Farran. 1869
History
xiv, 351 p., [5] leaves of plates : ill. ; 18 cm.;
CTRG95-B706;  with illustrations by P. Priolo.
     Fiche: 074-078

Chabaud, E. P. de.
     La verité sur le canal maritime de Suez.
Paris : E. Dentu. 1865
Economics
xiii, 160 p. ; 24 cm.; CTRG95-B742; par le Journal
des Travaux publics.
     Fiche: 079-080

Besant, Walter, Sir, 1836-1901.
     Jerusalem, the city of Herod and Saladin.
London : R. Bentley and Son. 1888
Religion and Thought
xiv, 525 p., [2] leaves of plates (1 folded) : ill., col.
map ; 21 cm.; CTRG95-B715; by Walter Besant and
E.H. Palmer.--New ed.
     Fiche: 081-087

Rousset, Camille Félix Michel, 1821-1892.
     Histoire de la guerre de Crimée.
Paris : Hachette. 1878
History
2 v. ; 23 cm. + 1 atlas (9 folded leaves of plates : col.
maps ; 23 cm.); CTRG95-B686; 2. éd.
     Fiche: 088-100

Locher, A.
     With star and crescent : a full and authentic
account of a recent journey with a caravan from
Bombay to Constantinople, comprising a description
of the country, the people, and interesting adventures
with the natives.
Philadelphia : Aetna. 1889
Travel and Description
634 p. : ill. ; 21 cm.; CTRG95-B714.
     Fiche: 101-108

Alexander III, Emperor of Russia, 1845-1894.
     Souvenirs de Sébastopol.
Paris : P. Ollendorff. 1894
History
x, 390 p. ; 23 cm.; CTRG95-B696; recueillis et
rédigés par S. M. I. Alexandre III, empereur de
Russie : traduction de Nicolas Notovich (d'après les
originaux conservés au Musée historique de
Sébastopol)--4. éd.
     Fiche: 109-113

Die Balkanfrage.
München ; Leipzig : Duncker & Humblot. 1914
Politics and Government
233 p. ; 24 cm.; CTRG95-B688.
     Fiche: 114-116

Esprét, J. B.
     La condition internationale des détroits du
Bosphore et des Dardanelles : envisagée au point de
vue des droits et des devoir des neutres dans les
guerres maritimes : (étude de droit international
public et d'histoire diplomatique).
Toulouse : Impr. Saint Cyprien. 1907
Politics and Government
viii, 299 p. ; 25 cm.; CTRG95-B760.
     Fiche: 117-120

Fadeev, Rostislav Andreevich, 1824-1883.
     Opinion on the Eastern question.
London : E. Stanford. 1871
Religion and Thought
104 p. ; 21 cm.; CTRG95-B741; translated by T.
Michell.
     Fiche: 121-122
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Bazancourt, César Lecat, baron de, 1810-1865.
     L'expédition de Crimée : la marine française dans
la mer Noire et la Baltique : chroniques maritimes de
la guerre d'Orient.
Paris : Amyot. [1858]
History
2 v. : ports. ; 22 cm.; CTRG95-B694.
     Fiche: 123-132

Miller, William, 1864-1945.
     The Latins in the Levant : a history of Frankish
Greece (1204-1566).
London : E.P. Dutton. 1908
History
xx, 675 p., [4] leaves of plates, (3 folded) : col. maps
; 23 cm.; CTRG95-B712.
     Fiche: 133-140

Creux, J. H.
     Pitt et Frédéric-Guillaume II : Angleterre et la
Prusse devant la question d'Orient en 1790-1791.
Paris : Perrin. 1886
Politics and Government
183 p. ; 18 cm.; CTRG95-B703.
     Fiche: 141-143

Une confederation orientale comme solution de la
question d'Orient.
Paris : Plon-Nourrit. 1905
Politics and Government
289 p., [1] folded leaf of plates : col. map ; 19 cm.;
CTRG95-B720; par un Latin.
     Fiche: 144-147

Emerson, Jesse Milton, 1818-1898.
     New York to the Orient : a series of letters written
during a brief trip through Europe to Palestine,
returning via Egypt, Italy, France, and England : with
a description of the writer's experience on the
steamship Oregon at the time of her loss.
New York : E.R. Pelton. 1886
Travel and Description
218 p. ; 19 cm.; CTRG95-B717; 2nd ed.
     Fiche: 148-150

Cuyler, Theodore L. (Theodore Ledyard), 1822-
1909.
     From the Nile to Norway and homeward.
New York : Robert Carter & Bros. c1881
Travel and Description
357 p., [9] leaves of plates : ill. ; 20 cm.; CTRG95-
B711.
     Fiche: 151-155

Donisthorpe, Wordsworth, b. 1847.
     Down the stream of civilization.
London : G. Newnes. 1898
Travel and Description
xiv, 329 p. : ill. ; 19 cm.; CTRG95-B740.
     Fiche: 156-160

Mombert, J. I. (Jacob Isidor), 1829-1913.
     A short history of the Crusades.
New York : Printed by the News Printing Co. 1894
History
301 p., [2] folded leaves of plates : col. maps ; 18
cm.; CTRG95-B704.
     Fiche: 161-164

Desplaces, Eugène Ernest, 1828.
     Le canal de Suez : épisode de l'histoire der XIXe
siècle.
Paris : L. Hachette. 1858
Economics
ii, 244 p., [2] folded leaves of plates : 2 maps ; 18
cm.; CTRG95-B722.
     Fiche: 165-167

Fowler, George, d. 1858.
     History of the War, or, A record of the events,
political and military, between Turkey and Russia,
and Russia and the Allied Powers of England and
France.
London : Sampson Low, Son & Co. 1855
History
334 p., [2] folded leaves of plates : col. maps ; 17
cm.; CTRG95-B721; compiled from public
documents.
     Fiche: 168-171

Newcomb, Harvey, 1803-1863.
     The false prophet, or, An account of the rise and
progress of the Mohammedan religion : comprising
the history of the church, from the close of the fifth to
the beginning of the seventh century ... : being a
series of supposed conversations between a mother
and her children.
Boston : Massachusetts Sabbath School Society.
1834
Religion and Thought
207 p. : ill. ; 15 cm.; CTRG95-B719.
     Fiche: 172-174

Buckingham, James Silk, 1786-1855.
     Notes of the Buckingham lectures : embracing
sketches of the geography, antiquities, and present
condition of Egypt and Palestine : compiled from the
oral discourses of the Hon. J.S. Buckingham :
together with a sketch of his life.
New York : Leavitt, Lord. 1838
Travel and Description
266 p. ; 16 cm.; CTRG95-B707.
     Fiche: 175-177

Driault, Edouard, 1864-1947.
     La grande idée : la renaissance de l'hellénisme.
Paris : F. Alcan. 1920
Politics and Government
vi, 242 p. ; 19 cm.; CTRG95-B702; preface de M.
Politis.
     Fiche: 178-180
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Caetani, Leone, 1869-1935.
     La question d'Orient dans l'histoire contemporaine
(1821-1905).
Paris : Dujarric. 1905
Politics and Government
iii, 537 p. ; 19 cm.; CTRG95-B736; préface de
Frédéric Passy.
     Fiche: 181-186

Gaulis, Georges, 1865-1912.
     La ruine d'un empire : Abd-ul-Hamid, ses amis et
ses peuples.
Paris : A. Colin. 1913
Politics and Government
xi, 356 p. ; 19 cm.; CTRG95-B738; préface de Victor
Bérard.
     Fiche: 187-191

Fraser, David, fl. 1905.
     The short cut to India : the record of a journey
along the route of the Baghdad railway.
Edinburgh ; London : W. Blackwood and Sons. 1909
Travel and Description
xiii, 381 p., [50] leaves of plates : ill., map ; 22 cm.;
CTRG95-B679.
     Fiche: 192-197

A Zionist primer : essays by various writers.
New York : Young Judea. 1917
Politics and Government
84 p. : 2 maps. ; 23 cm.; CTRG95-B758; edited by
Sundel Doniger.
     Fiche: 198

Duboscq, André, 1876.
     L'Orient méditerranéen : impressions et essais sur
quelques éléments du problème actuel.
Paris : Perrin. 1917
Politics and Government
viii, 168 p. ; 19 cm.; CTRG95-B699.
     Fiche: 199-200

Morier, James Justinian, 1780?-1849.
     A journey through Persia, Armenia, and Asia
Minor, to Constantinople, in the years 1808 and 1809
: in which is included, some account of the
proceedings of His Majesty's mission, under Sir
Harford Jones.
London : Printed for Longman. 1812
Travel and Description
xvi, 438 p., [28] leaves of plates (3 folded) : ill., 3
maps ; 30 cm.; CTRG95-B761; with twenty-five
engravings ... and three maps, one from the
observations of James Sutherland, and two drawn by
Morier and Major Rennell.
     Fiche: 201-207

Boisgelin de Kerdu, Pierre Marie Louis de, 1758-
1816.
     Ancient and modern Malta : containing a
description of the ports and cities of the islands of
Malta and Goza ..., as also, the history of the Knights
of St. John of Jerusalem.
London : Printed for G. & J. Robinson. 1804
Religion and Thought
3 v. : ill., map ; 28 cm.; CTRG95-B739; with an
appendix, containing a number of authentic state-
papers.
     Fiche: 208-220

Dinning, Hector William, 1887.
     Nile to Aleppo : with the Light-Horse in the
Middle-East.
London : G. Allen & Unwin. [1920]
Travel and Description
287 p., [12] leaves of plates : ill. (some col.) ; 26 cm.;
CTRG95-B680; illustrated by James McBey.
     Fiche: 221-224

Andrew, W. P. (William Patrick), Sir, d. 1887.
     Euphrates Valley route to India : in connection
with the Central Asian and Egyptian questions.
London : W.H. Allen. 1882
Politics and Government
95 p., [2] folded leaves of plates : maps (1 col.) ; 25
cm.; CTRG95-B737; lecture delivered at the National
Club on the 16th June, 1882, by Sir William
Andrew.--2nd ed., with map and appendix.
     Fiche: 225-226

Marx, Karl, 1818-1883.
     The Eastern question : a reprint of letters written
1853-1856 dealing with the events of the Crimean
War.
London : S. Sonnenschein. 1897
History
xv, 656 p., [2] folded leaves of plates : 2 col. maps ;
22 cm.; CTRG95-B681; edited by Eleanor Marx
Aveling and Edward Aveling.
     Fiche: 227-234

Curtis, William Eleroy, 1850-1911.
     The Turk and his lost provinces : Greece,
Bulgaria, Serbia, Bosnia.
Chicago ; London : F.H. Revell. 1903
Travel and Description
396 p., [28] leaves of plates : ill. ; 23 cm.; CTRG95-
B752.
     Fiche: 235-240

Booth, John L. C.
     Trouble in the Balkans.
London : Hurst and Blackett. 1905
Politics and Government
xii, 280 p., [17] leaves of plates (2 folded) : ill., col.
map ; 23 cm.; CTRG95-B753; illustrated by four
coloured pictures and numerous drawings by the
author.
     Fiche: 241-244



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

5

Aiton, John, 1797-1863.
     The lands of the Messiah, Mahomet, and the Pope
: as visited in 1851.
London : A. Fullarton. 1852
Travel and Description
xii, 552 p., [15] leaves of plates (1 folded) : ill., 1 col.
map ; 23 cm.; CTRG95-B745; 2nd ed.
     Fiche: 245-251

Naives, Aug. Colin (Auguste Colin), comte de.
     Percement de l'isthme de Suez : création de la
première route universelle sur le globe.
Paris : Libr. Phalanstérienne. 1847
Economics
16 p. ; 23 cm.; CTRG95-B746.
     Fiche: 252

Borde, Paul.
     L'isthme de Suez.
Paris : E. Lachaud. 1870
Economics
192 p., [4] folded leaves of plates : col. maps, plans ;
24 cm.; CTRG95-B676; 2. ed.
     Fiche: 253-255

Compagnie universelle du canal maritime de Suez.
     Rapport de M. Ferdinand de Lesseps au nom du
Conseil d'administration.
Paris : Typ. de H. Plon. [1860]
Economics
78 p., [3] folded leaves of plates : 2 maps (1 col.) ; 24
cm.; CTRG95-B744.
     Fiche: 256-257

Exintaris, Georges.
     Les reformes en Macédoine de 1903 à 1908 :
étude d'histoire diplomatique et de droit international.
Paris : E. Larose. 1913
Politics and Government
210 p. ; 25 cm.; CTRG95-B749.
     Fiche: 258-260

Rambaud, Alfred, 1842-1905.
     The expansion of Russia : problems of the East
and problems of the Far East.
New York : Scott-Thaw. 1904
History
254 p. ; 19 cm.; CTRG95-B710; with an essay on the
Russian people by J. Novicow; 2nd ed.
     Fiche: 261-263

Chobanian, Arshag, 1872.
     L'Arménie : son histoire, sa littérature, son role en
Orient.
Paris : Société du Mercure de France. 1897
Language
90 p. ; 19 cm.; CTRG95-B759; 6. éd.
     Fiche: 264-265

Bernstein, Eduard, 1850-1932.
     Die Aufgaben der Juden im Weltkriege.
Berlin : E. Reiss. 1917
Politics and Government
52 p. ; 22 cm.; CTRG95-B750.
     Fiche: 266

Asmar, Maria Theresa.
     Memoirs of a Babylonian princess, (Maria
Theresa Asmar,) daughter of Emir Abdallah Asmar.
London : H. Colburn. 1844
Social Life and Customs
2 v. : port ; 21 cm.; CTRG95-B754; written by
herself, and translated into English.
     Fiche: 267-274

Adye, John Miller, Sir, 1819-1900.
     A review of the Crimean War, to the winter of
1854-5.
London : Hurst and Blackett. 1860
History
x, 203 p., [2] folded leaves of plates : plans ; 22 cm.;
CTRG95-B757.
     Fiche: 275-277

Rabbi Binyamin, 1880-1957.
     The Yemenite Jews.
London : W. Speaight & Sons. [1913]
Religion and Thought
40 p. : ill. ;  22 cm.; CTRG95-B677; by Joshua
Feldmann.
     Fiche: 278

Bibliographie de l'Orient latin II. 1881, 1882, 1883.
Paris : E. Leroux. 1885
Bibliography
165 p. ; 27 cm.; CTRG95-B751.
     Fiche: 279-280

Shaw, Claudius.
     Malta "sixty years ago" : also a synoptical sketch
of the Order of St. John of Jerusalem, from its first
formation till the evacuation of Malta.
London : S. Tinsley. 1875
Travel and Description
ix, 150 p. ; 22 cm.; CTRG95-B747.
     Fiche: 281-282

Mifsud, A.
     Knights Hospitallers of the Ven. Tongue of
England in Malta.
Malta : Printed at "The Malta Herald". 1914
Religion and Thought
vi, 344 p., [26] leaves of plates, (1 folded) : ill. ; 24
cm.; CTRG95-B748.
     Fiche: 283-287

Cockerell, C. R. (Charles Robert), 1788-1863.
     Travels in southern Europe and the Levant, 1810-
1817 : the journal of C.R. Cockerell, R.A.
London ; New York : Longmans, Green. 1903
Travel and Description
xii, 286 p., [1] leaf of plates : port. ; 24 cm.;
CTRG95-B755; edited by his son Samuel Pepys
Cockerell.
     Fiche: 288-291
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Layard, Austen Henry, Sir, 1817-1894.
     Discoveries among the ruins of Nineveh and
Babylon : with travels in Armenia, Kurdistan, and the
desert : being the result of a second expedition
undertaken for the trustees of the British Museum.
New York : G.P. Putnam. 1853
Arts
xxii, 686 p., [12] leaves of plates (some folded) : ill.,
2 maps ; 22 cm.; CTRG95-B743.
     Fiche: 292-300

Peyré, J.-F.-A.
     Histoire de la première croisade.
Paris : A. Durand ; Lyon : Giraudier. 1859
History
2 v. : ill., 2 maps ; 22 cm.; CTRG95-B756.
     Fiche: 301-312

Warner, Charles Dudley, 1829-1900.
     In the Levant.
Boston : Houghton, Mifflin. 1893
Travel and Description
2 v. : ill. ; 21 cm.; CTRG95-B767.
     Fiche: 313-320

Baudens, L. (Lucien), 1804-1857.
     La guerre de Crimée : les campements, les abris,
les ambulances, les hôpitaux, etc., etc.
Paris : M. Levy frères. 1858
Science and Technology
412 p. ; 18 cm.; CTRG95-B770.
     Fiche: 321-325

Leech, Harry Harewood.
     Letters of a sentimental idler, from Greece,
Turkey, Egypt, Nubia, and the Holy Land.
New York : D. Appleton. 1869
Travel and Description
x, 463 p., [7] leaves of plates : ill. ; 20 cm.; CTRG95-
B764.
     Fiche: 326-331

Focief, O.
     La justice turque et les réformes en Macédoine :
aperçu sur leur histoire et leur organisation, leur
fonctionnement et leurs abus.
Paris : Plon-Nourrit. 1907
Politics and Government
313 p., [1] folded leaf of plates : facsim. ; 23 cm.;
CTRG95-B771.
     Fiche: 332-335

Dorr, Benjamin, 1796-1869.
     Notes of travel in Egypt, the Holy Land, Turkey,
and Greece.
Philadelphia : J.B. Lippincott. 1856
Travel and Description
396 p. ; 19 cm.; CTRG95-B763.
     Fiche: 336-340

Albemarle, George Thomas Keppel, Earl of, 1799-
1891.
     Personal narrative of travels in Babylonia,
Assyria, Media, and Scythia : in the year 1824.
London : H. Colburn. 1827
Travel and Description
2 v. : col. ill., map ; 20 cm.; CTRG95-B792; 3rd ed.
     Fiche: 341-348

Taylor, Mary Magdalen, 1832-1900.
     Eastern hospitals and English nurses : the
narrative of twelve months' experience in the
hospitals of Koulali and Scutari.
London : Hurst and Blackett. 1856
Science and Technology
2 v. :  ill. ; 20 cm.; CTRG95-B797; by a Lady
Volunteer ; 2nd ed.
     Fiche: 349-356

Hartmann, Martin, 1851-1919.
     Fünf Vorträge über des Islam.
Leipzig : O. Wigand. 1912
Religion and Thought
iv, 150 p. ; 20 cm.; CTRG95-B766.
     Fiche: 357-358

Delpuget, David.
     Les juifs d'Alexandrie, de Jaffa et de Jérusalem en
1865.
Bordeaux : Impr. générale d'Émile Crugy. 1866
Social Life and Customs
116 p. ; 23 cm.; CTRG95-B768.
     Fiche: 359-360

Prutz, Hans, 1843-1929.
     Kulturgeschichte der Kreuzzüge.
Berlin : E.S. Mittler und Sohn. 1883
History
xxxi, 642 p. ; 23 cm.; CTRG95-B785.
     Fiche: 361-368

Driault, Edouard, 1864-1947.
     La question d'Orient : depuis ses origines jusqu'à
la grande guerre.
Paris : F. Alcan. 1917
Politics and Government
xv, 432 p. ; 23 cm.; CTRG95-B783; préface de M.
Gabriel Monod.--7. éd., mise au courant des derniers
événements (1916).
     Fiche: 369-373

Newton, Richard, 1813-1887.
     Illustrated rambles in Bible lands.
London : Gall & Inglis. [189-?]
Travel and Description
viii, 254 p., [24] leaves of plates : ill. (1 col.), maps ;
21 cm.; CTRG95-B765.
     Fiche: 374-377
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Martin, Eustace Meredyth.
     A visit to the Holy Land, Syria and
Constantinople.
London : Remington. 1883
Travel and Description
176 p. ; 19 cm.; CTRG95-B762.
     Fiche: 378-380

Mott, Valentine, 1785-1865.
     Travels in Europe and the East : embracing
observations made during a tour through Great
Britain ... in the years 1834, '35, '36 , '37, '38, '39, '40,
and '41.
New-York : Harper & Bros. 1842
Travel and Description
452 p. ; 24 cm.; CTRG95-B779.
     Fiche: 381-386

Destrilhes, M.
     Confidences sur la Turquie.
Paris : E. Dentu. 1855
Politics and Government
xli, 252 p. ; 23 cm.; CTRG95-B781; 2. éd, rev. et
augm.
     Fiche: 387-390

Dozy, Reinhart Pieter Anne, 1820-1883.
     Le Cid : d'après de nouveaux documents.
Leyde : E.J. Brill. 1860
History
253, lxxxii p. ; 20 cm.; CTRG95-B790; Nouv. éd.
     Fiche: 391-394

Engelhardt, Édouard Philippe, 1828-1916.
     La question macédonienne : état actuel--solution.
Paris : F. Pichon et Durand-Auzias. 1906
Politics and Government
78 p. ; 23 cm.; CTRG95-B769.
     Fiche: 395

Heeren, A. H. L. (Arnold Hermann Ludwig),
1760-1842.
     Versuch einer Entwickelung der Folgen der
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Middle Ages / by Charles Diehl; translated from the
French by Carroll N. Brown.
     Fiche: 440

Hamley, Edward Bruce, Sir, 1824-1893.
     The story of the campaign : a complete narrative
of the war in southern Russia.
Boston : Gould and Lincoln. 1855
History
xiv, 184 p. : map ; 19 cm.; CTRG95-B773; written in
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seat of war.
     Fiche: 441-443

Carlisle, George William Frederick Howard, Earl
of, 1802-1864.
     Diary in Turkish and Greek waters.
London : Longman, Brown, Green, and Longmans.
1854
Travel and Description
xi, 353 p. ; 20 cm. ; CTRG95-B813.
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     Fiche: 453-455

Archer, Thomas Andrew.
     The crusade of Richard I., 1189-92.
London : D. Nutt. 1900
History
xi, 395 p., [12] leaves of plates (10 folded) : ill., map
; 19cm.; CTRG95-B801.
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B821; [American ed.].
     Fiche: 526-531

Jackson, A. V. Williams (Abraham Valentine
Williams), 1862-1937.
     From Constantinople to the home of Omar
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     Fiche: 539-540

Michaud, J. Fr. (Joseph Fr.), 1767-1839.
     Bibliothèque des croisades.
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     Fiche: 706-708

Caussin de Perceval, A. P. (Armand Pierre), 1795-
1871.
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Paris : Plon-Nourrit. 1906
Politics and Government
xxii, 326 p., [1] folded leaf of plates : col. map ; 24
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Paris : Furne. 1856
History
4 v. : ill., col. map ; 23 cm.; CTRG95-B828; Nouv.
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     Letters from the East : written during a recent tour
through Turkey, Egypt, Arabia, the Holy Land, Syria,
and Greece.
London : H. Colburn. 1826
Travel and Description
2 v. : col. ill. ; 19 cm.; CTRG95-B870; 2nd ed.
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Boston : L.C. Page. 1900
Travel and Description
2 v. : ill. ; 18 cm.; CTRG95-B848.
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     Kleine türkische Sprachlehre.
Heidelberg : J. Groos. 1916
Language
ix, 188 p. ; 20 cm.; CTRG95-B2071; von M. Horten.
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Selections] The history of the Mohammedan
dynasties in Spain : extracted from the Nafhu-t-tib
min ghosni-l-Andalusi-r-rattib wa tárikh Lisánu-d-
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     L'esprit libéral du Coran.
Paris : E. Leroux. 1905
Religion and Thought
100 p. ; 24 cm.; CTRG95-B2082; par César Benattar,
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     Memoiren des Baron Bruck aus der Zeit des
Krimkriegs.
Wien ; Pest ; Leipzig : A. Hartleben's Verlag. 1877
History
155 p. ; 21cm.; CTRG95-B2105; herausgegeben von
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Lion Cachet ; met eene voorrede van de dochter des
schrijvers.
     Fiche: 3,851-3,854

Heuglin, Theodor von, 1824-1876.
     Reise in das Gebiet des Weissen Nil und seiner
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deux parties, dont l'une comprend la législation
mahométane, l'autre, l'histoire de l'Empire Othoman.
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delivered in the Ashmolean Museum on May 8,
1901.
Oxford : H. Hart, printer to the University. 1901
History
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Arbuthnot.
     Fiche: 3,917-3,919



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

51

Vandal, Albert, 1853-1910.
     Une ambassade française en Orient sous Louis
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London : T.F. Unwin. 1907
History
xii, 606 p., [1] leaf of plates : port ; 24 cm.; CTRG95-
B2089; by Wilfred Scawen Blunt.
     Fiche: 3,926-3,932

Fehmi, Youssouf.
     Tablettes révolutionnaires d'un jeune Turc.
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Sudán und Chartúm in den Jahren 1861 und 1862.
Jena : H. Costenoble. 1868
Travel and Description
xii, 459 p., [10] leaves of plates (2 folded) : ill. (some
col.), 1 col. map ; 24 cm.; CTRG95-B2151; von
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Travel and Description
vii, 296 p. ; 21 cm.; CTRG95-B2126; par Edouard
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Glidden.
     Fiche: 4,125-4,126

Rosenmüller, Ern. Frid. Car., 1768-1835.
     Institutiones ad fundamenta linguae Arabicae  :
accedunt sententiae et narrationes Arabicae una cum
glossario Arabico-Latino.
Lipsiae : Svmtibvs I.A. Barthii. 1818
Language
xii, 446 p. ; 23 cm.; CTRG95-B2132; Ernesti
Friderici Caroli Rosenmülleri.
     Fiche: 4,127-4,132

Schumacher, Gottlieb.
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v, 256, 69 p. ; 22 cm.; CTRG95-B2663; traduits de
l'arabe par Alexandre Cardin.
     Fiche: 4,284-4,287



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

57

Handbook for travellers in Turkey in Asia  :
including Constantinople, the Bosphorus,
Dardanelles, Brousa and Plain of Troy : with general
hints for travellers in Turkey, vocabularies, etc.--New
ed., rev.
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Schiffscommandos, verfasst von Jerolim Freiherrn
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d'un glossaire par A. Carrière.
     Fiche: 5,901-5,903

Arin, Félix.
     Le régime légal des mines dans l'Afrique du Nord
: Tunisie--Algérie--Maroc.
Paris : A. Challamel. 1913
Politics and Government
198 p. ; 22 cm.; CTRG95-B4300; Félix Arin.
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2 pts. ; 15 cm.; CTRG95-B4523; Neu bearbeitet.
     Fiche: 5,956-5,959

Simonet, Francisco Javier, d. 1897.
     Historia de los Mozárabes de España : deducida
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fils. 1869
History
276, xxvi p. ; 25 cm.; CTRG95-B4529; par Alphonse
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1889
History
2 v. : ill. (1 col.) ; 25 cm.; CTRG95-B4558.
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cm.; CTRG95-B4572; von H. Freiherr von Soden.--2.
verb. Aufl.
     Fiche: 6,095-6,096

Cobham, Claude Delaval, 1842-1915.
     An attempt at a bibliography of Cyprus.
Nicosia : Printed, for the Compiler, at the G.P.O.
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chronologisches Verzeichnis derjenigen Deutschen,
welche als Jerusalempilger und Kreuzfahrer sicher
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     Fiche: 6,189-6,192

The new Arabian nights.
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Osterwieck/Harz. 1905
Economics
57 p. ; 25 cm.; CTRG95-B4554; herausgegeben von
P. Mohr.
     Fiche: 6,200

Arminjon, Pierre, b. 1869.
     La situation économique et financière de l'Egypte,
le Soudan égyptien.
Paris : F. Pichon et Durand-Auzias. 1911
Economics
ii, 708 p., [4] folded leaves of plates : 2 maps ; 23
cm.; CTRG95-B4516; par Pierre Arminjon.
     Fiche: 6,201-6,209
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Bebel, August, 1840-1913.
     Die mohamedanisch-arabische Kulturperiode.
Stuttgart : J.H.W. Dietz. 1889
History
iv, 102 p. ; 19 cm.; CTRG95-B4582; von August
Bebel.--2. Aufl.
     Fiche: 6,210-6,211

Baert, Paschalis.
     Reizen naar het Heilige Land en Rome.
Gent [Belgium?] : J.B.D. Hemelsoet. 1869
Travel and Description
iv, 262 p., [4] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG95-B4391.
     Fiche: 6,212-6,215

Yabhalaha III, Patriarch of the Nestorians, 1244?-
1317.
     Histoire de Mar Jabalaha III, Patriarche des
Nestoriens (1281-1317) : et du moine rabban Çauma.
Paris : E. Leoux. 1895
History
vii, 278 p., [2] folded leaves of plates : geneal. tables,
map ; 26 cm.; CTRG95-B4293; traduite du syriaque
et annotée par J.-B. Chabot.
     Fiche: 6,216-6,219

Haessner, Max.
     Marokkos Handelsbeziehungen seit 1905 : mit
besonderer Berücksichtigung von Deutschland.
Berlin : F. Siemenroth. 1912
Economics
224 p. ; 24 cm.; CTRG95-B4535; von Max Haessner.
     Fiche: 6,220-6,222

Sainte-Marie, Jean Baptiste Evariste Charles
Pricot de, b. 1843.
     La Tunisie chrétienne.
Lyon : Bureaux des Missions catholiques. 1878
History
xii, 152 p., [15] leaves of plates (3 folded) : ill., 2
maps ; 25 cm.; CTRG95-B4536; par E. de Sainte-
Marie.
     Fiche: 6,223-6,225

Contreras, Rafael, 1826-1890.
     Etude descriptive des monuments arabes de
Grenade, Séville et Cordoue : c'est-à-dire l'Alhambra,
l'Alcazar et la grande mosquée d'Occident.
Madrid : Typ. de Ricardo Fe. 1889
Arts
300 p., [2] folded leaves of plates : ill. ; 20 cm.;
CTRG95-B4514; par Raphaël Contreras.--4. éd., avec
des gravures et des plans.
     Fiche: 6,226-6,231

Vogüé, Eugène-Melchior, vicomte de, 1848-1910.
     Histoires orientales.
Paris : C. Lévy. 1880
Travel and Description
353 p. ; 19 cm.; CTRG95-B4579; par le vicomte Eug.
Melchior de Vogué.
     Fiche: 6,232-6,235

Fournel, Marc.
     La Tunisie : le christianisme & l'islam dans
l'Afrique septentrionale.
Paris : Challamel ainé. 1866
Travel and Description
180 p. ; 20 cm.; CTRG95-B4395; Marc Fournel.
     Fiche: 6,236-6,238

Marquart, J. (Josef), 1864-1930.
     Ueber den Ursprung des armenischen Alphabets :
in Verbindung mit der Biographie des heil. Mašt'oc'.
Wien : Mechitharisten-Buchdr. 1917
Language
vi, 60 p. ; 20 cm.; CTRG95-B4400; von Jos.
Marquart.
     Fiche: 6,239

Lane-Poole, Stanley, 1854-1931.
     The story of Cairo.
London : J.M. Dent. 1902
Travel and Description
xx, 339 p., [2] leaves of plates (1 folded) : ill., map ;
18 cm.; CTRG95-B4587; by Stanley Lane-Poole.
     Fiche: 6,240-6,244

Philipp, Karl.
     Wörterbuch der deutschen und türkischen Sprache
: in türkischen, Buchstaben nebst lateinischer
Umschrift.
Wien ; Leipzig : A. Hartleben's Verlag. [1919?]
Language
viii, 309 p. ; 18 cm.; CTRG95-B4515;
zusammengestellt von Karl Philipp.
     Fiche: 6,245-6,248

Cobham, Claude Delaval, 1842-1915.
     An attempt at a bibliography of Cyprus : by
Claude Delaval Cobham.--2nd ed.
Nicosia : Printed, for the Compiler, at the G.P.O.
1889
Bibliography
24 p. ; 19 cm.; CTRG95-B4520.
     Fiche: 6,249

Cobham, Claude Delaval, 1842-1915.
     An attempt at a bibliography of Cyprus.
Nicosia : Printed, for the Compiler, at the G.P.O.
1894
Bibliography
40 p. ; 20 cm.; CTRG95-B4512; by Claude Delaval
Cobham.--3rd ed.
     Fiche: 6,250

Gulian, Kevork H.
     Elementary modern Armenian grammar.
London : D. Nutt ; New York : Brentano's. 1902
Language
vi, 196 p. ; 20 cm.; CTRG95-B4511; by Kevork H.
Gulian.
     Fiche: 6,251-6,253
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Harry, Myriam.
     La conquête de Jérusalem.
Paris : Calmann-Lévy. [1905]
Language
393 p. ; 18 cm.; CTRG95-B4585; Myriam Harry.--
13. éd.
     Fiche: 6,254-6,258

Gómez Carrillo, Enrique, 1873-1927.
     Jerusalén y la Tierra Santa.
Paris : Sociedad de Ediciones Louis-Michaud.
[1914?]
Travel and Description
315 p., [1] leaf of plates : port. ; 19 cm.; CTRG95-
B4584; E. Goméz Carrillo.
     Fiche: 6,259-6,262

Leonardus, Chiensis, Archbishop of Mytilene, d.
1482.
     Leonardi Chiensis de Lesbo a Turcis capta
epistola Pio papae II : missa ex cod. ms. Ticinensi.
Regimonti [Kaliningrad, Russia] : Typis Academicis
Dalkowskianis. 1866
History
15 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4333; primus edidit
Carolus Hopf.
     Fiche: 6,263

Fidel, Camille.
     Les intérêts français et les intérêts allemands au
Maroc.
Paris : Comité du Maroc. 1905
History
43 p. ; 22 cm.; CTRG95-B4484.
     Fiche: 6,264

Cambon, Victor, 1852-1927.
     De Bone à Tunis, Sousse & Kairouan.
Lyon : Impr. de Salut public. 1885
Travel and Description
190 p. ; 21 cm.; CTRG95-B4571; Victor Cambon.
     Fiche: 6,265-6,267

Congreso africanista (2nd : 1908 : Zaragoza, Spain)
Segundo Congreso africanista : celebrado en el salón
de actos del Círculo mercantil, industrial y agrícola,
de Zaragoza, en los días 26, 27, 28, 29, 30 y 31 de
octubre de 1908, por iniciativa de los Centros
comerciales hispano-marroquíes.
Barcelona : Impr. España en África. 1908
Economics
245, xciii p. : ill. ; 22 cm.; CTRG95-B4475.
     Fiche: 6,268-6,271

Gautier, Théophile, 1811-1872.
     Constantinople.
Paris : M. Lévy frères. 1854
Travel and Description
366 p. ; 18 cm.; CTRG95-B4567; par Théophile
Gautier.--2. éd.
     Fiche: 6,272-6,276

Rouard de Card, E.
     Livres français des XVIIe & XVIIIe siècles
concernant les Etats Barbaresques : régences d'Alger,
de Tunis, de Tripoli, et Empire de Maroc.
Paris : A. Pedone : J. Gambier. 1911
Bibliography
36 p. , 23 cm.; CTRG95-B4386.
     Fiche: 6,277

Blochet, E. (Edgar), b. 1870.
     Le culte d'Aphrodite-Anahita chez les arabes du
paganisme.
Paris : J. Maisonneuve, (Chalon-s-Saône : Impr.
Français et orientale E. Bertrand). 1902
Religion and Thought
55 p. ; 22 cm.; CTRG95-B4297; par E. Blochet.
     Fiche: 6,278

Abu al-Fida' Isma'il ibn 'Ali, 1273-1331.
     Description des pays du Magreb.
Alger : Impr. du Gouvernement. 1839
Travel and Description
iii, 190 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4284; texte arabe
d'Abou'lféda ; accompagné d'une traduction française
et de notes par Ch. Solvet.
     Fiche: 6,279-6,281

Khuwarizmi, Mu hammad ibn Musá, fl. 813-846.
     [Jabr wa-a.
New York ; London : Macmillan. 1915
Science and Technology
vii, 164 p., [4] leaves of plates (3 folded) : col.
facsims. ; 27 cm.; CTRG95-B4494; -muqabalah.
English and Latin.] Robert of Chester's Latin
translation of the Algebra of al-Khowarizmi / with an
introduction, critical notes and an English version by
Louis Charles Karpinski.
     Fiche: 6,282-6,284

Canale, Michele G. (Michele Giuseppe), 1808-
1890.
     Tripoli e Genova : con un discorso preliminare
sulle colonie degli antichi popoli e delle repubbliche
italiane del medio evo : memorie storiche.
Genova : Tip. di A. Ciminago. 1886
History
xxvi, 154 p. ; 24 cm.; CTRG95-B4559; per Michele
G. Canale.
     Fiche: 6,285-6,287

Ormiston, James.
     Wine and oil from Immanuel's land : being a
series of Palestine narratives ... suggested by the
author's travels in the Holy Land.
London : Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent. 1890
Travel and Description
252 p., [1] leaf of plates : ill. ; 19 cm.; CTRG95-
B4394; by James Ormiston ; with introduction by the
Right Reverend the Lord Bishop of Liverpool.
     Fiche: 6,288-6,290
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Marchesi, Vincenzo.
     Tunisi e la repubblica di Venezia nel secolo XVIII
: studio storico.
Venezia : Tip. del Giornale "Il tempo". 1882
History
88, iii p. ; 24 cm.; CTRG95-B4350; di Marchesi
Vincenzo.
     Fiche: 6,291-6,292

Finck, Franz Nikolaus, 1867-1910.
     Lehrbuch der neuostarmenischen
Litteratursprache.
Vagarschapat : Druckerei des Klosters S.
Etschmiadsin ; Marburg i.H. : N.G. Elwert. 1902
Language
141 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4289; unter Mitwirkung
von Stephan Kanajeanz ; bearbeitet von Franz
Nikolaus Finck.
     Fiche: 6,293-6,294

Breydenbach, Bernhard von, d. 1497.
     Les saintes pérégrinations de Bernard de
Breydenbach (1483).
Caire : Impr. nationale. 1904
Travel and Description
78 p., [2] leaves of plates : ill. ; 24 cm.; CTRG95-
B4474; texte et traduction annotée, par F. Larrivaz.
     Fiche: 6,295

Wittmann, Michael, b. 1870.
     Die Stellung des hl. Thomas von Aquin zu
Avencebrol (Ibn Gebirol).
Münster : Verlag der Aschendorffschen Buchh. 1900
Religion and Thought
79 p. ; 25 cm.; CTRG95-B4493; untersucht von
Michael Wittmann.
     Fiche: 6,296

Wittmann, Michael, b. 1870.
     Zur Stellung Avencebrol's (Ibn Gebirol's) im
Entwicklungsgang der arabischen Philosophie : ein
Beitrag zur Erforschung seiner Quellen.
Münster : Verlag der Aschendorffschen Buchh. 1905
Religion and Thought
vii, 76 p. ; 24 cm.; CTRG95-B4478; von Michael
Wittmann.
     Fiche: 6,297

Grothe, Hugo, b. 1869.
     Die Bagdadbahn und das schwäbische
Bauernelement in Transkaukasien und Palästina :
Inaugural-Dissertation.
München : J.F. Lehmann. 1902
History
53 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4298; von Hugo Grothe.
     Fiche: 6,298

Frelupt, Robert.
     L'expansion économique française au Maroc :
thèse pour le doctorat.
Paris : M. Rivière. 1912
Economics
128 p. ; 26 cm.; CTRG95-B4528; par Robert Frelupt.
     Fiche: 6,299-6,300

Le guerre dei Veneti nell' Asia 1470-1474 :
documenti cavati dall' Archivio ai frari in Venezia.
Vienna : Tendler. 1856
History
x, 131 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4527; e pubblicati per
Enrico Cornet.
     Fiche: 6,301-6,302

Gay, Jules, b. 1867.
     Le pape Clément VI et les affaires d'Orient (1342-
1352) : thèse présentée.
Paris : Société nouvelle de libr. et d' éd. 1904
History
188 p. ; 26 cm.; CTRG95-B4547; par Jules Gay.
     Fiche: 6,303-6,305

Grant, Asahel, 1807-1844.
     The Nestorians, or, The lost tribes : containing
evidence of their identity : an account of their
manners, customs, and ceremonies, together with
sketches of travel in ancient Assyria, Armenia,
Media, and Mesopotamia, and illustrations of
Scripture prophecy.
London : J. Murray. 1841
Religion and Thought
x, 338 p., [1] folded leaf of plates : map ; 22 cm.;
CTRG95-B4349; by Asahel Grant.
     Fiche: 6,306-6,309

Donon, Jean.
     Le régime douanier du Maroc et le développement
du commerce marocain jusqu' à nos jours.
Paris : E. Larose. 1920
Economics
177 p. : map ; 25 cm.; CTRG95-B4560; par Jean
Donon ; préface de Auguste Terrier.
     Fiche: 6,310-6,312

Jacob, Georg, 1862-1937.
     Altarabisches Beduinenleben.
Berlin : Mayer & Müller. 1897
Social Life and Customs
xxxv, 278 p. : ill. ; 23 cm.; CTRG95-B4546; nach
den Quellen geschildert von Georg Jacob.--2., um
mehrere Kapitel und Zusätze verm. Ausg.
     Fiche: 6,313-6,316

Zurano Munõz, Emilio.
     Consideraciones comerciales sobre España y
Marruecos.
Madrid : Impr. Ducazcal. 1910
Economics
148 p., [2] folded leaves of plates : 2 col. maps ; 20
cm.; CTRG95-B4510; por Emilio Zurano Muñoz.
     Fiche: 6,317-6,318

Lesseps, Ferdinand de, 1805-1894.
     Entretiens sur le Canal de Suez.
Paris : Impr. centrale des chemins de fer de N. Chaix.
1864
History
95 p. ; 20 cm.; CTRG95-B4388; par Ferdinand de
Lesseps.
     Fiche: 6,319-6,320
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Worms, Moses.
     Die Lehre von der Anfangslosigkeit der Welt bei
den mittelalterlichen arabischen Philosophen des
Orients und ihre Bekämpfung durch die arabischen
Theologen (Mutakallimûn).
Münster : Verlag der Aschendorffschen Buchh. 1900
Religion and Thought
viii, 70 p. ; 24 cm.; CTRG95-B4490; dargestellt von
M. Worms.
     Fiche: 6,321

Lesseps, Ferdinand de, 1805-1894.
     Egypte et Turquie.
Paris : H. Plon. 1869
Economics
51 p. ; 24 cm.; CTRG95-B4532; par Ferdinand de
Lesseps.
     Fiche: 6,322

Mohr, Paul.
     Marokko : eine politisch-wirtschaftliche Studie.
Berlin : F. Siemenroth. 1902
History
iv, 62 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4488; von Paul Mohr.
     Fiche: 6,323

Mossel, Abr.
     Als daglooner in het heilige land.
[Amsterdam : Maatschappij voor goede en
goedkoope lectuur]. 1918
Travel and Description
176 p., [2] leaves of plates : ill., map ; 19 cm.;
CTRG95-B4573; Abr. Mossel.
     Fiche: 6,324-6,326

Geister, Paul, b. 1874.
     Die Türkei im Rahmen der Weltwirtschaft :
Inaugural Dissertation.
Greifswald : Druck von J. Abel. 1907
Economics
viii, 151 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4290; vorgelegt von
Paul Geister.
     Fiche: 6,327-6,328

Cohn, Willy, 1888-1941.
     Die Geschichte der normannisch-sicilischen Flotte
unter der Regierung Rogers I. und Rogers II. (1060-
1154).
Breslau [i.e. Wroclaw, Poland] : M. & H. Marcus.
1910
History
vi, 104 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4362; von Willy
Cohn.
     Fiche: 6,329-6,330

Sykes, Percy Molesworth, Sir, 1867-1945.
     The glory of the Shia world : the tale of
pilgrimage.
London : Macmillan. 1910
Travel and Description
xiv, 279 p., [5] leaves of plates (1 folded) : ill., (some
col.) ; 23 cm.; CTRG95-B4348; translated and edited
from a Persian manuscript, by P.M. Sykes ; assisted
by Khan Bahadur Ahmad Din Kahn ; with many
illustrations in the text and four coloured
reproductions from Persian paintings.
     Fiche: 6,331-6,334

Baird, Henry Carey, 1825-1912.
     Turkey and the United States : how they travel a
common road to ruin : addressed by way of warning
to President Hayes.
Philadelphia : H.C. Baird ; London : Trübner. 1877
History
16 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4398; by Henry Carey
Baird.
     Fiche: 6,335

Coppens, P. Urbaan.
     Strijd om de heilige plaatsen : met plannen en
platen.
Jerusalem : Drukkerij der PP. Franciskanen ;
Rousselare : J. de Meester. 1905
Travel and Description
150 p. : ill. ; 22 cm.; CTRG95-B4393; door P.
Urbaan Coppens.
     Fiche: 6,336-6,337

Stumme, Hans, 1864-1936.
     Grammatik des tunisischen Arabische : nebst
Glossar.
Leipzig : J.C. Hinrichs'sche Buchh. 1896
Language
viii, 183 p. ; 23 cm.; CTRG95-B4384; von Hans
Stumme.
     Fiche: 6,338-6,340

Kling, Gustav, b. 1882.
     Die Schlacht bei Nikopolis im Jahre 1396 :
Inaugural-Dissertation.
Berlin : G. Nauck (F. Rühe). [1906]
History
111 p. ; 24 cm.; CTRG95-B4491; von Gustav Kling.
     Fiche: 6,341-6,342

Lesseps, Ferdinand de, 1805-1894.
     Question du canal de Suez.
Paris : H. Plon. 1860
Economics
136 p. ; 24 cm.; CTRG95-B4531; par Ferdinand de
Lesseps.
     Fiche: 6,343-6,344
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Cour, Auguste.
     L'établissement des dynasties des chérifs au
Maroc : leur rivalite avec les Turcs de la régence
d'Alger 1509-1830.
Paris : E. Leroux. 1904
History
xii, 254 p., [2] folded leaves of plates : geneal. tables
; 25 cm.; CTRG95-B4332; par Auguste Cour.
     Fiche: 6,345-6,348

Amar, Emile.
     Organisation de la propriété foncière au Maroc :
étude théorique et pratique.
Paris : P. Geuthner. 1912
Politics and Government
132 p. ; 25 cm.; CTRG95-B4557; par Emile Amar.
     Fiche: 6,349-6,350

Burzoe.
     Burzoes Einleitung zu dem Buche Kalila
waDimna.
Strassburg [i.e. Strasbourg, France] : K.J. Trübner.
1912
Language
27 p. ; 26 cm.; CTRG95-B4537; übersetzt und
erläutert von Theodor Nöldeke.
     Fiche: 6,351

Windischmann, Friedrich Heinrich Hugo, 1811-
1861.
     Die Grundlage des Armenischen im arischen
Sprachstamme.
[München? : s.n.]. [1846?]
Language
49 p. ; 27 cm.; CTRG95-B4545; nachgewiesen von
Friedrich Windischmann.
     Fiche: 6,352

Franz, Eduard.
     Das Patriarchat von Jerusalem im Jahre 1099 : ein
Beitrag zur Geschichte des ersten Kreuzzuges.
Sagan [i.e. Zagán, Poland] : Raabe's Buchdr. (H.
Mertschning). 1885
History
30 p. ; 26 cm.; CTRG95-B4519; von dem
Gymnasiallehrer Eduard Franz.
     Fiche: 6,353

Hagen, Hermann, 1844-1898.
     Jacobus Bongarsius : ein Beitrag zur Geschichte
der gelehrten Studien des 16.-17. Jahrhunderts.
Bern : Gedr. bei A. Fischer. 1874
Travel and Description
76 p., [1] leaf of plates : port. ; 26 cm.; CTRG95-
B4538; von Hermann Hagen.
     Fiche: 6,354

Macler, Frédéric, 1869-1938.
     Les Arméniens en Syrie et en Palestine :
communication au Congrès français de la Syrie,
Marseille 1919.
Marseille : Typ. et lithographie Barlatier. 1919
History
17 p. : facsim. ; 27 cm.; CTRG95-B4556; Fredéric
Macler.
     Fiche: 6,355

Littmann, Enno, 1875-1958.
     Zigeuner-arabisch : Wortschatz und Grammatik
der arabischen Bestandteile in den morgenländischen
Zigeunersprachen : nebst einer Einleitung über das
arabische Rotwälsch und die Namen der
morgenländischen Zigeuner.
Bonn ; Leipzig : K. Schroeder. 1920
Language
147 p. ; 25 cm.; CTRG95-B4387; von Enno
Littmann.
     Fiche: 6,356-6,357

Jacob, Georg, 1862-1937.
     Der nordisch-baltische Handel der Araber im
Mittelalter : Inaugural-Dissertation.
Leipzig : G. Böhme. 1887
History
152 p., ; 23 cm.; CTRG95-B4399; vorgelegt von
Georg Jacob.
     Fiche: 6,358-6,359

Langlois, Victor, 1829-1869.     
[Notice sur le Couvent arménien de l'Île Saint-

Lazare de Venise. English] Description of the
Armenian monastery on the island of St. Lazarus-
Venice : followed by a compendium of the history
and literature of Armenia.
Venice : Typography of St. Lazarus. 1874
History
112 p., [2] leaves of plates : ill. ; 17 cm.; CTRG95-
B4539; from the French of Victor Langlois.
     Fiche: 6,360-6,361

Firdawsi.
     [Shahnamah. English.] The Sháhnámeh of the
Persian poet Firdausí.
London : Printed for the Oriental Translation Fund of
Great Britain and Ireland. Sold by J. Murray. 1832
Language
xxxi, 608 p. ; 22 cm.; CTRG96-B456; translated and
abridged in prose and verse, with notes and
illustrations, by James Atkinson.
     Fiche: 6,362-6,369

Bel, A. (Alfred), 1873-1945.
     Les Benou Ghânya : derniers représentants de
l'empire Almoravide et leur lutte contre l'empire
Almohade.
Paris : E. Leroux. 1903
History
xxvii, 251 p. ; 25 cm.; CTRG96-B444; par Alfred
Bel.
     Fiche: 6,370-6,373
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Fouad, Mahmoud.
     Le régime de la presse en Egypt : thése pour le
doctorat.
Paris : Libr. de la Societé du Reueil Sirey. 1912
History
122 p. 25 cm.; CTRG96-B455; par Mahmoud Fouad.
     Fiche: 6,374-6,375

Kinneir, John Macdonald, Sir, 1782-1830.
     Journey through Asia Minor, Armenia, and
Koordistan in the years 1813 and 1814 : with remarks
on the marches of Alexander and retreat of the ten
thousand.
London : J. Murray. 1818
Travel and Description
xii, 603 p., [1] leaf of plates : map ; 21 cm.;
CTRG96-B341; by John Macdonald Kinneir.
     Fiche: 6,376-6,382

Labourt, Jérôme, b. 1874.
     Le christianisme dans l'empire Perse : sous la
dynastie Sassanide (224-632).
Paris : V. Lecoffre. 1904
Religion and Thought
xv, 358 p. ; 22 cm.; CTRG96-B309; par J. Labourt.
     Fiche: 6,383-6,387

Ibn al Muqaffa', 'Abd Allah, d. ca. 760.
     Das Kleine Adab-Buch des Ibn el-Moqaffa'.
Stuttgart : [s.n.], (Stuttgart : Druck von Wax &
Heppeler). 1915
Religion and Thought
38 p. ; 23 cm.; CTRG96-B453; nach der Ausgabe
Cairo 1329/1911 [ed. Ahmed Zeki Pascha] aus dem
arabischen übersetzt von O. Rescher.
     Fiche: 6,388

Ibn ed-Din el-Eghwaati.
     Notes of a journey into the interior of Northern
Africa.
[Washington D.C.? : s.n.]. [1830]
Travel and Description
31 p. ; 22 cm.; CTRG96-B307; by Hadji Ebn-Ed-din
el-Eghwaati ; translated from the Arabic by W.B.
Hodgson.
     Fiche: 6,389

Gaselee, S. (Stephen), 1882-1943.
     The Greek manuscripts in the old Seraglio at
Constantinople.
Cambridge : University Press. 1916
Bibliography
14 p. ; 24 cm.; CTRG96-B285; by Stephen Gaselee.
     Fiche: 6,390

Buchon.
     Recherches historiques sur la principauté française
de Morée et ses hautes baronnies.
Paris : J. Renouard. 1845
History
2 v. ; 25 cm.; CTRG96-B336; avec notes et
éclaircissements.
     Fiche: 6,391-6,403

Dozy, Reinhart Pieter Anne, 1820-1883.
     Historia Abbadidarum : praemissis scriptorum
arabum de ea dynastia locis nunc primus editis.
Lugduni Batavorum : S. & J. Luchtmans. 1846-1863
Language
3 v. ; 27 cm.; CTRG96-B441; auctore R.P.A. Dozy.
     Fiche: 6,404-6,415

Prutz, Hans, 1843-1929.
     Malteser Urkunden und Regesten : zur Geschichte
der Tempelherren und der Johanniter.
München : T. Ackermann. 1883
Bibliography
iv, 128 p. ; 26 cm.; CTRG96-B292; herausgegeben
von Hans Prutz.
     Fiche: 6,416-6,417

Burton, Isabel, Lady, 1831-1896.
     The inner life of Syria, Palestine, and the Holy
Land : from my private journal.
London : H.S. King. 1876
Travel and Description
2 v. : ill. (1 col.), col. Map ; 23 cm.; CTRG96-B442;
by Isabel Burton.--2nd ed.
     Fiche: 6,418-6,426

Nöldeke, Theodor, 1836-1930.
     Geschichte des Qorâns.
Göttingen : Dieterichschen Buchh. 1860
Religion and Thought
xxxii, 358 p. ; 21 cm.; CTRG96-B457; von Theodor
Nöldeke.
     Fiche: 6,427-6,431

Hellwald, Ferdinand Heller von, 1843-1884.
     Bibliographie méthodique de l'ordre souv. de St.
Jean de Jérusalem.
Rome : Impr. polyglotte. 1885
Bibliography
321 p. ; 28 cm.; CTRG96-B207; par Ferdinand de
Hellwald ; redigée et publiée sous les auspices du
Grand-Maître Jean Baptiste Ceschi Santa Croce.
     Fiche: 6,432-6,435

Raphaël, du Mans, 1613-1696.
     Estat de la Perse en 1660.
Paris : E. Leroux. 1890
History
cxv, 464 p. ; 28 cm.; CTRG96-B256; par Raphaël du
Mans ; publié avec notes et appendice par Ch.
Schefer.
     Fiche: 6,436-6,442

Ormanean, Maghak'ia, 1841-1918.
     L'église arménienne : son histoire, sa doctrine, son
régime, sa discipline, sa liturgie, sa littérature, son
présent.
Paris : E. Leroux. 1910
Religion and Thought
x, 192 p. ; 25 cm.; CTRG96-B458; Malachia
Ormanian.
     Fiche: 6,443-6,445
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Imperatorskaia publichnaia biblioteka (Saint
Petersburg, Russia).
     Catalogue des manuscrits et xylographes
orientaux de la Bibliothèque impériale publique de
St. Pétersbourg.
St. Pétersbourg : Impr. de l'Académie impériale des
sciences. 1852
Bibliography
xliv, 719 p. ; 27 cm.; CTRG96-B342.
     Fiche: 6,446-6,454

Elmendorf, Dwight L. (Dwight Lathrop), 1859-
1929.
     A camera crusade through the Holy Land.
New York : C. Scribner's Sons. 1912
Travel and Description
xiv, 56 p., 100 leaves of plates : ill. (1 col.), map ; 25
cm.; CTRG96-B443; by Dwight L. Elmendorf.
     Fiche: 6,455-6,459

Calvo, Gonzalo, b. 1867.
     España en Marruecos (1910-1913) : acción de
España en las regiones de Larache, Alcázar, Ceuta y
Mellila : con el relato de la campaña del Rif en 1911-
1912.
Barcelona : Maucci. [1914]
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735 p, [1] folded leaf of plates : ill., 2 maps (1 col.) ;
25 cm.; CTRG96-B366; por Gonzalo Calvo.
     Fiche: 6,460-6,468

Guillemin, Alfred.
     L'Egypte actuelle : son agriculture et le percement
de l'isthme de Suez.
Paris : Challamel aîné. 1867
Economics
378 p., [1] folded leaf of plates : col. map, geneal.
table ; 22 cm.; CTRG96-B287.
     Fiche: 6,469-6,473

Chélu, A. (Alfred Jacques), bey.
     De l'équateur à la Méditerranée : le Nil, le Soudan,
l'Égypte.
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Science and Technology
vii, 507 p., [38] leaves of plates : ill. (most col.), col.
map ; 28 cm.; CTRG96-B208; par A. Chélu.
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     Un poète arabe d'Andalousie : Ibn Zaïdoün.
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Diwan de ce poète et les principales sources arabes ...
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     Watson Pasha : a record of the life-work of Sir
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vii, 252 p., [2] leaves of plates : ports. ; 23 cm.;
CTRG96-B283; by Stanley Lane-Poole.
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Doutté, Edmond, 1867-1926.
     Missions au Maroc : en tribu.
Paris : P. Geuthner. 1914
Travel and Description
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col.) ; 28 cm.; CTRG96-B258; par Edmond Doutté ;
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reproductions en couleurs des toiles originales d'A.
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Dulaurier, Edouard, 1807-1881.
     Recherches sur la chronologie arménienne,
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Paris : A l'Impr. impériale. 1859
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xxiv, 427 p. ; 28 cm.; CTRG96-B255; par Edouard
Dulaurier.
     Fiche: 6,496-6,501
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London : Printed for T. Tegg [etc.]. 1825
Religion and Thought
2 v. : ill., map ; 24 cm.; CTRG96-B447; he Koran,
commonly called the Alcoran of Mohammed;
translated into English immediately from the original
Arabic, with explanatory notes taken from the most
approved commentators, to which is prefixed a
preliminary discourse by George Sale.--New ed. /
with a memoir of the translator and with various
readings and illustrative notes from Savary's version
of the Koran.
     Fiche: 6,502-6,513

Norden, Walter, b. 1876.
     Der vierte Kreuzzug : im Rahmen der Beziehung
des Abendlandes zu Byzanz.
Berlin : B. Behr's Verlag. 1898
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108 p. ; 22 cm.; CTRG96-B310; von Walter Norden.
     Fiche: 6,514-6,515

Ludwig Salvator, Archduke of Austria, 1847-1915.
     Yacht-Reise in den Syrten, 1873.
Prag : H. Mercy. 1874
Travel and Description
400 p., [30] leaves of plates (1 folded) : col. ill. ; 29
cm.; CTRG96-B205.
     Fiche: 6,516-6,521
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Ingunza i Basualdo, Francisco Estéban de.
     Viajes por el oriente.
Paris : Impr. de Ad. Blondeau. 1852
Travel and Description
xii, 338 p., [33] leaves of plates : ill. ; 28 cm.;
CTRG96-B259; escritos por Francisco Estéban de
Ingunza i Basualdo.--Edición illustrada.
     Fiche: 6,522-6,527

Berbrugger, Adrien, 1801-1869.
     Le Pégnon d'Alger, ou, Les origines du
gouvernement Turc en Algérie.
Alger : Impr. de A. Bourget. 1860
History
107 p. ; 22 cm.; CTRG96-B445; par Adrien
Berbrugger.
     Fiche: 6,528-6,529

Doutté, Edmond, 1867-1926.
     Merrâkech.
Paris : Comité du Maroc. 1905
Social Life and Customs
408 p., [1] folded leaf of plates : ill. ; 27 cm.;
CTRG96-B260; par Edmond Doutté.
     Fiche: 6,530-6,534

Deif, Ahmed.
     Essai sur le lyrisme et la critique littéraire chez les
Arabes.
Paris : Jouve. 1917
Language
iv, 191 p. ; 26 cm.; CTRG96-B337; par Ahmed Deif.
     Fiche: 6,535-6,537

Colomb, Jean.
     Etude sur le régime financier du Maroc : thèse
pour le doctorat.
Paris : E. Larose. 1914
Economics
285 p. ; 25 cm.; CTRG96-B454; par Jean Colomb.
     Fiche: 6,538-6,541

Delaville le Roulx, J. (Joseph), 1855-1911.
     De prima origine Hospitalariorum
Hierosolymitanorum.
Parisiis : Apud E. Thorin. 1885
History
156 p. : plan ; 25 cm.; CTRG96-B288; J. Delaville le
Roulx.
     Fiche: 6,542-6,543

Ikhwan al-Safa'.
     [Rasa'il. 31-40. German.] Die Lehre von der
Weltseele bei den Arabern im X. Jahrhundert.
Leipzig : J.C. Hinrichs'sche Buchh. 1872
Religion and Thought
xi, 196 p. ; 22 cm.; CTRG96-B452; von Fr. Dieterici.
     Fiche: 6,544-6,546

Haken, Johann Christian Ludwig, 1767-1835.
     Gemälde der Kreuzzüge nach Palästina zur
Befreiung des heiligen Grabes.
Frankfurth a.d. Oder : Akademische Buchh. 1808-
1820
History
3 v. : map ; 20 cm.; CTRG96-B308; von Joh. Christ.
Ludw. Haken.
     Fiche: 6,547-6,563

Kemalpasazade, 1468 or 9-1534.
     Histoire de la campagne de Mohacz.
Paris : Impr. impériale. 1859
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vii, 199, [165] p. ; 24 cm.; CTRG96-B261; par
Kemal Pacha zadeh ; publiée pour la première fois
avec la traduction et des notes, par M. Pavet de
Courteille.
     Fiche: 6,564-6,568

Berchem, Max van, 1863-1921.
     La propriété territoriale et l'impôt foncier sous les
premiers califes : étude sur l'impôt du kharâg.
Genève : H. Georg. 1886
Economics
73 p. ; 23 cm.; CTRG96-B289; par Max van
Berchem.
     Fiche: 6,569

British Museum. Dept. of Oriental Printed Books
and Manuscripts.
     Catalogue of the Persian manuscripts in the
British Museum.
[London : British Museum]. 1879-1883
Bibliography
3 v. (1229 p.) ; 33 cm.; CTRG96-B335; by Charles
Rieu.
     Fiche: 6,570-6,584

Church of the Holy Sepulchre (Jerusalem).
     Cartulaire de l'église du Saint Sépulcre de
Jérusalem : publié d'après les manuscrits du Vatican.
Paris : Impr. nationale. 1849
Religion and Thought
viii, 331, [1] p. ; 28 cm.; CTRG96-B206; par Eugène
de Rozière.
     Fiche: 6,585-6,588

Ibshihi, Muhammad ibn Ahmad, 1388-ca. 1446.
     Al-Mostatraf : recueil de morceaux choisis çà et là
dans toutes les branches de connaissances réputées
attrayantes par ... Sihâb-ad-Dîn Âhmad al-Âbsîhî ... :
ouvrage philologique, anecdotique, littéraire et
philosophique.
Paris : E. Leroux , Toulons : T. Isnard & B. Brun.
1899-1902
Language
2 v. : ill. ; 25 cm.; CTRG96-B343; traduit pour la
première fois par G. Rat.
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Permanent Court of Arbitration.
     Recueil des actes et protocoles concernant le
différend entre la France et la Grande Bretagne à
propos des boutres de Mascate : soumus au tribunal
d'arbitrage constitué en vertu du compromis arbitral
conclu à Londres le 13 octobre 1904 entre les
puissances susmentionnées : La Haye, juillet-août
1905.
La Haye : Van Langenhuysen frères. 1905
History
81 p. ; 32 cm.; CTRG96-B368.
     Fiche: 6,609

Lammens, Henri, 1862-1937.
     Fatima et les filles de Mahomet : notes critiques
pour l'étude de la Sira.
Romae : Sumptibus Pontificii Instituti Biblici. 1912
History
viii, 170 p. ; 28 cm.; CTRG96-B203; par Henri
Lammens.
     Fiche: 6,610-6,612

Ibn al-Farid, 'Umar ibn 'Ali, 1181 or 2-1235.
     Das arabische hohe Lied der Liebe : das ist Ibnol
Fáridh's Táïjet.
Wien : Kaiserl. königl. Hof- und Staatsdruckerei.
1854
Language
xxiv, 70, [55] p. ; 28 cm.; CTRG96-B369; in Text
und Übersetzung, zum ersten Male zur ersten
Säcular-Feier der K.K. Orientalischen Akademie
herausgegeben von Hammer-Purgstall.
     Fiche: 6,613-6,614

Timur, 1336-1405.
     [Malfuzat. English.] The Mulfuzat Timury, or,
Autobiographical memoirs of the Moghul Emperor
Timur : written in the Jagtay TUrky language.
[London] : Printed for the Oriental Translation
Committee. 1830
History
xvi, 154, 11 p., [1] leaf of plates : map ; 28 cm.;
CTRG96-B204; turned into Persian by Abu Talib
Hussyny and translated into English by Charles
Stewart.
     Fiche: 6,615-6,617

Assemani, Giuseppe Simone, 1687-1768.
     Bibliotheca orientalis Clementino Vaticana : in
qua manuscriptos codices syriacos, arabicos,
persicos, turcicos, hebraicos, samaritanos, armenicos,
aethiopicos, graecos, aegyptiacos, ibericos, &
malabaricos.
Romae, Typis Sacrae congregationis de Propaganda
Fide. 1719-1730
Bibliography
3 v. in 4. : ill. ; 35 cm.; CTRG96-B338; jussu et
munificentia Clementis XI, pontificis maximi, ex
Oriente conquisitos, comparatos, avectos, &
Bibliothecae Vaticanae addictos recensuit, digessit, &
genuina scripta à spuriis secrevit, addita singulorum
auctorum vita, Joseph Simonius Assemanus.
     Fiche: 6,618-6,653

France. Ministère des affaires étrangères.
     Documents diplomatiques : affaires de Turquie :
1900-1901.
Paris : Impr. nationale. 1902
History
viii, 70 p. ; 31 cm.; CTRG96-B367.
     Fiche: 6,654

Laveaux, J.-Charles (Jean-Charles), 1749-1827.
     Observations on the expedition of General
Buonaparte to the East : and the probability of its
success considered : to which is added a brief sketch
of the present state of Egypt, an historical account of
Alexandria.
London : G. Cawthorn. 1798
Travel and Description
xx, 89 p., [1] leaf of plates : plan ; 21 cm.; CTRG96-
B312; by the editor of The history of Peter III and
Catharine II of Russia.
     Fiche: 6,655-6,656

Sebeos, Bishop of Bagratunik', 7th cent.
     Histoire d'Héraclius.
Paris : Impr. nationale : E. Leroux. 1904
History
xv, 166 p. ; 28 cm.; CTRG96-B209; par l'evèque
Sebéos ; traduite de l'arménien et annotée par
Frédéric Macler.
     Fiche: 6,657-6,659

Buchon, J. A. C. (Jean Alexandre C.), 1791-1846.
     Recherches et matériaux pour servir à une histoire
de la domination française aux XIIIe, XIVe et XVe
siècles : dans les provinces démembrées de l'Empire
Grec à la suite de la quatrième croisade.
Paris : A. Desrez, (Batignolles-Monceaux). 1841 [I.e.
1840]
History
2 v. in 1 : ill., geneal. tables ; 27 cm.; CTRG96-B290;
par J.- A.-C. Buchon.
     Fiche: 6,660-6,669

Herquet, Karl.
     Chronologie der Grossmeister des Hospitalordens
während der Kreuzzüge.
Berlin : J. Schlesier. 1880
History
45 p. ; 24 cm.; CTRG96-B291.
     Fiche: 6,670

Ibn al- 'Arabi, 1165-1240.
     Kleinere Schriften des Ibn al- 'Arabi.
Leiden : E.J. Brill. 1919
Religion and Thought
xx, 203, [240] p. : ill. ; 24 cm.; CTRG96-B284; nach
Handschriften in Upsala und Berlin zum ersten Mal
herausgegeben und mit Einleitung und Kommentar
versehen von H.S. Nyberg.
     Fiche: 6,671-6,676
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Ikhwan al-Safa'.
     [Rasa'il. 1-6. German.] Die Propaedeutik der
Araber im zehnten Jahrhundert.
Berlin : E.S. Mittler und Sohn. 1865
Religion and Thought
ix, 201 p., [3] folded leaves of plates : ill., col. map ;
22 cm.; CTRG96-B451; von Friedrich Dieterici.
     Fiche: 6,677-6,679

Humbert, Jean, 1792-1851.
     Anthologie arabe, ou, Choix de poésies arabes
inédites.
Paris : Treuttel et Würtz. 1819
Language
ix, [1], 300 p. ; 22 cm.; CTRG96-B306; traduites en
français avec le texte en regard, et accompagnées
d'une version latine littérale par Jean Humbert.
     Fiche: 6,680-6,683

Ibn Janah, Abu al-Walid Marwan, ca. 990-ca.
1050.
     [Kutub wa-rasa'il. Arabic & French.] Kutub wa-
rasa'il li-Abi al-Walid Marwan Ibn Janah al-Qurtubi
[romanized] : Opuscules et traités d'Abou'l-Walid
Merwan ibn Djanah de Cordoue : texte arabe, publié
avec une traduction français.
Paris : Impr. Nationale : J. Baer. 1880
Language
cxxiv, 400 p., [1] folded leaf of plates : facsim. ; 25
cm.; CTRG96-B257; par Joseph Derenbourg et
Hartwig Derenbourg.
     Fiche: 6,684-6,689

Washburn, George, 1833-1915.
     Fifty years in Constantinople and recollections of
Robert College.
Boston ; New York : Houghton Mifflin. 1909
History
xxx, 316 p., [11] leaves of plates (1 folded) : ill. ; 23
cm.; CTRG96-B552; by George Washburn.
     Fiche: 6,690-6,694

Carra de Vaux, Bernard, baron, b. 1867.
     Le mahométisme : le génie sémitique et le génie
aryen dans l'Islam.
Paris : H. Champion. 1897
Religion and Thought
232 p. ; 19 cm.; CTRG96-B627; par le baron Carra
de Vaux.
     Fiche: 6,695-6,697

Layard, Austen Henry, Sir, 1817-1894.
     Early adventures in Persia, Susiana, and
Babylonia : including a residence amoung the
Bakhtiyari and other wild tribes before the discovery
of Nineveh.
London : J. Murray. 1887
Travel and Description
2 v. : ill. (1 col.), maps, ; 21 cm.; CTRG96-B551; by
Sir Henry Layard.
     Fiche: 6,698-6,709

Kremer, Alfred, Freiherr von, 1828-1889.
     Culturgeschichtliche Streifzüge auf dem Gebiete
des Islams.
Leipzig : F.A. Brockhaus. 1873
Religion and Thought
xiv, 77 p. ; 22 cm.; CTRG96-B778; von Alfred von
Kremer.
     Fiche: 6,710-6,711

De' Bardi, Filippo.
     Storia della letteratura araba sotto il Califfato.
Firenze : F. le Monnier. 1846
Language
2 v. ; 23 cm.; CTRG96-B555; scritta dal Filippo de'
Bardi.
     Fiche: 6,712-6,721

Vámbéry, Ármin, 1832-1913.
     Sittenbilder aus dem Morgenlande.
Berlin : A. Hofmann. 1876
Social Life and Customs
317 p. ; 21 cm.; CTRG96-B584; von Hermann
Vámbéry.
     Fiche: 6,722-6,725

Field, Claud, 1863-1941.
     A dictionary of Oriental quotations (Arabic and
Persian).
London : S. Sonnenschein ; New York : Macmillan.
1911
Language
351 p. ; 21 cm.; CTRG96-B533; by Claud Field.
     Fiche: 6,726-6,729

Buchon, J. A. C. (Jean Alexandre C.), 1791-1846.
     Histoire des conqêtes et de l'établissement des
français dan les états de l'ancienne Grèce : sous les
Villes-Hardoin, a la suite de la quatrième croisade.
Paris : J. Renouard. 1846
History
449 p. ; 22 cm.; CTRG96-B585; par J.-A. Buchon.
     Fiche: 6,730-6,734

Schlumberger, Gustave Léon, 1844-1929.
     Expédition des "Almugavares", ou, Routiers
catalans en Orient de l'an 1302 a l'an 1311.
Paris : Plon-Nourrit. 1902
History
iii, 396 p., [1] folded leaf of plates : map ; 23 cm.;
CTRG96-B629; par Gustave Schlumberger.
     Fiche: 6,735-6,739

Bibliothèque Nationale (France). Département des
manuscrits.
     Catalogue des manuscrits persans de la
Bibliothèque nationale. T. 1.-2.
Paris : Impr. nationale. 1905-1912
Bibliography
2 v. ; 25 cm.; CTRG96-B529; par E. Blochet.
     Fiche: 6,740-6,748
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Fitzner, Rudolf, b. 1864.
     Die Regentschaft Tunis : Streifzüge und Studien.
Berlin : Allgemeiner Verein für Deutsche Litteratur.
1895
Travel and Description
viii, 360 p., [14] leaves of plates : ill., map ; 22 cm.;
CTRG96-B586; von Rudolf Fitzner.--2. Aufl.
     Fiche: 6,749-6,753

Abkaiyus, Iskandar ibn Ya'qub, d. 1885.
     [Nawadir al-zaman. English.] The Lebanon in
turmoil : Syria and the powers in 1860 : Book of the
marvels of the time concerning the massacres in the
Arab country.
New Haven : Yale University Press. 1920
History
203 p. ; 25 cm.; CTRG96-B774; by Iskander ibn
Ya'qab Abkariyus ; translated and annotated and
provided with an introduction and conclusion by J.F.
Scheltema.
     Fiche: 6,754-6,756

Hugues, Albert.
     La nationalité française chez les musulmans de
l'Algérie.
Paris : A. Chevalier-Marescq. 1899
Politics and Government
iv, 228 p. ; 23 cm.; CTRG96-B780; par Albert
Hugues.
     Fiche: 6,757-6,759

Fulton, John, 1834-1907.
     Palestine : the Holy Land as it was and as it is.
Philadelphia : H.T. Coates. 1900
Travel and Description
viii, 527 p., [39] leaves of plates (1 folded) : ill.,
maps (some col.) ; 21 cm.; CTRG96-B553; by John
Fulton.
     Fiche: 6,760-6,767

Idrisi, ca. 1100-1166.
     [Nuzhat al-mushtaq. Latin & Arabic.] Syria
descripta a Scherifo el-Edrisio et Khalil ben-Schabin
Dhaheri.
Lipsiae : Sumtibus I.O. Barthii. 1828
Language
viii, 56, 27 p. ; 23 cm.; CTRG96-B779; e codicibus
Bodleianis arabice edidit, latine vertit et notis
illustravit Ern. Frid. Car. Rosenmüller.
     Fiche: 6,768-6,769

Nesbitt, Frances E.
     Algeria and Tunis.
London : A. and C. Black. 1906
Travel and Description
viii, 228 p., [71] leaves of plates (1 folded) : col. ill.,
map ; 23 cm.; CTRG96-B532; painted & described
by Frances E. Nesbitt.
     Fiche: 6,770-6,776

Vivian, Herbert, 1865-1940.
     Tunisia and the modern Barbary pirates.
New York : Longmans, Green. 1899
Travel and Description
xvi, 341 p., [1] folded leaf of plates : ill., map ; 23
cm.; CTRG96-B777; by Herbert Vivian.
     Fiche: 6,777-6,781

Muir, William, Sir, 1819-1905.
     The life of Mohammad from original sources.
Edinburgh : J. Grant. 1923
Religion and Thought
cxix, 556 p., [9] leaves of plates (3 folded) : ill., map
; 23 cm.; CTRG96-B583; by Sir William Muir.--A
new and rev. ed. / by T.H. Weir.
     Fiche: 6,782-6,789

Kabul Muhammad.
     Grammatik, Poetik und Rhetorik der Perser : nach
dem siebenten Bande des Heft Kolzum.
Gotha : F.A. Perthes. 1874
Language
xx, 414 p., [6] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG96-B736; dargestellt von Friedrich Rückert ;
neu herausgegeben von W. Pertsch.
     Fiche: 6,790-6,795

Field, Henry M. (Henry Martyn), 1822-1907.
     The Barbary coast.
New York : C. Scribner's Sons. 1893
Travel and Description
ix, 258 p., [15] leaves of plates (1 folded) : ill., map ;
22 cm.; CTRG96-B587; by Henry M. Field.
     Fiche: 6,796-6,799

Jacob, Georg, 1862-1937.
     Dr. L. Abel's neue Mu'allaqât-Ausgabe.
Berlin : Mayer & Müller. 1893
Language
iv, 80 p. : ill. ; 23 cm.; CTRG96-B734; nachgeprüft
von Georg Jacob.
     Fiche: 6,800-6,801

Jacob, Georg, 1862-1937.
     Noten zum Verständnis der Mu'allaqât.
Berlin : Mayer & Müller. 1894
Language
p. [83]-123 ; 23 cm.; CTRG96-B733; von Georg
Jacob.
     Fiche: 6,802

Certeux, A. (Alphonse), 1834-1904.
     L'Algérie traditionnelle : légendes, contes,
chansons, musique, mœurs, coutumes, fêtes,
croyances, superstitions, etc.
Paris : Maisonneuve et Leclerc : Challamel ainé ;
Alger : Cheniaux-Franville. 1884
Social Life and Customs
290 p. ; 26 cm.; CTRG96-B773; par A. Certeux et E.
Henry Carnoy.
     Fiche: 6,803-6,806
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Ibn al-Ahmar al-Nasri, Isma'il ibn Yusef, d. 1404
or 5.
     Histoire des Beni Merin, rois de Fâs, intitulée
Rawdat en-Nisrin (Le jardin des églantines).
Paris : E. Leroux. 1917
History
xxi, 155 p. : geneal. tables ; 25 cm.; CTRG96-B371;
édition et traduction annotée avec appendices par
Ghaoutsi Bouali & Georges Marcais.
     Fiche: 6,807-6,809

Ibn Badr, Muhammad ibn 'Umar, 13th cent.
     Compendio de álgebra de Abenbéder.
Madrid : Impr. Ibérica. 1916
Science and Technology
xlvii, 117, [76] p. : ill. ; 23 cm.; CTRG96-B311; texto
árabe, traducción y estudio por José A. Sánchez
Pérez.
     Fiche: 6,810-6,812

Cobham, Claude Delaval.
     'Ilmu hal : a manual of the doctrine and practice of
Islam.
Nicosia : [s.n.]. 1902
Religion and Thought
14 p. ; 21 cm.; CTRG96-B667; translated from the
Turkish; 2nd ed.
     Fiche: 6,813
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     Die arabische Literatur der Juden : ein Beitrag zur
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Bibliography
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Steinschneider.
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Schwarzlose, Friedrich Wilhelm.
     Die Waffen der alten Araber aus ihren Dichtern
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Kitab al-silah.
Leipzig : Hinrichs'sche Buchh. 1886
Bibliography
xvi, 392 p. ; 23 cm.; CTRG96-B735; von Friedrich
Wilhelm Schwarzlose.
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Cambridge : Printed by John Burges, printer to the
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Berlin : F. Dummler's Verlags-Buchh. 1852
Language
xxvii, 408 p. ; 23 cm.; CTRG96-B340; aus dem
arabischen zum ersten Male übersetzt von F.
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134 p. ; 20 cm.; CTRG96-B591; von H. Reckendorf.
     Fiche: 6,892-6,893

Boré, Eugène, 1809-1877.
     Correspondance et mémoires d'un voyageur en
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articoli di riviste e di giornali, illustrazioni, carte
geografiche, documenti diplomatici, ecc.) esistenti
sino a tutto il 1902 sulla Tripolitania, la Cirenaica, il
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     Les Arabes en Berbérie du XIe au XIVe siècle.
Constantine : D. Braham ; Paris : E. Leroux. 1913
History
767 p. : map, geneal. tables ; 25 cm.; CTRG96-B518;
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Regiae Parisiensis.
Lutetiae Parisiorum : E Typographia Regia. 1819
History
lvi, [56], 174 p. ; 23 cm.; CTRG96-B446; edidit,
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Bibliography
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illustrating the history of Arabia, Persia, Turkomania,
India, Syria, Egypt, Mauritania, and Spain; translated
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     Fiche: 6,966-6,971

De Amicis, Edmondo, 1846-1908.
     Marocco.
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Hermann Vámbéry.
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Derenbourg, Hartwig, 1844-1908.
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traduits en français par Alexandre Jaba.
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379 p., [3] leaves of plates : ill. ; 22 cm.; CTRG96-
B708; par J.-J.-E. Roy.
     Fiche: 7,029-7,033

Avicenna, 980-1037.
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Paris : Firmin Didot frères, fils. 1860
Religion and Thought
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197, cxxxviii p., [4] leaves of plates (1 folded) : ill.,
col. maps ; 20 cm.; CTRG96-B594.
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Mercier.--Paris : Challamel ainé, 1883.
     Fiche: 7,053-7,056
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     L'ile de Peregil : son importance stratégique, sa
neutralisation.
Toulouse : E. Privat ; Paris : A. Pedone. 1903
History
22 p. ; 24 cm.; CTRG96-B596; par E. Rouard de
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Paris : E. Leroux. 1889
History
vii, 560 p. ; 27 cm.; CTRG96-B1233; par
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     Fiche: 7,107-7,113

Gilman, Arthur, 1837-1909.
     The Saracens from the earliest times to the fall of
Bagdad.
New York : G.P. Putnam's Sons. 1902, c1886
History
xvii, 493 p., [2] leaves of plates (1 folded) : ill., map ;
20 cm.; CTRG96-B1232; by Arthur Gilman.
     Fiche: 7,114-7,120

Butler, Alfred Joshua, 1850-1936.
     The Arab conquest of Egypt : and the last thirty
years of the Roman domination.
Oxford : Clarendon Press. 1902
History
xxxiv, 563 p., [3] leaves of plates (2 folded) : col.
maps, plans ; 22 cm.; CTRG96-B1225; by Alfred J.
Butler.
     Fiche: 7,121-7,127

Nweeya, Samuel Kasha, b. 1876.
     Persia, the land of the magi, or, The home of the
wise men : an historical and descriptive account of
Persia from the earliest ages to the present time, with
a detailed view of its people, their manners, customs
... etc.--3rd ed., rev.
Philadelphia : [The author?], (Philadelphia : Press of
the J. C. Winston Co.). 1907
Social Life and Customs
171 p., [18] leaves of plates : ill. ; 20 cm.; CTRG96-
B1228.
     Fiche: 7,128-7,130
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Campbell, Hester E. S. M.
     Wayside incidents and Holy Land memories.
Stirling : Drummond's Tract Depot ; London : S.W.
Partridge. 1908
Travel and Description
227 p. ; 20 cm.; CTRG96-B1221; by Hester E.S.M.
Campbell.--[2nd ed.].
     Fiche: 7,131-7,133

Fullerton, William Morton, b. 1865.
     In Cairo.
London ; New York : Macmillan. 1891
Travel and Description
vii, 70 p. ; 19 cm.; CTRG96-B1230; by Wm. Morton
Fullerton.
     Fiche: 7,134

Firdawsi.
     [Shahnamah. German.] Das Heldenbuch von Iran :
aus dem Schah Nameh des Firdussi.
Berlin : G. Reimer. 1820
Language
2 v. : ill., map ; 20 cm.; CTRG96-B1224; von J.
Görres.
     Fiche: 7,135-7,146

Koran. French.
Paris : Knapen & Fils : onfroy. 1783
Religion and Thought
2 v. ; 20 cm.; CTRG96-B1220; Le Coran; traduit de
l'arabe, accompagné de notes et précédé d'un abrégé
de la vie de Mahomet, tiré des écrivains orientaux les
plus estimés par M. Savary.
     Fiche: 7,147-7,158

Caetani, Leone, 1869-1935.
     Chronographia islamica, ossia, Riassunto
cronologico della storia di tutti i popoli musulmani :
dall'anno 1 all'anno 922 della higrah (622-1517
dell'èra volgare) : corredato della bibliografia di tutte
le principali fonti stampate e manoscritte.
Paris : P. Geuthner. 1912-[19--]
History
5 v. ; 33 cm.; CTRG96-B1257; compilato da Leone
Caetani.
     Fiche: 7,159-7,183

Lumsden, Matthew, 1777-1835.
     A grammar of the Persian language : comprising a
portion of the elements of Arabic inflexion.
Calcutta : Printed by T. Watley, at the Honourable
Company's Press. 1810
Language
2 v. ; 32 cm.; CTRG96-B1258; by M. Lumsden.
     Fiche: 7,184-7,196

Hoche, Jules, 1859-1926.
     Le pays des Croisades.
Paris : Libr. illustrée. [1885?]
Travel and Description
646 p., [1] leaf of plates : ill., col. map ; 31 cm.;
CTRG96-B1256; par Jules Hoche ; ouvrage illustré
d'un nombre consid‚rable de gravures et d'une carte
de la Palestine.
     Fiche: 7,197-7,204

University of Cambridge. Library.
     A catalogue of the Persian manuscripts in the
library of the University of Cambridge.
Cambridge : University Press. 1896
Bibliography
xl, 471 p. ; 25 cm.; CTRG96-B1255; by Edward G.
Browne.
     Fiche: 7,205-7,210

Robin, Nil-Joseph.
     L'insurrection de la Grande Kabylie en 1871.
Paris : H. Charles-Lavauzelle. [1901]
History
579 p., [1] folded leaf of plates : col. map ; 26 cm.;
CTRG96-B1254; par le colonel Robin.
     Fiche: 7,211-7,217

Daumas, E. (Eugène), 1803-1871.
     La vie arabe et la société musulmane.
Paris : M. Lévy frères. 1869
Social Life and Customs
xv, 590 p. ; 22 cm.; CTRG96-B1252; par E. Daumas.
     Fiche: 7,218-7,224

Conder, C. R. (Claude Reignier), 1848-1910.
     Heth and Moab : explorations in Syria in 1881 and
1882.
London : A.P. Watt. 1892
Travel and Description
vi, 397 p., [4] leaves of plates : ill. ; 20 cm.;
CTRG96-B1222; by Claude Reignier Conder.--3rd,
rev. ed.
     Fiche: 7,225-7,229

Mayet, Valéry, b. 1839.
     Voyage dans le sud de la Tunisie.
Paris : Challamel ainé. 1887
Travel and Description
354 p., [1] folded leaf of plates : col. map ; 19 cm.;
CTRG96-B1262; par Valéry Mayet.--2. éd., rev. et
augm., avec carte.
     Fiche: 7,230-7,233

Chevrillon, André, 1864-1957.
     Marrakech dans les palmes.
Paris : Calmann-Lévy. 1919
Travel and Description
386 p. ; 19 cm.; CTRG96-B1259; André Chevrillon.-
-[13. éd.].
     Fiche: 7,234-7,238

Birch-Reynardson, H. (Henry Thomas), b. 1892.
     Mesopotamia, 1914-15 : extracts from a
regimental officer's diary.
London : A. Melrose. 1919
History
x, 272 p., [25] leaves of plates (some folded) : ill.,
maps ; 21 cm.; CTRG96-B1226; by H. Birch
Reynardson.
     Fiche: 7,239-7,242
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Van Dyke, Henry, 1852-1933.
     Out-of-doors in the Holy Land : impressions of
travel in body and spirit.
New York : C. Scribner's Sons. 1908
Travel and Description
xii, 325 p., [12] leaves of plates : col. ill. ; 20 cm.;
CTRG96-B1223; by Henry Van Dyke.
     Fiche: 7,243-7,247

Breuvery, J. de.
     De Damas à Palmyre : fragment inédit d'un
voyage en Orient.
Saint-Germain-en-Laye : Impr. de Beau. 1848
Travel and Description
150 p. ; 18 cm.; CTRG96-B1261; par M. de
Breuvery.
     Fiche: 7,248-7,249

Ajalbert, Jean, b. 1863.
     Le Maroc sans les boches : voyage de guerre,
1916.
Paris : Bossard. 1917
Travel and Description
198 p., [1] leaf of plates : ill. ; 17 cm.; CTRG96-
B1260; Jean Ajalbert ; huit illustrations ... par J. de la
Nézière.
     Fiche: 7,250-7,252

Koran. French.
Paris : Charpentier. 1852
Religion and Thought
xxxiv, 533 p. ; 19 cm.; CTRG96-B1283; Le Koran;
traduction nouvelle faite sur le texte Arabe par M.
Kasimirski.--Nouv. ed., entièrement rev. et corr.,
augm. de notes, commentaires et d'un index.
     Fiche: 7,253-7,259

Millet, Rene, 1849-1919.
     La conquête du Maroc : la question indigène
(Algérie et Tunisie).
Paris : Perrin. 1913
History
293 p. ; 19 cm.; CTRG96-B1282; par Ren‚ Millet.
     Fiche: 7,260-7,263

Tarring, Charles James, 1845-1923.
     A practical elementary Turkish grammar.
London : K. Paul, Trench. 1886
Language
viii, 207 p. ; 19 cm.; CTRG96-B1280; by Charles
James Tarring.
     Fiche: 7,264-7,266

Baudicour, Louis de, 1815-1882.
     Histoire de la colonisation de l'Algérie.
Paris : Challamel ainé. 1860
Politics and Government
584 p. ; 22 cm.; CTRG96-B1266; par Louis de
Baudicour.
     Fiche: 7,267-7,273

Brisson, Pierre-Raymond de, 1745-1820?.
     Histoire du naufrage et de la captivité.
Genève : Chez Barde, Manget & Compagnie ; Paris :
Chez Royez. 1789
Travel and Description
200 p. ; 20 cm.; CTRG96-B1229; de M. de Brisson ;
avec la description des déserts d'Afrique, depuis le
Sénégal jusqu'è Maroc.
     Fiche: 7,274-7,276

Wolfrom, Gustave.
     Le Maroc, ce qu'il faut en connaître : ouvrage
suivi d'un compte rendu de la Conférence d'Algésiras.
Paris : A. Challamel. 1906
Travel and Description
xi, 298 p., [1] folded leaf of plates : ill., map ; 19 cm.;
CTRG96-B1281; Gustave Wolfrom ; publié sous le
patronage du "Comité du Maroc.".
     Fiche: 7,277-7,280

St. John, Bayle, 1822-1859.
     Two years' residence in a Levantine family ; and,
Adventures in the Libyan desert, and the oasis of
Jupiter Ammon.
Paris : A. & W. Galignani : Baudry's European
Library. 1850
Travel and Description
187 p. ; 24 cm.; CTRG96-B1253; by Bayle St. John.
     Fiche: 7,281-7,283

Firmin-Didot, Ambroise, 1790-1876.
     Notes d'un voyage fait dans le Levant en 1816 et
1817.
Paris : Typ. de Firmin Didot. [1826?]
Travel and Description
403 p. : ill. ; 22 cm.; CTRG96-B1279.
     Fiche: 7,284-7,288

Schroeder, William.
     A Turkish grammar : adapted to the use of
travellers and the mercantile classes : with a
collection of familiar dialogues, idioms, and a
vocabulary in English and French.
London : A. Schloss. 1837
Language
142 p. ; 21 cm.; CTRG96-B1268; by William
Schroeder.--New ed. rev.
     Fiche: 7,289-7,290

Mouliéras, Auguste, b. 1855.
     Manuel algérien : grammaire, chrestomathie et
lexique.
Paris : Maisonneuve & Ch. Leclerc. 1888
Language
viii, 288 p. ; 19 cm.; CTRG96-B1269; par Auguste
Mouliéras.
     Fiche: 7,291-7,294

Macler, Frédéric, 1869-1938.
     Autour de l'Arménie.
Paris : E. Nourry. 1917
History
xvi, 326 p. ; 19 cm.; CTRG96-B1264; Frédéric
Macler.
     Fiche: 7,295-7,298
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Gaffarel, Paul, 1843-1920.
     Lectures géographiques et historiques sur l'Algérie
et les colonies françaises.
Paris : Garnier Frères. 1888
Travel and Description
viii, 784 p., [1] folded leaf of plates : ill., maps (1
col.) ; 18 cm.; CTRG96-B1265; par Paul Gaffarel.
     Fiche: 7,299-7,308

Marin, Eugène.
     Vie, travaux, voyages de Mgr Hacquard des pères
blancs (1860-1901) : d'après sa correspondance.
Paris ; Nancy : Berger-Levrault. 1905
Travel and Description
xviii, 646 p., [2] leaves of plates (1 folded) : ill., map
; 26 cm.; CTRG96-B1263; par l'abbé Marin ; avec
une préface du commandant Hourst.
     Fiche: 7,309-7,316

Rousseau, S. (Samuel), 1763-1820.
     A vocabulary of the Persian language : in two
parts, Persian and English, and English and Persian.
[London] : Printed for S. Bagster. 1803
Language
484 columns ; 22 cm.; CTRG96-B1293; by S.
Rousseau.
     Fiche: 7,317-7,319

Burton, Richard Francis, Sir, 1821-1890.
     The Nile basin : Part I. showing Tanganyika to be
Ptolemy's western lake reservoir.
London : Tinsley Bros. 1864
Travel and Description
iv, 195 p., [3] leaves of plates : 3 maps ; 20 cm.;
CTRG96-B1267; by Richard F. Burton. Part II.
Captain Speke's discovery of the source of the Nile :
a review / by James McQueen.
     Fiche: 7,320-7,322

Abbott, G. F. (George Frederick).
     Under the Turk in Constantinople.
London : Macmillan. 1920
Travel and Description
xv, 418 p., [6] leaves of plates : ports. ; 23 cm.;
CTRG96-B1294; by G.F. Abbott ; with a foreword
by Viscount Bryce.
     Fiche: 7,323-7,327

Damoiseau, Louis.
     Voyage en Syrie et dans le desert.
Paris : H. Souverain. 1833
Travel and Description
iv, 288 p., [1] leaf of plates : port. ; 23 cm.; CTRG96-
B1299; par Louis Damoiseau.
     Fiche: 7,328-7,331

Money, Robert Cotton.
     Journal of a tour in Persia : during the years 1824
& 1825.
London : Printed by Teape and Son. 1828
Travel and Description
256 p., [1] folded leaf of plates : map ; 22 cm.;
CTRG96-B1296; by R.C.M.
     Fiche: 7,332-7,334

Basset, René.
     La poésie arabe anté-islamique : leçon d'ouverture
faite … l'Ecole supériore des lettres d'Alger le 12 mai
1880.
Paris : E. Leroux. 1880
Language
82 p. ; 17 cm.; CTRG96-B1286; par René Basset.
     Fiche: 7,335-7,336

Gubernatis, Enrico de.
     Lettere sulla Tunisia : especialmente sulle
province di Susa e Monastir : con aggiunta di due
lettere archeologiche di Orazio Antinori.--Ed.
illustrata.
Firenze : Civelli. 1867
Travel and Description
382 p., [9] leaves of plates (1 folded) : ill., map ; 16
cm.; CTRG96-B1292.
     Fiche: 7,337-7,341

Llor, Antonio.
     La tierra santa, ó, Palestina : estudio histórico de
la misma y sus monumentos.
Barcelona : S. Ribas. 1896
Travel and Description
735 p., [16] leaves of plates : col. ill. ; 28 cm.;
CTRG96-B1271; escrito ... por Antonio Llor ;
precedido de un prólogo por D.S.P.P.--Nueva y
espléndida ed. / illustrada ... por el distinguido artista
A. Seriña.
     Fiche: 7,342-7,350

Garrot, Henri.
     Histoire générale de l'Algérie.
Alger : Impr. P. Crescenzo. 1910
History
1189 p. ; 24 cm.; CTRG96-B1298; Henri Garrot.
     Fiche: 7,351-7,364

Mas Latrie, L. de (Louis), 1815-1897.
     Histoire de l'île de Chypre sous le règne des
princes de la maison de Lusignan.
Paris : Impr. impériale. 1852-1861
History
3 v. : map. ; 27 cm.; CTRG96-B1289; par L. de Mas
Latrie.
     Fiche: 7,365-7,389

Berswordt, von der, lieutenant.
     Neueste Grammatik der türkischen Sprache für
Deutsch zum Selbstunterricht : nebst einer
reichhaltigen Sammlung von Gesprächen, so wie
einer türkisch-deutschen und deutsch-türkischen
Wörtersammlung.
Berlin : F. Dümmler. 1839
Language
195 p., [2] folded leaves of plates ; 27 cm.; CTRG96-
B1272; von von der Berswordt Iten.
     Fiche: 7,390-7,392
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Marmont, Auguste Frédéric Louis Viesse de, duc
de Raguse, 1774-1852.
     Voyage du maréchal duc de Raguse en Hongrie,
en Transylvanie, dans la Russie méridionale, en
Crimée, et sur les bords de la mer d'Azoff, à
Constantinople, dans quelques parties de l'Asie-
Mineure, en Syrie, en Palestine et en Egypte.
Paris : Ladvocat. 1837-1838
Travel and Description
5 v. ; 22 cm.; CTRG96-B1285.
     Fiche: 7,393-7,417

Lubomirski, Józef, ksiaze, 1838-1911.
     Les pays oubliés : la Côte barbaresque et le Sahara
: excursion dans le vieux monde.
Paris : E. Dentu. 1880
Travel and Description
xxii, 309 p., [6] leaves of plates : ill. ; 19 cm.;
CTRG96-B1270; par J. Lubomirski ; illustrations de
Ferdinandus.
     Fiche: 7,418-7,421

Buckingham, James Silk, 1786-1855.
     Travels in Mesopotamia : including a journey
from Aleppo, across the Euphrates to Orfah, (the Ur
of the Chaldees) through the plains of the Turcomans,
to Diarbekr, in Asia Minor : from thence to Mardin,
on the borders of the Great Desert, and by the Tigris
to Mousul and Bagdad : with researches on the ruins
of Babylon, Nineveh, Arbela, Ctesiphon, and
Seleucia.
London : H. Colburn. 1827
Travel and Description
xvi, 571 p., [3] leaves of plates (1 folded) : ill., map ;
27 cm.; CTRG96-B1274; by J.S. Buckingham.
     Fiche: 7,422-7,428

Boada y Romeu, José.
     Allende el estrecho : viajes por Marruecos, (1889-
90-93-94), impresiones y recuerdos : la campaña de
Melilla : la embajada del General Martínez Campos
á Marrakeix.
Barcelona, [s.n.]. 1895
Travel and Description
563 p., [4] leaves of plates : ill. ; 22 cm.; CTRG96-
B1288; por J. Boada y Romeu.
     Fiche: 7,429-7,435

Valentine, L. (Laura), d. 1899.
     Palestine past and present : pictorial and
descriptive.
London ; New York : F. Warne. 1893
Travel and Description
liv, 435 p., [7] leaves of plates : ill (some col.) ; 25
cm.; CTRG96-B1290; compiled and edited by L.
Valentine.
     Fiche: 7,436-7,441

Falkland, Amelia (Fitz Clarence) Cary,
Viscountess, 1803-1858.
     Chow-chow : being selections from a journal kept
in India, Egypt, and Syria.
London : Hurst and Blackett. 1857
Travel and Description
2 v. : col. ill. ; 22 cm.; CTRG96-B1295; by
Viscountess Falkland.
     Fiche: 7,442-7,449

Le Bon, Gustave, 1841-1931.
     La civilisation des Arabes : ouvrage illustré de 10
chromolithographies, 4 cartes et 366 gravures dont 70
grandes planches, d'après les photographies de
l'auteur ou d'après les documents les plus
authentiques.
Paris : Firmin-Didot. 1884
History
xv, 705 p., [14] leaves of plates : ill. (some col.), 4
maps (1 col.) ; 28 cm.; CTRG96-B1287; Gustave Le
Bon.
     Fiche: 7,450-7,459

Guerlin, Henri, 1867-1922.
     Foules de Jérusalem : et solitudes de Judée.
Tours : A. Mame et fils. [1910?]
Travel and Description
300 p. : ill. ; 18 cm.; CTRG96-B1334; Henri Guerlin.
     Fiche: 7,460-7,463

Diehl, Charles, 1859-1944.
     Jérusalem.
Paris : H. Laurens. 1921
Travel and Description
64 p. : ill. ; 19 cm.; CTRG96-B1350; par Charles
Diehl.
     Fiche: 7,464-7,465

Ottley, Henry Bickersteth, 1851-1932.
     Modern Egypt : its witness to Christ : lectures
after a visit to Egypt in 1883.
London : Society for Promoting Christian Knowledge
; New York : E. & J.B. Young. 1884
Travel and Description
x, 221 p. : ill. ; 18 cm.; CTRG96-B1346; by Henry
Bickersteth Ottley.
     Fiche: 7,466-7,468

Clarke, Edward Daniel, 1769-1822.
     Travels in Russia, Tartary and Turkey.
Edinburgh : W. and R. Chambers. 1839
Travel and Description
140 p. ; 25 cm.; CTRG96-B1273; by Edward Daniel
Clarke ; with a memoir of the author and numerous
additions and notes, prepared for the present edition.-
-[People's ed.].
     Fiche: 7,469-7,470
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Conil, F.
     Jérusalem moderne : histoire du mouvement
catholique actuel dans la Ville Sainte.
Paris : Maison de la Bonne Presse ; Lyon : Chez
l'auteur. 1894
Religion and Thought
554 p. ; 24 cm.; CTRG96-B1297; par F. Conil.
     Fiche: 7,471-7,477

Darmesteter, James, 1849-1894.
     Les origines de la poésie persane.
Paris : E. Leroux. 1887
Language
88 p. ; 17 cm.; CTRG96-B1348; par J. Darmesteter.
     Fiche: 7,478-7,479

Inchbold, A. C. (A. Cunnick).
     Under the Syrian sun : the Lebanon, Baalbek,
Galilee, and Judaea.
London : Hutchinson. 1906
Travel and Description
2 v. : ill. (40 col.) ; 24 cm.; CTRG96-B1335; by A.C.
Inchbold ; with 40 full-page coloured plates and 8
black-and-white drawings by Stanley Inchbold.
     Fiche: 7,480-7,487

Sättler, F.
     Deutsch-persisches Konversationswörterbuch :
nebst einem Abriss der Formen- und Satzlehre : aus
dem Nachlass des Dr. Med. J.E. Polak.
Wien ; Leipzig : A. Hartleben's Verlag. [ca. 1900]
Language
178 p. ; 17 cm.; CTRG96-B1333; bearbeitet und
herausgegeben von F. Sättler.
     Fiche: 7,488-7,490

Barbier de Meynard, C. (Charles), 1826-1908.
     La poésie en Perse : leçon d'ouverture faite au
Collège de France, le 4 Decembre 1876.
Paris : E. Leroux. 1877
Language
74 p. ; 17 cm.; CTRG96-B1349; par C. Barbier de
Meynard.
     Fiche: 7,491

Négociations de la France dans le Levant, ou,
Correspondances, mémoires et actes diplomatiques :
des ambassadeurs de France à Constantinople et des
ambassadeurs, envoyés ou résidents à divers titres à
Venise, Raguse, Rome, Malte et Jérusalem, en
Turquie, Perse, Géorgie, Crimée, Syrie, Egypte, etc.,
et dans les états de Tunis, d'Alger et de Maroc.
Paris : Impr. nationale. 1848-1860
History
4 v. ; 27 cm.; CTRG96-B1353; publiés pour la
première fois par E. Charrière.
     Fiche: 7,492-7,531

Kuyper, Abraham, 1837-1920.
     Om de oude wereldzee.
Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. [1907-
1908]
Travel and Description
2 v. : ill. (some col.), col. map ; 30 cm.; CTRG96-
B1331; door A. Kuyper.--3. onveranderde druk.
     Fiche: 7,532-7,545

Seidel, A. (August), 1863-1916.
     Praktisches Lehrbuch der arabischen
Umgangssprache : syrischen Dialekts.
Wien : A. Hartleben's Verlag. [1894]
Language
viii, 190 p. ; 18 cm.; CTRG96-B1351; erläutert durch
zahlreiche mit Uebersetzung und Wörterverzeichnis
versehene Uebungsstücke von A. Seidel.
     Fiche: 7,546-7,548

Omar Khayyam.
     [Ruba'iyat. Polyglot. 1898.] Rubáiyát of Omar
Khayyám : English, French, German, Italian, and
Danish translations comparatively arranged in
accordance with the text of Edward Fitzgerald's
version : with further selections, notes, biographies,
bibliographies, and other material.
Boston : L.C. Page. 1898
Language
2 v. : ill. ; 22 cm.; CTRG96-B1336; edited by Nathan
Haskell Dole ...--Multi-variorum ed.
     Fiche: 7,549-7,559

Heeringa, K. (Klaas), b. 1867.
     Bronnen tot de geschiedenis van den Levantschen
handel.
's-Gravenhage : M. Nijhoff. 1910-1952
Economics
3 v. in 4 ; 28 cm.; CTRG96-B1354; verzameld door
K. Heeringa.
     Fiche: 7,560-7,581

Emïn, Joseph, 1726-1809.
     The life and adventures of Joseph 'Emïn, an
Armenian.
[Calcutta : Baptist Mission Press]. [1918]
Travel and Description
xxxii, 532 p., [4] leaves of plates (1 folded) : ill., col.
map ; 24 cm.; CTRG96-B1356; written in English by
himself.--[2nd ed. / with port., correspondence,
reproductions of original letters and map, ed. by his
great-great granddaughter Amy Apcar].
     Fiche: 7,582-7,588

Huart, Clément, 1854-1926.
     Les saints des derviches tourneurs.
Paris : E. Leroux. 1918-1922
Religion and Thought
2 v. ; 26 cm.; CTRG96-B1357; récits traduits du
persan et annotés par Cl. Huart.
     Fiche: 7,589-7,599
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Rosenberg, J., b. 1847.
     Lehrbuch der neusyrischen Schrift und
Umgangssprache : Grammatik, Konversation,
Korrespondenz und Chrestomathie.
Wien ; Pest ; Leipzig : A. Hartleben's Verlag. [1903]
Language
viii, 159 p., [3] leaves of plates : facsims. ; 18 cm.;
CTRG96-B1352; von I. Rosenberg.
     Fiche: 7,600-7,602

Macler, Frédéric.
     Contes et légendes de l'Arménie.
Paris : E. Leroux. 1911
Language
196 p. ; 18 cm.; CTRG96-B1376; traduits et
recueillis  ; préface de René Basset.
     Fiche: 7,603-7,605

France. Ministère des affaires étrangères.
     Documents diplomatiques : affaires d'Egypte.
Paris : Impr. nationale. 1880
History
384 p. ; 32 cm.; CTRG96-B1405.
     Fiche: 7,606-7,610

Bibliothèque Nationale (France). Département des
manuscrits.
     Manuscrits orientaux : catalogues des manuscrits
syriaques et sabéens (mandaïtes) de la Bibliothèque
nationale.
Paris : Impr. nationale. 1874
Bibliography
viii, 246 p. ; 32 cm.; CTRG96-B1406.
     Fiche: 7,611-7,613

Randall-MacIver, David, 1873-1945.
     Libyan notes.
London ; New York : Macmillan. 1901
Social Life and Customs
viii, 113 p., [31] leaves of plates (some folded) : ill.
(1 col.) ; 33 cm.; CTRG96-B1407; by David Randall-
MacIver and Anthony Wilkin.
     Fiche: 7,614-7,616
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39 p. ; 33 cm.; CTRG96-B1543.
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Great Britain. Foreign Office.
     Correspondence respecting the finances of Egypt.
London : Printed by Harrison and Sons. [1884]
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26 p. ; 33 cm.; CTRG96-B1544.
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Great Britain. Foreign Office.
     Further correspondence respecting the finances of
Egypt : in continuation of "Egypt No. 3: 1887;" C.
4942.
London : Printed for H.M.S.O. by Harrison and Sons.
[1887]
History
v, 104 p. ; 33 cm.; CTRG96-B1545.
     Fiche: 8,066-8,067

Cromer, Evelyn Baring, Earl of, 1841-1917.
     Reports by Sir E. Baring on the finances of Egypt.
London : Printed for H.M.S.O. by Harrison and Sons.
[1888]
History
34 p. ; 33 cm.; CTRG96-B1546.
     Fiche: 8,068

Great Britain. Foreign Office.
     Further correspondence respecting the finances of
Egypt : in continuation of "Egypt. No. 11 (1887)".
London : Printed for H.M.S.O. by Harrison and Sons.
[1888]
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iii, 83 p. ; 33 cm.; CTRG96-B1547.
     Fiche: 8,069-8,070

Cooley, William Desborough, d. 1883.
     Claudius Ptolemy and the Nile : or an inquiry into
that geographer's real merits and speculative errors,
his knowledge of  Eastern Africa and the authenticity
of the Mountains of the Moon.
London : J.W. Parker and Son. 1854
Science and Technology
iv, 113 p., [1] leaf of plates : map ; 22 cm.; CTRG96-
B1611; by William Desborough Cooley.
     Fiche: 8,071-8,072

Hachtmann, Otto (Otto Wilhelm), b. 1877.
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Jahrhunderts.
Leipzig : C.F. Amelangs Verlag. 1916
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64 p. ; 24 cm.; CTRG96-B1616; von Otto
Hachtmann.
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Cobbold, Evelyn Murray, Lady, b. 1867.
     Wayfarers in the Libyan Desert.
London : A.L. Humphreys. 1912
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127 p., [15] leaves of plates : ill. ; 22 cm.; CTRG96-
B1612; by Lady Evelyn Cobbold.
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Auerbach, Elias, b. 1882.
     Palästina als Judenland.
Berlin ; Leipzig : In Kommission beim Juedischen
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56 p. : map ; 23 cm.; CTRG96-B1617; von Elias
Auerbach ; herausgegeben vom Aktionskomitee der
zionistischen Organisation.
     Fiche: 8,077

Habesci, Elias.
     Etat actuel de l'Empire ottoman  : contenant des
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présent sur la religion, le gouvernement, la milice, les
mœurs & les amusemens des Turcs.
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Travel and Description
2 v. in 1 ; 21 cm.; CTRG96-B1613; par Elias Abesci ;
traduit de l'Anglois par M. Fontanelle.
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Ibn 'Abd al-Hakam, d. 870 or 71.
     Ibn Abd-el-Hakem's History of the conquest of
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iv, 28 p. ; 23 cm.; CTRG96-B1690; translated from
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201 p. ; 20 cm.; CTRG96-B1696; von  H.A. Barb.
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viii, 167 p. ; 22 cm.; CTRG96-B1689; by Domenico
Comparetti.
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Martínez.
     Fiche: 8,141-8,144
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28 p. : ill. ; 21 cm.; CTRG96-B1697.
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Magnocavallo, Arturo.
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154 p. : geneal. table ; 24 cm.; CTRG96-B1618;
Arturo Magnocavallo.
     Fiche: 8,146-8,147

Mantegazza, Vico, b. 1856.
     La Turchia liberale e le questioni balcaniche.
Milano : F.lli Treves. 1908
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xliv, 424 p., [17] leaves of plates : ill. ; 20 cm.;
CTRG96-B1692; Vico Mantegazza.
     Fiche: 8,148-8,154
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Travel and Description
2 v. ; 21 cm.; CTRG96-B1693; by Aubrey De Vere.
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     Tunis, the land and the people.
New York : Dodd, Mead. [1882]
Travel and Description
xiv, 302 p., [6] leaves of plates : ill. ; 21 cm.;
CTRG96-B1695; by the Chevalier de Hesse-
Wartegg.
     Fiche: 8,163-8,166
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     La Syrie : précis historique.
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2 v. ; 23 cm.; CTRG96-B1699; H. Lammens.
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Bell, Gertrude Lowthian, 1868-1926.
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London : W. Heinemann. 1907
Travel and Description
xvi, 347 p., [1] leaf of plates : ill., (1 col.), map ; 23
cm.; CTRG96-B1691; by Gertrude Bell.
     Fiche: 8,178-8,182

Hirschfeld, Hartwig, 1854-1934.
     Jüdische Elemente im Korân : ein Beitrag zur
Korânforschung.
Berlin : Im Selbstverlag. 1878
Religion and Thought
71 p. ; 23 cm.; CTRG96-B2488; von Hartwig
Hirschfeld.
     Fiche: 8,183

Tobler, Titus.
     Titus Toblers dritte Wanderung nach Palästina im
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Gebirge Judäas und Nachlese in Jerusalem.
Gotha : J. Perthes. 1859
Travel and Description
vi, 514 p., [1] folded leaf of plates : ill., map ; 22 cm.;
CTRG96-B2525.
     Fiche: 8,184-8,189

Sladen, Douglas Brooke Wheelton, 1856-1947.
     Queer things about Egypt.
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xxiii, 428 p., [66] p. of plates (1 folded) : ill., map ;
24 cm.; CTRG96-B2577; by Douglas Sladen.
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Ter-Grigorian Iskenderian, Galust, b. 1880.
     Die Kreuzfahrer und ihre Beziehungen zu den
armenischen Nachbarfürsten bis zum Untergange der
Grafschaft Edessa : nach armenischen Quellen.
Weida i. Th. : Druck von Thomas & Hubert. 1915
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112 p. ; 23 cm.; CTRG96-B2809; vorgelegt von
Galust Ter-Grigorian Iskenderian.
     Fiche: 8,197-8,198

Ganniers, Arthur de, 1849-1932.
     Le Maroc d'aujourd'hui, d'hier et de demain.
Paris : Combet. 1899
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xvi, 296, [1] folded leaf of plates : ill., map ; 23 cm.;
CTRG96-B2810; Arthur de Ganniers.--Nouv. éd.
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George, Bishop of the Arabs, d. 724.
     Two commentaries on the Jacobite liturgy.
London ; Oxford : Published for the Text and
Translation Society by Williams and Norgate. 1913
Religion and Thought
x, 127, [130] p. ; 23 cm.; CTRG96-B2819; by
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Kapha ; together with the Syriac Anaphora of St.
James and a document entitled The book of life texts
and English translation by R.H. Connolly and H.W.
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Walther, Paulus, Guglingensis, 15th cent.
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Tübingen : Litterarischer Verein in Stuttgart. 1892
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xvi, 327 p., [1] folded leaf of plates : plan ; 22 cm.;
CTRG96-B2800; herausgegeben und mit
Erläuterungen versehen von M. Sollweck.
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Prévost, F.
     La Tunisie devant l'Europe.
Paris : E. Dentu. 1862
Politics and Government
31 p. ; 24 cm.; CTRG96-B2803; F. Prévost.
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Deutsche Pilgerreisen nach dem Heiligen Lande.
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Travel and Description
vii, 712 p. ; 24 cm.; CTRG96-B2581; herausgegeben
und erläutert von Reinhold Röhricht und Heinrich
Meisner.
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Barlow, J.A., et al.
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Travel and Description
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Travel and Description
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B2797; by Sarah Barclay Johnson.
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London : W.H. Allen. 1884
Travel and Description
2 v. : ill., 3 maps (1 col.) ; 23 cm.; CTRG96-B2522;
by Edward Ledwich Mitford.
     Fiche: 8,229-8,238

Gentz, Wilhelm.
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Travel and Description
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Gentz.
     Fiche: 8,239-8,241

Nauphal, I. de.
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St.-Pétersbourg : Impr. Trenké & Fusnot. 1893
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416 p. ; 25 cm.; CTRG96-B2815; par I. de Nauphal.
     Fiche: 8,242-8,246

Kerr, Robert.
     Morocco after twenty-five years : a description of
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London : Murray and Evenden. 1912
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xv, 364 p., [36] leaves of plates : ill., 2 col. maps ; 23
cm.; CTRG96-B2816; by Robert Kerr.
     Fiche: 8,247-8,252
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Religion and Thought
276 p. ; 23 cm.; CTRG96-B2814; von Christoph
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Vloten, Gerlof van, 1866-1903.
     De opkomst der Abbasiden in Chorasan.
Leiden : E.J. Brill. 1890
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154 p. ; 23 cm.; CTRG96-B3272; door G. van
Vloten.
     Fiche: 8,263-8,264

Azoulay, Elie Edmond, b. 1889.
     De la condition politique des indigènes
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Alger : Impr. Crescenzo. [1921]
Politics and Government
132, [1] p. ; 26 cm.; CTRG96-B2801; par Azoulay
Elie-Edmond.
     Fiche: 8,265-8,266

Voinot, Louis.
     Oudjda et l'Amalat (Maroc).
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Fouque. 1912
Travel and Description
585 p., [28] leaves of plates (2 folded) : ill., maps ; 25
cm.; CTRG96-B2818; L. Voinot.
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Saint-Aignan, Laurent de.
     La Terre-Sainte : Syrie, Egypte et Isthme de Suez
: description topographique, historique, et
archéologique de tous les lieux célèbres deces
contrées : précédée d'une lettre de notre Saint-Père le
pape.
Paris : G. Dillet ; Grenoble : Au Bureau de l'Œvres
religieuse de l'orient. 1868
Travel and Description
xii, 214 p., [6] leaves of plates (1 folded) : ill., 2 maps
; 26 cm.; CTRG96-B3277; par Laurent de Saint-
Aignan.
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Back de Surany, Adolphe.
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Paris : A. Pedone. 1914
Politics and Government
266 p. ; 26 cm.; CTRG96-B3270; par Adolphe Back
de Surany.
     Fiche: 8,278-8,280

Elie de la Primaudaie, F.
     Le littoral de la Tripolitaine : commerce,
navigation, géographie comparée.
Paris : A. Bertrand. [1866]
Economics
200 p., [1] folded leaf of plates : map ; 23 cm.;
CTRG96-B2811; par M. Elie de la Primaudaie.
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Jary, Georges.
     Les derniers Berbères.
Paris : E. Figuière. [1913]
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     Fiche: 8,284-8,286

Zenker, Wilhelm, 1829-1899.
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vii, 84 p., [1] folded leaf of plates : maps ; 22 cm.;
CTRG96-B2804; von Wilhelm Zenker.--2. Aufl.
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Robin, Nil-Joseph.
     Le Mzab et son annexion a la France.
Alger : A. Jourdan. 1884
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57 p. : ill. ; 23 cm.; CTRG96-B2806; par le
commandant Robin.
     Fiche: 8,289

Le Chatelier, Alfred, 1855-1929.
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Angers : Impr. A. Burdin. 1902-1903
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2 v. ; 25 cm.; CTRG96-B2808; par A. Le Chatelier.
     Fiche: 8,290-8,291
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     Sommaire de la correspondance d'Etienne-Félix
Hénin, chargé d'affaires de la République française, à
Constantinople : pendant les première, seconde et
troisième années de la République.
Paris : De l'Impr. du dépot des lois ..., an IVe. [1796]
History
190 p. ; 22 cm.; CTRG96-B2807.
     Fiche: 8,292-8,294

Kugler, Bernhard, 1837-1898.
     Studien zur Geschichte des zweiten Kreuzzuges.
Stuttgart : Ebner & Seubert. 1866
History
viii, 222 p. ; 20 cm.; CTRG96-B2805; von B. Kugler.
     Fiche: 8,295-8,297

Erdmann, Franz von, 1795-1862.
     Zur muhammedanischen Münzkunde :
Sendschreiben an den Hrn. K.R. Paul von Sawelijew.
St. Petersburg : In der  Expedition zur Anfertigung
der Reichspapiere. 1856
Arts
24 p. ; 24 cm.; CTRG96-B2799; von Franz von
Erdmann.
     Fiche: 8,298

Féraud, Charles, 1829-1888.
     Les interprètes de l'armée d'Afrique : (archives du
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Alger : A. Jourdan. 1876
Politics and Government
479 p., [1] leaf of plates : ill. ; 25 cm.; CTRG96-
B2817; par L.-Charles Féraud ; suivi d'une notice sur
les interprètes civils et judiciares.
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Suchet, Jacques.
     Lettres édifiantes et curieuses sur l'Algérie.
Tours : A. Mame. 1840
Travel and Description
432 p. ; 21 cm.; CTRG96-B3269; par M. l'abbé
Suchet.
     Fiche: 8,305-8,309

Schlumberger, Gustave Léon, 1844-1929.
     Renaud de Châtillon, prince d'Antioche : seigneur
de la terre d'Outre-Jourdain.
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viii, 407 p., [5] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG96-B3275; par Gustave Schlumberger.
     Fiche: 8,310-8,314

Buet, Charles, 1847-1897.
     Les premiers explorateurs français du Soudan
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Poncet.
Paris : Letouzey et Ané. [1887?]
Travel and Description
339 p. ; 19 cm.; CTRG96-B3276; par Charles Buet.
     Fiche: 8,315-8,318

Grünenberg, Conrad von, d. 1494?.
     Ritter Grünembergs Pilgerfahrt ins Heilige Land
1486.
Leipzig : R. Voigtländer. [1912]
Travel and Description
140 p. : ill. ; 19 cm.; CTRG96-B3339; herausgegeben
und übersetzt von Johann Goldfriedrich und Walter
Fränzel ; mit 24 Nachbildungen der
Handzeichnungen Grünembergs.
     Fiche: 8,319-8,320

Sybel, Heinrich von, 1817-1895.
     Geschichte des ersten Kreuzzugs.
Leipzig : F. Fleischer. 1881
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viii, 468 p. ; 23 cm.; CTRG96-B3324; von Heinrich
von Sybel.--2., neu bearb. Aufl.
     Fiche: 8,321-8,326

Turner, William Mason, 1835-1877.
     El-Khuds the holy, or, Glimpses in the Orient.
Philadelphia : J. Challen & Son. 1861
Travel and Description
475 p., [10] leaves of plates : col. ill. ; 25 cm.;
CTRG96-B3280; by Wm. Mason Turner.
     Fiche: 8,327-8,332

Sidarouss, Sésostris.
     Des patriarcats : les patriarcats dans l'Empire
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Paris : A. Rousseau. 1907
Religion and Thought
xvi, 535 p. ; 25 cm.; CTRG96-B3271; Sésostris
Sidarouss.
     Fiche: 8,333-8,339

Vingtrinier, Aimé, 1812-1903.
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armées égyptiennes, ou, Histoire des guerres de
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Paris : F. Didot. 1886
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590 p., [1] leaf of plates : port. ; 25 cm.; CTRG96-
B3322; Aimé Vingtrinier.
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Land.--2nd ed., rev.
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Travel and Description
139 p. ; 19 cm.; CTRG96-B3281.
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Frescobaldi, Leonardo, fl. 1384-1405.     
Viaggio di Lionardo di Niccolò Frescobaldi

fiorentino in Egitto e in Terra Santa : con un discorso
dell'editore sopra il commercio degl'italiani nel
secolo XIV.
Roma : Stamperia di C. Mordacchini. 1818
Travel and Description
196 p. ; 21 cm.; CTRG96-B3330.
     Fiche: 8,349-8,351

Bourgade, François, 1806-1866.
     La clef du Coran : faisant suite aux Soirées de
Carthage.
Paris : J. Lecoffre : B. Duprat. 1852
Religion and Thought
184 p. ; 22 cm.; CTRG96-B3265; par F. Bourgade.
     Fiche: 8,352-8,354

Bourgade, François, 1806-1866.
     Soirées de Carthage, ou, Dialogues entre un prêtre
catholique, un muphti et un cadi.
Paris : J. Lecoffre : B. Duprat. 1852
Religion and Thought
xi, 193 p. ; 22 cm.; CTRG96-B3266; par F.
Bourgade.
     Fiche: 8,355-8,357

Bourgade, François, 1806-1866.
     Passage du Coran à l'évangile : faisant suite aux
Soirées de Carthage, et à la Clef du Coran.
Paris : Typ. de Firman Didot frères. 1855
Religion and Thought
235 p. ; 22 cm.; CTRG96-B3264; par F. Bourgade.
     Fiche: 8,358-8,360

Sékaly, Achille.
     Les Syriens orthodoxes en Egypte : la question de
l'Ecole Ebeid.
Le Caire : Imp. de la Société orientale de publicité.
1920
Religion and Thought
112 p. : ill. ; 25 cm.; CTRG96-B3317; Achille Sékaly
; publié sous le patronage du Comité de défense des
droits de la communauté syrienne- égyptienne
orthodoxe.
     Fiche: 8,361-8,362



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

116

Marneur, André.
     Les relations maritimes de l'Algérie.
Paris : Libr. de la Société du recueil Sirey. 1911
Economics
199 p. ; 25 cm.; CTRG96-B3321; par André
Marneur.
     Fiche: 8,363-8,365
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     The land and the life : sketches and studies in
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New York : A.D.F. Randolph. [c1876]
Travel and Description
192 p., [1] leaf of plates : ill. ; 19 cm.; CTRG96-
B3273; by Albert Zabriskie Gray.
     Fiche: 8,366-8,368
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496 p. : maps ; 22 cm.; CTRG96-B3268; par E.
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Braun, Stephan.
     Jerusalem : Bilder aus dem Orient und
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Aufl.
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Bauer, Leonhard.
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B3334; von Leonhard Bauer.
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     L'authenticité du Saint-Sépulcre et le tombeau de
Joseph d'Arimathie par Ch. Clermont-Ganneau.
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31 p. : ill. ; 23 cm.; CTRG97-B548.
     Fiche: 8,384

Bartlett, W. H. (William Henry), 1809-1854.
     The Nile boat, or, Glimpses of the land of Egypt.
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Travel and Description
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Travel and Description
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maps ; 18 cm.; CTRG96-B3337; von Moritz Busch.--
2. Aufl.
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     Fiche: 8,434-8,437

Wahl, Maurice, b. 1853.
     L'Algérie.
Paris : F. Alcan. 1908
History
454 p. ; 23 cm.; CTRG96-B3325; par Maurice Wahl.-
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viii, 227 p. : ill. ; 22 cm.; CTRG96-B3371; by
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     Fiche: 8,468

Charmes, Gabriel, 1850-1886.
     Voyage en Palestine : impressions et souvenirs.
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History
vi, 188 p. ; 24 cm.; CTRG96-B3526; von Philipp
Funk.
     Fiche: 8,588-8,590

Notovich, Nicolas, b. 1858.
     L'Europe et l'Egypte.
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402 p., [4] folded leaves of plates : col. ill. ; 21 cm.;
CTRG96-B2523; from the German of Dr. Wagner
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Amadi, Francesco, d. 1566.
     Chroniques d'Amadi et de Strambaldi.
Paris : Impr. nationale. 1891-1893
History
2 v. ; 26 cm.; CTRG96-B2576; publiées par René de
Mas Latrie.
     Fiche: 8,701-8,711

Charles, Elizabeth Rundle, 1828-1896.
     Wanderings over Bible lands and seas.
New-York : R. Carter & Bros. 1866
Travel and Description
416 p., [5] leaves of plates : ill. ; 18 cm.; CTRG96-
B3253; by the Author of the "Schönberg-Cotta
family.".
     Fiche: 8,712-8,716

Tobler, Titus.
     Bibliographia geographica Palaestinae : zunächst
kritische Uebersicht gedruckter und ungedruckter
Beschreibungen der Reisen ins Heilige Land.
Leipzig : S. Hirzel. 1867
Bibliography
iv, 265 p. ; 23 cm.; CTRG96-B2728; von Titus
Tobler.
     Fiche: 8,717-8,720

Lerkh, Petr, 1827-1884.
     Forschungen über die Kurden und die iranischen
Nordchaldäer.
St. Petersburg : Eggers ; Leipzig : L. Voss. 1857-
1858
Language
2 v. ; 24 cm.; CTRG96-B3258; von Peter Lerch.
     Fiche: 8,721-8,725

Wilkinson, John Gardner, Sir, 1797-1875.
     Topography of Thebes, and general view of Egypt
: being a short account of the principal objects worthy
of notice in the valley of the Nile, to the second
cataract and Wadee Samneh, with the Fyoom, oases,
and eastern desert, from Sooez to Berenice : with
remarks on the manners and customs of the ancient
Egyptians and the productions of the country, &c.
&c.
London : J. Murray. 1835
Travel and Description
xxxv, 595 p., [11] leaves of plates : ill. (some folded)
; 23 cm.; CTRG96-B3507; by I.G. Wilkinson, Esq.
     Fiche: 8,726-8,733

Macleod, Norman, 1812-1872.
     Eastward : travels in Egypt, Palestine and Syria.
London : Strahan. 1869
Travel and Description
496 p. : ill. ; 18 cm.; CTRG96-B3503; by Norman
Macleod.
     Fiche: 8,734-8,739

Du Couret, Louis, called 'Abd al-Hamid, bey,
1812-1867.
     L'Arabie heureuse : souvenirs de voyages en
Afrique et en Asie.
Paris : M. Lévy frères. 1860
Travel and Description
3 v. ; 19 cm.; CTRG97-B358; par Hadji-Abd-el-
Hamid bey ; publiés par Alexandre Dumas.
     Fiche: 8,740-8,751

Richard, Henry.
     La Syrie et la guerre.
Paris : Chapelot. 1916
History
131 p. : 1 folded map ; 19 cm.; CTRG97-B263;
Henry Richard.
     Fiche: 8,752-8,753
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Bovet, Félix.
     Voyage en Terre sainte.
Paris : M. Lévy frères. 1862
Travel and Description
420 p., [2] leaves of plates : plan, map ; 19 cm.;
CTRG96-B3508; par Félix Bovet.--3. éd., rev. et
corr.
     Fiche: 8,754-8,758

Klein, Félix, 1862-1953.
     Le cardinal Lavigerie et ses œuvres d'Afrique.
Paris : Ch. Pousielgue. 1893
Religion and Thought
433 p. ; 19 cm.; CTRG96-B3505; Félix Klein.--3.
éd., rev. et mise à jour.
     Fiche: 8,759-8,763

Graham, Peter.
     A topographical dictionary of Palestine, or the
Holy Land : alphabetically arranged to illustrate the
geography of the Holy Scriptures and to extend a
knowledge of that interesting country.
London : The Author. 1836
Bibliography
viii, 262 p., [7] leaves of plates (1 folded) : ill. ; 22
cm.; CTRG96-B2747; by Peter Graham.
     Fiche: 8,764-8,767

Stephan, Heinrich von, 1831-1897.
     Das heutige Aegypten : ein Abriss seiner
psysischen, politischen, wirthschaftlichen und Cultur-
Zustände.
Leipzig : F.A. Brockhaus. 1872
Travel and Description
xxiv, 528 p., [1] folded leaf of plates : col. map ; 18
cm.; CTRG96-B3513; von Heinrich Stephan.
     Fiche: 8,768-8,774

Mouliéras, Auguste, b. 1855.
     Fez.
Paris : A. Challamel. 1902
Travel and Description
508 p. : ill. ; 19 cm.; CTRG96-B3514; par Auguste
Mouliéras.
     Fiche: 8,775-8,780

David, C. E.
     Souvenirs d'un voyage dans l'isthme de Suez et au
Caire.
Paris : Amyot. 1865
Travel and Description
60 p. ; 23 cm.; CTRG96-B3522; par C.E. David.
     Fiche: 8,781

Grove, Agnes Geraldine, Lady.
     Seventy-one days' camping in Morocco.
London : Longmans, Green. 1902
Travel and Description
xii, 175 p., [17] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG96-B3501; by Lady Grove.
     Fiche: 8,782-8,784

La Brocquière, Bertrandon de.
     [Le voyage d'outremer de Bertrandon de la
Brocquière. English.] The travels of Bertrandon de
La Brocquière ... : to Palestine, and his return from
Jerusalem overland to France, during the years 1432
& 1433.
[Hafod] : At the Hafod Press, by J. Henderson. 1807
Travel and Description
336 p., [1] folded leaf of plates : ill., map ; 24 cm.;
CTRG96-B3251; extracted and put into modern
French from a manuscript in the National Library at
Paris, and published by M. Le Grand d'Aussy, in the
fifth vol. of the Mém. de l'Institut ; translated by
Thomas Jones.
     Fiche: 8,785-8,788

Becker, Jerónimo, 1857-1925.
     Historia de Marruecos : apuntes para la historia de
la penetración europea, y principalmente de la
española, en el Norte de Africa.
Madrid : Estab. tip. J. Ratés. 1915
History
590 p. ; 25 cm.; CTRG96-B2749; por Jerónimo
Becker.
     Fiche: 8,789-8,795

Perron, Dr (Nicolas), 1798-1876.
     L'islamisme : son institution, son influence et son
avenir.
Paris : Ernest Leroux. 1877
Religion and Thought
v, 127 p. ; 16 cm.; CTRG97-B65; par Dr. Perron ;
ouvrage posthume ; par Alfred Clerc.
     Fiche: 8,796-8,797

Steindorff, Georg, 1861-1951.
     Aegypten in Vergangenheit und Gegenwart.
Berlin ; Wien : Ullstein. 1915
Travel and Description
259 p., [6] leaves of plates (2 folded) : ill., 2 maps ;
17 cm.; CTRG96-B3515; von Georg Steindorff.
     Fiche: 8,798-8,801

Muir, William, Sir, 1819-1905.
     The Mameluke, or, Slave dynasty of Egypt.
London : Smith, Elder. 1896
History
xxxii, 245 p., [11] leaves of plates (2 folded) : ill.,
col. map ; 23 cm.; CTRG96-B2750; by Sir William
Muir.
     Fiche: 8,802-8,805

Wilkin, Anthony.
     Among the Berbers of Algeria.
London : T.F. Unwin. 1900
Travel and Description
xiv, 263 p., [14] leaves of plates : ill., map ; 23 cm.;
CTRG96-B3498; by Anthony Wilkin.
     Fiche: 8,806-8,809
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Pitois, Christian, 1811-1877.
     Souvenirs du maréchal Bugeaud, de l'Algérie et du
Maroc.
Bruxelles ; Leipzig : C. Muquardt. 1845
History
2 v. in 1 ; 15 cm.; CTRG97-B62; par P. Christian.
     Fiche: 8,810-8,815

Bernard, H.
     Itinéraire pour l'isthme de Suez et les grande villes
d'Egypt : navigation, chemins de fer, hôtels.
Paris : Maisonneuve. 1869
Travel and Description
vi, 250, [1] folded leaf of plates : map ; 16 cm.;
CTRG96-B3532; par H. Bernard & E. Tissot.
     Fiche: 8,816-8,819

Lefloch, Louis.
     Mahomet, al Koran, Algérie : études historiques,
philosophiques et critiques.
Paris ; Alger : Chez les principaux libraires. 1860
Religion and Thought
288 p. ; 19 cm.; CTRG97-B58; par Louis Lefloch.
     Fiche: 8,820-8,823

Warren, William Wilkins.
     Life on the Nile : and excursions on shore
between Cairo and Asouan : also a tour in Syria and
Palestine in 1866-67.
Paris : [W.W. Warren], (Leipzig : Printed by F.A.
Brockhaus). 1867
Travel and Description
165 p. ; 16 cm.; CTRG97-B59; by Wm. W. Warren.
     Fiche: 8,824-8,825

Mercier, Ernest, 1840-1907.
     La question indigène en Algérie au
commencement du XXe siècle.
Paris : A. Challamel. 1901
Social Life and Customs
viii, 248 p. ; 19 cm.; CTRG96-B3366; par Ernest
Mercier.
     Fiche: 8,826-8,828

Kitto, John, 1804-1854.
     The history of Palestine from the patriarchal age
to the present time : with introductory chapters on the
geography and natural history of the country, and on
the customs and institutions of the Hebrews.
Edinburgh : A. and C. Black. 1852
History
iv, 426 p., [14] leaves of plates (1 folded) : ill., map ;
21 cm.; CTRG96-B2656; by John  Kitto.
     Fiche: 8,829-8,834

Finnemore, John, b. 1863.
     Morocco.
London : A. and C. Black. 1910
Travel and Description
vii, 84 p., [12] leaves of plates : col. ill., map ; 20
cm.; CTRG96-B2655; by John Finnemore ; with
twelve full-page illustrations in colour by A.S.
Forrest.
     Fiche: 8,835-8,836

Barbar, Leo.
     Zur wirtschaftlichen Grundlage des Feldzuges der
Türkengegen Wien im Jahre 1683.
Wien ; Leipzig : F. Deuticke. 1916
History
45 p. ; 24 cm.; CTRG96-B3525; von Leo Barbar.
     Fiche: 8,837

Wolff, Philipp.
     Jerusalem : nach eigener Anschauung und den
neusten Forschungen.
Leipzig : J.J. Weber. 1857
Travel and Description
xiv, 231 p., [2] leaves of plates : ill. ; 18 cm.;
CTRG96-B2658; geschildert von Philipp Wolff.
     Fiche: 8,838-8,840

Antoninus, Martyr, 6th cent.
     De locis sanctis quae perambulavit Antoninus
Martyr circa A.D. 570.
St. Gallen : Huber [J. Fehr]. 1863
Religion and Thought
129 p. ; 20 cm.; CTRG96-B3443; nach Hand- und
Druckschriften, mit Bemerkungen, herausgegeben
von Titus Tobler.
     Fiche: 8,841-8,842

Une cause de la decadence des finances egyptiennes :
la Compagnie du canal maritime de Suez et ses
agissements : protestation internationale à l'adresse
des gouvernements français, autrichien, grec et italien
à messieurs les consuls généraux représentant en
Egypte les dits gouvernements.
Alexandrie : Chez les principaux libraires. 1879
History
16 p. ; 25 cm.; CTRG96-B3520.
     Fiche: 8,843

Bargès, J.-J.-L. (Jean Joseph Léandre), 1810-1896.
     Les Samaritains de Naplouse : épisode d'un
pèlerinage dans lieux saints.
Paris : Typ. de Mme ve Dondey-Dupré. 1855
Travel and Description
127 p. : ill. ; 25 cm.; CTRG96-B3252; par J.J.L.
Bargès.
     Fiche: 8,844-8,845

Blaumüller, Edvard, 1851-1911.
     Hellig jord : rejsebilleder fra Palaestina.
København : Gyldendalske boghandels forlag
(F.Hegel & Søn). 1898
Travel and Description
345 p., [27] leaves of plates : ill. ; 27 cm.; CTRG96-
B2746; Edv. Blaumüller.
     Fiche: 8,846-8,851

Violard, Émile.
     Le banditisme en Kabylie.
Paris : A. Savine. 1895
Politics and Government
xvi, 169 p. ; 19 cm.; CTRG97-B60; Emile Violard.
     Fiche: 8,852-8,854
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Tharaud, Jérôme, 1874-1953.
     Rabat, ou, Les heures marocaines.
Paris : Emile-Paul frères. 1918
Travel and Description
267 p. ; 19 cm.; CTRG97-B63; Jérôme et Jean
Tharaud.--8. éd.
     Fiche: 8,855-8,858

Leconte, Casimir.
     Promenade dans l'isthme de Suez.
Paris : N. Chaix. 1864
Travel and Description
198 p., [1] folded leaf of plates : col. map ; 22 cm.;
CTRG97-B61; par Casimir Leconte.
     Fiche: 8,859-8,861

Diary dottings in Palestine and Egypt : October 28th,
1886, to January 8th, 1887.
London : Imprinted at Doctors' Commons. 1887
Travel and Description
vi, 122 p., [13] leaves of plates : ill. ; 22 cm.;
CTRG96-B3500.
     Fiche: 8,862-8,863

L'Egypte et l'Europe.
Paris : Libr. Africaine et coloniale : J. André. 1896
History
139 p. ; 25 cm.; CTRG97-B4; ouvrage publié sous la
direction de Henri Pensa et de Ernest Bousson.
     Fiche: 8,864-8,865

Sindbad, the philosopher.
     Contres syriaques : histoire de Sindban.
Paris : E. Leroux. 1903
Language
96 p. ; 17 cm.; CTRG96-B3512; mise en français par
Frédéric Macler, d'après le texte syriaque ; édité par
Friedrich Baethgen.
     Fiche: 8,866-8,867

Boppe, Auguste, 1862-1921.
     L'Albanie et Napoléon (1797-1814).
Paris : Hachette. 1914
History
vii, 276 p. ; 19 cm.; CTRG96-B3502; A. Boppe.
     Fiche: 8,868-8,871

Doutté, Edmond, 1867-1926.
     Mahomet cardinal.
Châlons-sur-Marne : Martin frères. 1899
Language
15 p. ; 22 cm.; CTRG96-B2748; par Edmond Doutté.
     Fiche: 8,872

Delaville Le Roulx, J.
     Les archives, la bibliothèque et le trésor de l'Ordre
de Saint-Jean de Jérusalem à Malte.
Paris : E. Thorin. 1883
History
286 p. ; 23 cm.; CTRG96-B2751.
     Fiche: 8,873-8,876

Bonzom, Lucien.
     Du régime fiscal en Algérie : ses conséquences sur
la situation et le développement économique de cette
colonie.
Paris : A. Rousseau. 1899
Economics
xii, 186 p., [2] folded leaves of plates ; 25 cm.;
CTRG96-B3255; par Lucien Bonzom.
     Fiche: 8,877-8,879

Ricchieri, Guiseppe, b. 1861.
     La Libia : con illustrazioni, due carte geografiche
in nero e due a colori.
Milano : Federazione italiana delle Biblioteche
popolari. [1913]
Travel and Description
144 p., [1] folded leaf of plates : ill., col. map ; 17
cm.; CTRG97-B3; Giuseppe Ricchieri.
     Fiche: 8,880-8,881

Torrijos, Manuel.
     El imperio de Marruecos : su historia, geografía.
Madrid : Biblioteca de la Instrucción Universal. 1859
Travel and Description
295 p. ; 16 cm.; CTRG96-B3510; por Manuel
Torrijos.
     Fiche: 8,882-8,885

Austin, Herbert Henry, 1868-1937.
     Among swamps and giants in equatorial Africa :
an account of surveys and adventures in the southern
Sudan and British East Africa.
London : A. Pearson. 1902
Travel and Description
xii, 354 p., [32] leaves of plates : ports., 2 folded
maps, facsim. ; 23 cm.; CTRG97-B317; by Major
H.H. Austin.
     Fiche: 8,886-8,891

Wincxtenhoven, A. van.
     Le Maroc : rapport général & compte rendu d'un
voyage d'exploration commerciale.
Bruxelles : Vromant. 1913
Economics
136 p. ; 23 cm.; CTRG96-B3499; par Mr. van
Wincxtenhoven.
     Fiche: 8,892-8,893

Villaescusa, Modesto Hernández.
     La cuestión de Marruecos y el conflicto de
Melilla.
Barcelona : Redacción y administración de la Revista
científico-militar. 1893
History
191 p. ; 16 cm.; CTRG97-B57; por Modesto
Hernández Villaescusa.
     Fiche: 8,894-8,896

St. John, Bayle, 1822-1859.
     Two years' residence in a Levantine family.
London : Chapman and Hall. 1856
Social Life and Customs
xviii, 297 p. ; 17 cm.; CTRG96-B3511; by Bayle St.
John.--Cheap ed.
     Fiche: 8,897-8,900
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Clermont-Ganneau, Charles Simon, 1846-1923.
     La Palestine inconnue : lecture faite à l'Institution
royale de la Grande-Bretagne (meeting du Palestine
Exploration Fund).
Paris : E. Leroux. 1876
Travel and Description
69 p. ; 16 cm.; CTRG97-B64; Ch. Clermont-
Ganneau.
     Fiche: 8,901

Child-life in Egypt.
Philadelphia : American Sunday-School Union.
[c1866]
Social Life and Customs
308 p., [10] leaves of plates : ill. ; 17 cm.; CTRG96-
B3516.
     Fiche: 8,902-8,905

Ruiz Albéniz, Víctor.
     La campaña del Rif : la verdad de la guerra.
[Madrid?] : Establecimiento tip. y editorial. [1909]
History
96 p. ; 20 cm.; CTRG96-B2659; por el doctor Ruiz
Albéniz.
     Fiche: 8,906-8,907

Gaillard, Henri.
     Une ville de l'islam, Fès.
Paris : J. André. 1905
Travel and Description
xi, 191 p., [2] folded leaves of plates : ill. ; 19 cm.;
CTRG96-B3509; Henri Gaillard.
     Fiche: 8,908-8,910

Martineau, Harriet, 1802-1876.
     Traditions of Palestine.
London : Longman, Rees, Orme, Brown, and Green.
1830
Religion and Thought
148 p. ; 20 cm.; CTRG96-B3435; edited by Harriet
Martineau.
     Fiche: 8,911-8,912

Arosemena, Domingo.
     Sensaciones en oriente, ó, Impresiones bíblicas de
un granadino en la Tierra Santa.
Nueva York : Impr. de R. Craighead. 1859
Travel and Description
viii, 373 p., [1] leaf of plates : port. ; 20 cm.;
CTRG96-B3537; por Domingo Arosemena.
     Fiche: 8,913-8,917

Ostler, Alan.
     The Arabs in Tripoli.
London : J. Murray. 1912
Travel and Description
vii, 314 p., [8] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG96-B3506; by Alan Ostler ; with illustrations
specially drawn by H. Steppings Wright.
     Fiche: 8,918-8,921

Mislin, Jacques, 1807-1878.
     Les saints lieux : pèlerinage à Jérusalem en
passant par l'Autriche, la Hongrie, la Slavonie, les
provinces danubiennes, Constantinople, l'Archipel, le
Liban, la Syrie, Alexandrie, Malte, la Sicile et
Marseille.
Paris : J. Lecoffre. 1858
Travel and Description
3 v. : maps, plans (some col.) ; 24 cm.; CTRG96-
B2524; par Mgr Mislin.
     Fiche: 8,922-8,942

Tobler, Titus.
     Der grosser Streit der Lateiner mit den Griechen
in Palästina : über die heiligen Stätten im verletzten
Jahrhundert und der Neubau der Grabkuppel zu
Jerusalem in letztverflossenen Jahrzehn.
St. Gallen : Huber (F. Fehr). 1870
Religion and Thought
115 p. ; 20 cm.; CTRG96-B3432; von Titus Tobler.
     Fiche: 8,943-8,944

Weill, Raymond, 1874-1950.
     La presqu'île du Sinai : étude de géographie et
d'histoire.
Paris : H. Champion. 1908
Travel and Description
ix, 380 p., [4] folded leaves of plates : plans, 2 col.
maps ; 26 cm.; CTRG96-B3519; par Raymond Weill.
     Fiche: 8,945-8,949

Desvergers, Noël, 1805-1867.
     Arabie.
Paris : Firmin Didot frères. 1847
Travel and Description
522 p., [44] leaves of plates (1 folded) : ill., map ; 22
cm.; CTRG97-B154; par Noël Desvergers : avec une
carte de l'Arabie et note sur cette carte, par M.
Jomard.
     Fiche: 8,950-8,956

Miltoun, Francis.
     In the land of mosques & minarets.
Boston : L. C. Page. 1908
Travel and Description
ix, 442 p., [44] leaves of plates : ill., map ; 21 cm.;
CTRG97-B168; by Francis Miltoun ; with
illustrations from drawings and paintings done by
Blanche McManus.
     Fiche: 8,957-8,963

Piesse, Louis, 1815.
     Itinéraire historique et descriptif de l'Algérie :
comprenant le Tell et le Sahara.
Paris : L. Hachette. 1862
Travel and Description
clxxxvi, 511 p., [9] leaves of plates : maps (1 col.) ;
19 cm.; CTRG97-B151; par Louis Piesse.
     Fiche: 8,964-8,971
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Thiele, Heinrich.
     Jerusalem, seine Lage, seine heiligen Stätten, und
seine Bewohner.
Halle : R. Mühlmann. 1861
Travel and Description
viii, 157 p. ; 21 cm.; CTRG97-B149; nach eigener
Anschauung dargestellt von Heinrich Thiele.
     Fiche: 8,972-8,973

Prutz, Hans, 1843-1929.
     Die Besitzungen des Deutschen Ordens im
Heiligen Lande : ein Beitrag zur Culturgeschichte der
Franken in Syrien.
Leipzig : F.A. Brockhaus. 1877
History
vi, 82 p., [1] leaf of plates : map ; 23 cm.; CTRG97-
B146; von Hans Prutz.
     Fiche: 8,974-8,975

Pacha, Yacoub Artin.
     Lettres du Dr. Perron du Caire et d'Alexandrie à
M. Jules Mohl, à Paris, 1838-1854.
Le Caire : F. Diemer. 1911
History
113 p. ; 19 cm.; CTRG97-B144.
     Fiche: 8,976-8,977

Erdmann, Franz von.
     Temudschin der Unerschütterliche : nebst einer
geographisch-ethnographischen Einleitung und den
erforderlichen besondern Anmerkungen und
Beilagen.
Leipzig : F.A. Brockhaus. 1862
History
xiv, 64, [7] p. ; 23 cm.; CTRG97-B150; von Franz
von Erdmann.
     Fiche: 8,978-8,985

Rousseau, Alphonse.
     Relation de la prise de Tunis et de la Goulette par
les troupes Ottomanes en 981 de l'Hégire.
Alger : Impr. du gouvernement. 1845
History
18 p. ; 23 cm.; CTRG97-B152.
     Fiche: 8,986

Williams, Josiah.
     Life in the Soudan : adventures amongst the
tribes, and travels in Egypt in 1881 and 1882.
London : Remington & Co. 1884
Travel and Description
338 p., [7] leaves of plates : ill., port. ; 23 cm.;
CTRG97-B170; by Josiah Williams.
     Fiche: 8,987-8,991

Furrer, Konrad.
     Wanderungen durch Palästina.
Zürich : Druck und Verlag von Dress. Füssli und
Comp. 1865
Travel and Description
xii, 414 p., [3] leaves of plates (some folded) : ill., 2
maps ; 19 cm.; CTRG97-B166; von Konrad Furrer.
     Fiche: 8,992-8,996

Muhammad Abu Ra's ibn Ahmad, al Nasiri, 1751-
1823.
     Description & histoire de l'île de Djerba : traduite
du manuscrit du Chikhr Mohammed Abou Rasse
Ahmed en-Naceur.
Tunis : Impr. Franco-Tunisienne. 1884
History
29, [28] p. : facsims. ; 21 cm.; CTRG97-B153; par
Exiga dit Kayser.
     Fiche: 8,997

Weisgerber, F., 1868-1946.
     Trois mois de campagne au Maroc : étude
géographique de la région parcourue.
Paris : Leroux. 1904
Travel and Description
240 p. : ill. ; 23 cm.; CTRG97-B172; F. Weisgerber.
     Fiche: 8,998-9,000

Thomassy, Raymond, 1810-1863.
     Le Maroc et ses caravanes, ou, Relations de la
France avec cet empire.
Paris : Firman Didot frères. 1845
History
432 p. ; 22 cm.; CTRG96-B3580; par R. Thomassy.--
2. éd.
     Fiche: 9,001-9,005

Mackenzie, Donald Alexander, 1873-1936.
     The Khalifate of the West : being a general
description of Morocco.
London : Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent & Co.
1911
Travel and Description
xiv, 274 p., [27] leaves of plates : ports., maps ; 23
cm.; CTRG97-B325; by Donald Mackenzie.
     Fiche: 9,006-9,010

Artbauer, Otto Cesar, b. 1879.
     Die Rifpiraten und ihre Heimat : erste Kunde aus
verschlossener Welt.
Stuttgart : Strecker & Schröder. 1911
Travel and Description
vi, [1], 224 p., [42] leaves of plates : ill., port., plans ;
22 cm.; CTRG97-B178; von Otto C. Artbauer.
     Fiche: 9,011-9,014

Trumelet, C. (Corneille), 1820-1892.
     Bou-Farik : une page de l'histoire de la
colonisation algérienne.
Alger : A. Jourdan. 1887
History
xx, 564 p., [1] leaf of plates : chart ; 20 cm.;
CTRG97-B162; par le Colonel C. Trumelet.--2. éd.
     Fiche: 9,015-9,021

Vignon, Louis Valéry, b. 1859.
     La France en Algérie.
Paris : Hachette et Cie. 1893
History
vii, 552 p. : maps ; 23 cm.; CTRG97-B159; par Louis
Vignon.
     Fiche: 9,022-9,028
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Desjobert, A. (Amédée), 1796-1853.
     La question d'Alger : politique, colonisation,
commerce.
Paris : P. Dufart. 1837
History
viii, 343 p. ; 20 cm.; CTRG97-B176; par A.
Desjobert.
     Fiche: 9,029-9,032

White, Arthur Silva, 1859-1932.
     From Sphinx to oracle : through the Libyan desert
to the oasis of Jupiter Ammon.
London : Hurst and Blackett. 1899
Travel and Description
xv, 277 p., [18] leaves of plates : ill., 2 col. maps ; 23
cm.; CTRG97-B167; by Arthur Silva White.
     Fiche: 9,033-9,037

Thomas, Margaret.
     Two years in Palestine & Syria.
London : J.C. Nimmo. 1900
Travel and Description
xiv, 343 p., [16] leaves of plates : col. ill. ; 23 cm.;
CTRG97-B169; by Margaret Thomas ; with sixteen
illustrations reproduced in colours in facsimile of the
original paintings by the author.
     Fiche: 9,038-9,042

Warnier, A. (Auguste), b. 1810.
     L'Algérie devant l'empereur : pour faire suite à
L'Algérie devant le Sénat et à L'Algérie devant
l'opinion publique.
Paris : Challamel ainé. 1865
History
xii, 328 p. ; 21 cm.; CTRG97-B179; par A. Warnier.
     Fiche: 9,043-9,046

Frankl, Ludwig August, 1810-1894.
     Aus Egypten.
Wien : C. Greif. 1868
Travel and Description
335 p. ; 21 cm.; CTRG97-B161; von Ludw. Aug.
Frankl.
     Fiche: 9,047-9,050

Bensusan, S. L. (Samuel Levy), 1872-1958.
     Morocco.
London : A. and C. Black. 1904
Travel and Description
xv, 230 p., [74] leaves of plates : col. ill. ; 23 cm.;
CTRG96-B2579; painted by A.S. Forrest ; described
by S.L. Bensusan.
     Fiche: 9,051-9,056

Ragot, Paul-Williams.
     Le Sahara de la province de Constantine : région
nord du Sahara.
Constantine : L. Arnolet. 1874-1875
History
2 v. in 1 : 2 maps (folded) ; 22 cm.; CTRG97-B156;
[par Paul-Williams Ragot].
     Fiche: 9,057-9,062

Artbauer, Otto Cesar, b. 1879.
     Kreuz und quer durch Marokko : Kultur- und
Sittenbilder aus dem Sultanat des Westens.
Stuttgart : Strecker & Schröder. 1911
Travel and Description
x, 233 p., [2] leaves of plates : ill., map ; 22 cm.;
CTRG97-B177; von Otto C. Artbauer.
     Fiche: 9,063-9,066

Tschudi, Rudolf, 1884-1960.
     Der Islam und der Krieg : 6. November 1914.
Hamburg : L. Friederichsen & Co. 1914
History
18 p. ; 23 cm.; CTRG97-B160; [von] Rudolf
Tschudi.
     Fiche: 9,067

Hurgronje, C. Snouck (Christiaan Snouck), 1857-
1936.
     Het Mekkaansche feest.
Leiden : E.J. Brill. 1880
Religion and Thought
199 p. ; 23 cm.; CTRG97-B147; door Christiaan
Snouck Hurgronje.
     Fiche: 9,068-9,070

Brieux, Eugène, 1858-1932.
     Algérie.
Vincennes : Les Arts graphiques. 1912
Travel and Description
115 p. : col. ill., map ; 20 cm.; CTRG97-B173; par
Brieux.
     Fiche: 9,071-9,072

Servonnet, Jean.
     En Tunisie : le Golfe de Gabès en 1888.
Paris : Challamel. 1888
Travel and Description
xvii, 434 p., [12] leaves of plates : 4 folded maps ; 20
cm.; CTRG97-B175; par Jean Servonnet et Fernand
Lafittene ; avec une lettre-préface de Jurien de la
Gravière.
     Fiche: 9,073-9,078

Macedo, M.A. de (Marcos Antonio), 1808-1872.
     Pélerinage aux lieux saints : suivi d'une excursion
dans la basse Egypte, en Syrie et à Constantinople.
Paris : Librairie Internationale. 1867
Travel and Description
xv, 495 p., [1] leaf of plates : ill. ; 24 cm.; CTRG97-
B174; par M.A. de Macedo.
     Fiche: 9,079-9,084

Philippe, of Novara, 13th cent.
     Mémoires, 1218-1243.
Paris : H. Champion. 1913
History
[xxvi], 171 p., [2] folded leaves of plates : 2 folded
maps ; 19 cm.; CTRG97-B294; Philippe de Novare ;
édités par Charles Kohler.
     Fiche: 9,085-9,087
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Kaykavus ibn Iskandar ibn Qabus, 'Unser al-Ma
'ali, 1021 or 2-1098 or 9.
     [Qabusnamah. German.] Buch des Kabus, oder,
Lehren des persischen Königs Kjekjawus für seinen
Sohn Ghilan Schach : ein Werk für alle Zeitalter aus
dem Türkisch-Persisch-Arabischen ubersetzt und
durch Abhandlungen und Anmerkungen erläutert.
Berlin : In Commisssion der Nicolaischen Buchh.
1811
Social Life and Customs
867 p., [1] folded leaf of plates : geneal. table ; 20
cm.; CTRG97-B203; von Heinrich Friedrich von
Diez.
     Fiche: 9,088-9,097

Englishman in the Egyptian service.
     Britain's work in Egypt.
Edinburgh : T. and A. Constable. 1892
Politics and Government
35 p. ; 21 cm.; CTRG97-B145; by an Englishman in
the Egyptian service.
     Fiche: 9,098

Clermont-Ganneau, Charles Simon, 1846-1923.
     Les fraudes archéologiques en Palestine : suivies
de quelques monuments phéniciens apocryphes.
Paris : E. Leroux. 1885
Arts
357 p., [4] leaves of plates (some folded) : ill. ; 17
cm.; CTRG97-B213; par Ch. Clermont-Ganneau.
     Fiche: 9,099-9,103

(Bostân. Selections. English.).
Boston : Roberts Bros. 1888
Language
viii, 211 p. ; 18 cm.; CTRG97-B259; With Sa'di in
the garden, or, The book of love : being the "Ishk" or
third chapter of the "Bostân" of the Persian poet
Sa'di, embodied in a dialogue held in the garden of
the Taj Mahal, at Agra; by Sir Edwin Arnold.
     Fiche: 9,104-9,106

Thédénat-Duvent, P. P. (Pierre Paul).
     L'Égypte sous Méhémed-Ali, ou, Aperçu rapide
de l'administration civile et militaire de ce pacha.
Paris : Pillet ainé. 1822
History
xii, 230 p., [1] leaf of plates : port. ; 20 cm.;
CTRG97-B180; publié par F.J. Joly sur le manuscrit
de P.P. Thédénat-Duvent.
     Fiche: 9,107-9,109

Reuss, L.-M.
     A travers l'Algérie.
Paris : Librairie générale de vulgarisation. 1884
Travel and Description
233 p. : ill. ; 19 cm.; CTRG97-B164; par le Docteur
L.-M. Reuss.
     Fiche: 9,110-9,112

Richet, Etienne, b. 1873.
     Voyage au Maroc.
Paris : E. Figuière et Cie. 1912
Travel and Description
165 p., [1] leaf of plates : ill. ; 18 cm.; CTRG97-
B171; Etienne Richet.--Nouvelle éd.
     Fiche: 9,113-9,115

Eastwick, Edward B.
     Journal of a diplomate's three years' residence in
Persia.
London : Smith, Elder and Co. 1864
Travel and Description
2 v. in 1 : folded geneal. table ; 19 cm.; CTRG97-
B289; by Edward B. Eastwick.
     Fiche: 9,116-9,123

Resener, Hans.
     Ägypten unter englischer Okkupation und die
ägyptische Frage.
Berlin : Deutsche Schriftsteller-Genossenschaft. 1896
History
viii, 230 p. ; 21 cm.; CTRG97-B158; von Hans
Resener.--2. Aufl.
     Fiche: 9,124-9,126

Aux pays bibliques : notes de pèlerinages.
Bruges : Verbeke-Loys. 1912
Travel and Description
890 p. : ill., maps (some col.), plans ; 18 cm.;
CTRG97-B209.
     Fiche: 9,127-9,136

Hartmann, Martin, 1851-1919.
     Der Islam : Geschichte, Glaube, Recht : ein
Handbuch.
Leipzig : R. Haupt. 1909
Religion and Thought
xi, 187 p. ; 19 cm.; CTRG97-B262; von Martin
Hartmann.--Neudr. der 1. Aufl.
     Fiche: 9,137-9,139

A history of the establishment of diplomatic relations
with Persia : compiled mainly from the official
records and communications of the United States'
government, and from contemporary writings.
Marietta, Ohio : E.R. Aldeeman & Sons, Printers.
1887
Politics and Government
55 p. ; 22 cm.; CTRG97-B219.
     Fiche: 9,140

Crichton, Andrew, 1790-1855.
     History of Arabia and its people.
London : Nelson. 1852
History
xvi, 652 p., [7] leaves of plates : ill., 1 folded map ;
20 cm.; CTRG97-B210; by Andrew Crichton.--New
ed.
     Fiche: 9,141-9,148
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Guglielmotti, Alberto, 1812-1893.
     Marcantonio Colonna alla battaglia di Lepanto.
Firenze : F. Le Monnier. 1862
History
447 p. ; 20 cm.; CTRG97-B280; per il P. Alberto
Guglielmotti.
     Fiche: 9,149-9,154

Garnett, Lucy Mary Jane, d. 1934.
     Turkish life in town and country.
New York ; London : G.P. Putnam's Sons. 1905
Social Life and Customs
336 p., [16] leaves of plates : ill. ; 19 cm.; CTRG97-
B327; by Lucy M.J. Garnett.
     Fiche: 9,155-9,159

Michon, Jean Hippolyte, 1806-1881.
     Voyage religieux en Orient.
Paris : Ve. Comon. 1853-1854
Religion and Thought
2 v. : plans (1 folded) ; 22 cm.; CTRG97-B267; par J.
H. Michon.
     Fiche: 9,160-9,168

Laugier de Tassy, Mr.
     Histoire du royaume d'Alger : avec l'état présent
de son gouvernement, de ses forces de terre & de
mer, de ses revenus, police, justice, politique &
commerce.
Amsterdam : Chez Henri du Sauzet. 1725
History
[16], 348, [32] p. : map ; 18 cm.; CTRG97-B264; par
Mr. Laugier de Tassy.
     Fiche: 9,169-9,173

Bevione, Giuseppe, 1879.
     Come siamo andati a Tripoli.
Torino : F.lli Bocca. 1912
Travel and Description
428 p., [3] leaves of plates (1 folded) : maps ; 20 cm.;
CTRG97-B357; Giuseppe Bevione.
     Fiche: 9,174-9,178

Avicenna, 980-1037.
     A compendium on the soul.
Verona : Stamperia di Nicola Paderno. 1906
Religion and Thought
94 p. ; 21 cm.; CTRG97-B293; by Abû-'Aly al-
Husayn ibn 'Abdallah ibn Sînâ ; translated from the
Arabic original by Edward Abbott Van Dyck ... ; help
obtained from Dr. S. Landauer's concise German
translation and from James Middleton MacDonald's
literal English translation.
     Fiche: 9,179-9,180

Chartes de Terre Sainte provenant de l'Abbaye de N.-
D. de Josaphat.
Paris : E. Thorin. 1880
Religion and Thought
153 p., [2] leaves of plates : facsims. ; 23 cm.;
CTRG97-B148; publié par H.-François Delaborde.
     Fiche: 9,181-9,182

Reynolds-Ball, Eustace Alfred, 1857?.
     Jerusalem : a practical guide to Jerusalem and its
environs, with excursions to Bethlehem, Hebron,
Jericho, the Dead Sea and the Jordan, Nablous,
Nazareth, Beirut, Baalbek, Damascus, etc.
London : A. and C. Black. 1901
Travel and Description
viii, 230 p., [6] leaves of plates : ill., 2 folded maps, 2
folded plans ; 16 cm.; CTRG97-B292.
     Fiche: 9,183-9,186

Vogüé, Melchior, marquis de, 1829-1916.
     Jérusalem, hier et aujourd'hui : notes de voyage.
Paris : Plon-Nourrit. 1912
Travel and Description
109 p. ; 20 cm.; CTRG97-B393; Marquis de Vogüé.--
2. éd.
     Fiche: 9,187-9,188

Cisotti-Ferrara, Maddalena.
     Nel Marocco : recordi personali di vita intima.
Milano : Fratelli. 1912
Travel and Description
292 p., [9] leaves of plates : ill. ; 19 cm.; CTRG97-
B284; Lena (Maddalena Cisotti-Ferrara).
     Fiche: 9,189-9,192

Wolff, Philipp, 1810-1894.
     Jerusalem : nach eigener Anschauung und den
neuesten Forschungen geschildert.
Leipzig : J.J. Weber. 1872
Travel and Description
xiv, 231 p., [23] leaves of plates : ill., 1 folded map ;
18 cm.; CTRG97-B389; von Dr. Philipp Wolff.--3.,
nach einer wiederholten Pilgerfahrt ganz umgearb.
Aufl.
     Fiche: 9,193-9,196

Bernard, Augustin.
     L'Afrique du Nord : conférences organisées par la
Societé des anciens élèves et élèves de l'Ecole libre
des sciences politiques.
Paris : Libr. Félix Alcan. 1913
Politics and Government
275 p., [2] folded leaves of plates : maps ; 19 cm.;
CTRG97-B321; présidées par C. Jonnart ... [et al.].
     Fiche: 9,197-9,200

Hackländer, F. W. (Friedrich Wilhelm), 1816-
1877.
     Reise in den Orient.
Stuttgart : Adolph Krabbe. 1846
Travel and Description
2 v. in 1 : port. ; 18 cm.; CTRG97-B261; von F. W.
Hackländer.--2. verbesserte Aufl.
     Fiche: 9,201-9,206



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

131

Paddock, Judah.
     A narrative of the shipwreck of the ship Oswego,
on the coast of South Barbary : and of the sufferings
of the master and the crew while in bondage among
the Arabs : interspersed with numerous remarks upon
the country and its inhabitants, and concerning the
peculiar perils of that coast.
New York : Captain James Riley, (New York : J.
Seymour). 1818
Travel and Description
332 p. ; 22 cm.; CTRG97-B286; by Judah Paddock.
     Fiche: 9,207-9,210

Le Maroc.
Paris : Libr. Hachette. 1919
Travel and Description
xxiii, 332 p., [22] leaves of plates (2 folded) : port.,
maps (some col.) ; 16 cm.; CTRG97-B217; publié
sous la direction de Marcel Monmarché ; avec un
autographe du général Lyautey.
     Fiche: 9,211-9,215

Cros, Louis.
     Le Maroc pour tous.
Paris : Librairie universelle. [1913?]
Travel and Description
503 p. ; ill., maps ; 19 cm.; CTRG97-B155; Louis
Cros.
     Fiche: 9,216-9,221

Clark, Francis Edward, 1851-1927.
     The Holy Land of Asia Minor : the seven cities of
the book of Revelation : their present appearance,
their history, their significance, and their message to
the church of to-day.
New York : C. Scribner. 1914
Travel and Description
xx, 154 p., [16] leaves of plates : ill. ; 20 cm.;
CTRG97-B211; by Francis E. Clark.
     Fiche: 9,222-9,224

Bonelli, Emilio, 1854.
     El imperio de Marruecos y su constitución :
descripción de su geografía, ia, topografía,
administración, industria, agricultura, comercio,
artes, religion, costumbres, razas que lo pueblan y
estudio de su importancia política y militarmente
considerada.
Madrid : Imprenta y litografía del Depósito de la
Guerra. 1882
Travel and Description
266 p. ; 22 cm.; CTRG97-B285; por Don Emilio
Bonelli.
     Fiche: 9,225-9,228

Kann, Jacobus Henricus, 1872.
     Erets Israël : het joodsche land.
Leiden : E.J. Brill. 1908
Travel and Description
x, 179 p., [4] leaves of plates : ill., ports., 2 folded
maps ; 23 cm.; CTRG97-B283; door J.H. Kann.
     Fiche: 9,229-9,231

Karow, Leonhard.
     Neun Jahre in marokkanischen Diensten.
Berlin : W. Weicher. 1909
Travel and Description
267 p., [2] leaves of plates : ill., 1 folded map ; 22
cm.; CTRG97-B316; von Leonhard Karow.
     Fiche: 9,232-9,235

Nahas, Joseph F.
     Situation économique et sociale du fellah
égyptien.
Paris : Libr. nouvelle de droit & de jurisprudence.
1901
Economics
202 p. ; 25 cm.; CTRG97-B207; par Joseph F. Nahas.
     Fiche: 9,236-9,238

Riggenbach, Christoph Johannes, 1818-1890.
     Eine Reise nach Palästina.
Basel : F. Schneider. 1873
Travel and Description
236 p. ; 19 cm.; CTRG97-B324; beschrieben von
Chr. Joh. Riggenbach.
     Fiche: 9,239-9,241

Pietsch, Ludwig.
     Marokko : Briefe von der Deutschen
Gesandtschaftsreise nach Fez im Frühjahr 1877.
Leipzig : F.A. Brockhaus. 1878
History
370 p. ; 22 cm.; CTRG97-B318; von Ludwig Pietsch.
     Fiche: 9,242-9,246

Hoffmeister, E. von (Eduard von), 1852.
     Durch Armenien : eine Wanderung : und, Der Zug
Xenophons bis zum Schwarzen Meere : eine militär-
geographische Studie.
Leipzig ; Berlin : B.G. Teubner. 1911
Travel and Description
viii, 251 p., [5] leaves of plates : ill., 2 folded maps
(in pocket) ; 26 cm.; CTRG97-B412; von E. v.
Hoffmeister.
     Fiche: 9,247-9,250

Loti, Pierre, 1850-1923.
     Les trois dames de la Kasbah.
Paris : C. Lévy. 1897
Language
108 p. : ill. ; 21 cm.; CTRG97-B369; Pierre Loti ;
illustrations directes d'après nature par Gervais
Courtellemont.
     Fiche: 9,251-9,252

Braun, Karl, 1822-1893.
     Eine türkische Reise.
Stuttgart : A. Auerbach. 1876
Travel and Description
2 v. ; 22 cm.; CTRG97-B413; von Karl Braun-
Wiesbaden.
     Fiche: 9,253-9,264
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Bibliothèque Nationale (France). Département des
manuscrits.
     Catalogue des manuscrits mazdéens (zends,
pehlvis, parsis et persans) de la Bibliothèque
nationale.
Besançon : P. Jacquin. 1900
Language
132 p. ; 26 cm.; CTRG97-B470; par E. Blochet.
     Fiche: 9,265-9,266

Mansel-Pleydell, Kathleen.
     Sketches of life in Morocco.
London : Digby, Long. 1907
Travel and Description
304 p. ; 19 cm.; CTRG97-B281; by Kathleen Mansel
Pleydell.
     Fiche: 9,267-9,270

Oliphant, Laurence, 1829-1888.
     The land of Gilead, with excursions in the
Lebanon.
New York : D. Appleton. 1881
Travel and Description
430 p., [3] leaves of plates : ill., 1 folded col. map ;
21 cm.; CTRG97-B326; by Laurence Oliphant.
     Fiche: 9,271-9,276

Bradisteanu, Stancu, 1881.
     Die Beziehungen Russlands und Frankreichs zur
Türkei in den Jahren 1806 und 1807.
Berlin : E. Ebering. 1912
History
317, [2] p. ; 24 cm.; CTRG97-B471; von St.
Bradisteanu.
     Fiche: 9,277-9,280

Palästina und Syrien.--5. Aufl.
Leipzig ; Wien : Bibliographisches Institut. 1913
Travel and Description
xii, 307 p., [11] leaves of plates (5 folded) : ill., maps
(some col.) ; 16 cm.; CTRG97-B205.
     Fiche: 9,281-9,285

Camara, Ruy da.
     Viagens em Marrocos.
Porto : Ernesto Chardron. 1879
Travel and Description
301 p., [3] leaves of plates : ill. ; 22 cm.; CTRG97-
B472; [por] Ruy da Camara ; com illustrações por M.
Macedo, C. Alberto e Pastor.
     Fiche: 9,286-9,289

Lemoine, Paul, 1878.
     Mission dans le Maroc occidental automne 1904 :
rapport au Comité du Maroc.
Paris : Comité du Maroc. 1905
Travel and Description
223 p., [2] folded leaves of plates : ill., maps ; 21
cm.; CTRG97-B215; Paul Lemoine.
     Fiche: 9,290-9,292

Schemsi, Kara.
     Turcs et Arméniens devant l'histoire : nouveaux
témoignages russes et turcs sur les atrocités
arméniennes de 1914 à 1918 : réfutation  de mémoire
de la Délégation arménienne.
Genève : Imprimerie nationale. 1919
History
123 p. ; 23 cm.; CTRG97-B368; Kara Schemsi.
     Fiche: 9,293-9,294

Dumont, Charles Albert Auguste Eugène, 1842-
1884.
     Le Balkan et l'Adriatique : les Bulgares et les
Albanais, l'administration en Turquie : la vie des
campagnes, la panslavisme et l'hellenisme.
Paris : Didier. 1874
Travel and Description
iv, 411 p. ; 18 cm.; CTRG97-B390; par Albert
Dumont.--2. éd.
     Fiche: 9,295-9,299

Giuseppe, Romani.
     Viaggio in Palestina e nell'Egitto.
Como : Ostinelli. 1879
Travel and Description
406 p. ; 20 cm.; CTRG97-B354; fatto dal sacerdote
Romani Giuseppe.
     Fiche: 9,300-9,304

Nicolas, J. B. (Jean Baptiste), 1814-1875.
     Dialogues persans-français : accompagnés de
notes sur les principales règles de la grammaire
persane, et sur certaines locutions et idiotismes
propres à cette langue : à l'usage des drogmans, des
jeunes de langues, des négociants et des voyageurs.
Paris : Firmin Didot frères. 1857
Language
viii, 331 p. ; 24 cm.; CTRG97-B478; par J.B.
Nicolas.
     Fiche: 9,305-9,308

Nieto, Pablo E.
     En Marruecos.
Barcelona : Sociedad General de Publicaciones. 1912
History
263 p. : ill. ; 18 cm.; CTRG97-B323; [por] Pablo E.
Nieto.
     Fiche: 9,309-9,312

Papazian, Bertha S.
     The tragedy of Armenia : a brief study and
interpretation.
Boston ; Chicago : Pilgrim Press. [c1918]
History
xii, 164 p. ; 19 cm.; CTRG97-B214; by Bertha S.
Papazian ; with an introduction by James L. Barton.
     Fiche: 9,313-9,315
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Haillot, Édouard Marcel.
     Le Maroc (hier et aujourd'hui).
Vincennes : Les Arts graphiques. 1912
Travel and Description
117 p. : col. ill., map ; 20 cm.; CTRG97-B163; par le
Commandant Haillot, attaché au corps
expéditionnaire en 1908-1909 ; préface de Jean
Aicard.
     Fiche: 9,316-9,317

Playfair, R. Lambert (Robert Lambert), Sir, 1828-
1899.
     The scourge of Christendom : annals of British
relations with Algiers prior to the French conquest.
London : Smith, Elder & Co. 1884
History
xiv, 327 p., [9] leaves of plates (4 folded) : ill.,
facsim., maps ; 23 cm.; CTRG97-B331; by R. L.
Playfair.
     Fiche: 9,318-9,322

Goeje, M. J. de (Michael Jan), 1836-1909.
     Mémoires d'histoire et de géographie orientales.
Leide [i.e. Leiden] : E.J. Brill. 1886-1900
History
2 v. in 1 ; 20 cm.; CTRG97-B366; par M.J. de
Goeje.--2. éd.
     Fiche: 9,323-9,328

Grothe, Hugo.
     Turkisch Asien und siene Wirtschaftswerte.
Frankfurt am Main : M. Hendschel. 1916
Economics
96 p. ; 20 cm.; CTRG97-B258; Hugo Grothe.
     Fiche: 9,329-9,330

Kugler, Bernhard, 1837-1898.
     Boemund und Tankred, Fürsten von Antiochien :
ein Beitrag zur Geschichte der Normannen in Syrien.
Tübingen : L.F. Fues. 1862
History
viii, 77 p. ; 20 cm.; CTRG97-B355; von Bernhard
Kugler.
     Fiche: 9,331-9,332

Rœderer, Carl.
     La Syrie et la France.
Paris ; Nancy : Berger-Levrault. 1917
History
xxviii , 140 p., [1] leaf of plates : map ; 25 cm.;
CTRG97-B367; C. et Paul Rœderer ; préface de M.
Pierre-Alype.
     Fiche: 9,333-9,335

Rouard de Card, E. (Edgard), b. 1853.
     Une compagnie française dans l'empire du Maroc
au XVIIe siècle.
Paris : A. Pedone. 1908
Economics
72 p. ; 25cm.; CTRG97-B202; par E. Rouard de
Card.
     Fiche: 9,336

Neale, J. M. (John Mason), 1818-1866.
     The sea-tigers : a tale of mediaeval Nestorianism.
London : J. Henry and J. Parker. [1860]
Language
iv, 91 p., [1] leaf of plates : ill. ; 19 cm.; CTRG97-
B359.
     Fiche: 9,337-9,338

Salle, Eusèbe de, 1796-1872.
     Pérégrinations en Orient, ou, Voyage pittoresque,
historique et politique en Egypte, Nubie, Syrie,
Turquie, Grèece, pendant les années 1837-38-39.
Paris : Pagnerre : L. Curmer. 1840
Travel and Description
2 v. ; 22 cm.; CTRG97-B370; par Eusèbe de Salle.--
2. éd.
     Fiche: 9,339-9,350

Hölscher, Gustav, 1877-1955.
     Landes- und Volkskunde Palästinas.
Leipzig : G.J. Göschen. 1907
Travel and Description
168 p., [2] leaves of plates (1 folded) : ill., map (col.)
; 16 cm.; CTRG97-B204; von Gustav Hölscher.
     Fiche: 9,351-9,353

Hopf, Carl Hermann Friedrich Johann, 1832-
1873.
     Les Giustiniani, dynastes de Chios : étude
historique.
Paris : E. Leroux. 1888
History
ix, 174 p. ; 17 cm.; CTRG97-B208; par Karl Hopf. ;
traduite de l'allemand par Etienne A. Vlasto.
     Fiche: 9,354-9,356

Hardy, Georges, b. 1884.
     Les grandes lignes de la géographie du Maroc.
Paris : E. Larose. 1922
Science and Technology
213 p. : ill., maps ; 25 cm.; CTRG97-B201; par
Georges Hardy et Jean Célérier.
     Fiche: 9,357-9,359

Stumme, Hans, 1864-1936.
     Handbuch des Schilhischen von Tazerwalt :
Grammatik, Lesestücke, Gespräche, Glossar.
Leipzig : J.C. Hinrichs'sche Buchh. 1899
Language
v, 249 p. ; 22 cm.; CTRG97-B360; von Hans
Stumme.
     Fiche: 9,360-9,362

Ch'opanyan, Arshak, 1872-1954.
     L'Armenia sotto il giogo turco : conferenza detta
al "Foyer", di Parigi il 25 maggio 1915.
Torino : Tip. centrale Eynard Edoardo. 1917
History
xiv, 39 p., [8] leaves of plates : ill., map ; 19 cm.;
CTRG97-B260; Arsciag Ciobanian ; prefazione di
Alfredo Galletti ; allocuzione di Paul Doumer.
     Fiche: 9,363-9,364



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

134

Appleton, Thomas Gold, 1812-1884.
     Syrian sunshine.
Boston : Roberts Bros. 1877
Travel and Description
308 p. ; 17 cm.; CTRG97-B206; by T. G. Appleton.
     Fiche: 9,365-9,368

Jackson, A. V. Williams (Abraham Valentine
Williams), 1862-1937.
     Early Persian poetry : from the beginnings down
to the time of Firdausi.
New York : Macmillan. 1920
Language
xxii, 125 p., [9] leaves of plates : ill., facsims. ; 23
cm.; CTRG97-B447; by A.V. Williams Jackson.
     Fiche: 9,369-9,370

Breen, A. E. (Andrew Edward), 1863-1938.
     A diary of my life in the Holy Land.
Rochester, N.Y. : J.P. Smith Printing Co. 1906
Travel and Description
xiv, 637 p., [1] leaf of plates : ill., maps ; 26 cm.;
CTRG97-B446; by A.E. Breen.
     Fiche: 9,371-9,378

Mairault, Adrien Maurice de, 1708-1746.
     Relation de ce qui s'est passe' dans le royaume de
Maroc : depuis l'année 1727 jusqu'en 1737.
Paris : Chez Chaubert. 1742
History
294 p. ; 18 cm.; CTRG97-B265.
     Fiche: 9,379-9,382

Kerdec Chény, A. de.
     Un boulevard de L'Islam : la puissance et la cour
cherifiennes, le Moghreb occidental et L'Europe au
Maroc.
Tanger ; Madrid : Chez Romo y Fussel. 1895
History
380, [8] p. ; 19 cm.; CTRG97-B377; Kerdec.
     Fiche: 9,383-9,387

Smith, Jerome Van Crowninshield, 1800-1879.
     A pilgrimage to Egypt : embracing a diary of the
explorations on the Nile : with observations
illustrative of the manners, customs, and institutions
of the people, and of the present condition of the
antiquities and ruins.
Boston : Gould and Lincoln. 1852
Travel and Description
xiii, 383 p., [4] leaves of plates : ill. ; 19 cm.;
CTRG97-B165; by J.V.C. Smith.
     Fiche: 9,388-9,392

Perrier, Amelia.
     A winter in Morocco.
London : H.S. King. 1873
Travel and Description
viii, 365 p., [4] leaves of plates : ill. ; 20 cm.;
CTRG97-B266; by Amelia Perrier.
     Fiche: 9,393-9,397

Reinach, Salomon, 1858-1932.
     Chroniques d'Orient. I. série : documents sur les
fouilles et découvertes dans l'Orient hellénique de
1883 à 1890.
Paris, Firmin-Didot et Cie. 1891
Arts
xv, 786 p., [1] leaf of plates : ill. ; 25 cm.; CTRG97-
B444; par Salomon Reinach.
     Fiche: 9,398-9,406

Martin, Alfred Georges Paul.
     Précis de sociologie nord-africaine. Pt.1.
Paris : E. Leroux. 1913
Economics
viii, 208 p. ; 19 cm.; CTRG97-B288; par A.-G.-P.
Martin.
     Fiche: 9,407-9,409

Boer, T. J. de (Tjitze J.), b. 1866.
     Geschichte der Philosophie im Islam.
Stuttgart : F. Frommann. 1901
Religion and Thought
191 p. ; 22 cm.; CTRG97-B212; von T. J. de Boer.
     Fiche: 9,410-9,412

Reinach, Salomon, 1858-1932.
     Chroniques d'Orient. II. série : documents sur les
fouilles et découvertes dans l'Orient hellénique de
1891 à 1895.
Paris : E. Leroux. 1896
Arts
x, 661 p. : ill. ; 26 cm.; CTRG97-B445; par Salomon
Reinach.
     Fiche: 9,413-9,420

Hardman, Frederick, 1814-1874.
     The Spanish campaign in Morocco.
Edinburgh and London : W. Blackwood and Sons.
1860
History
323 p. ; 19 cm.; CTRG97-B287; by Frederick
Hardman.
     Fiche: 9,421-9,424

Stolz, Alban, 1808-1883.
     [Besuch bei Sem, Cham und Japhet. Norwegian.]
Reise i det Hellige Land, Ægypten og en deel af det
sydlige Europa.
Kjøbenhavn : C.J. Elvius' bogtr. 1881
Travel and Description
267 p. ; 22 cm.; CTRG97-B356; efter Alban Stolz'
Besuch bei Sem, Cham und Japhet ; [udg. af Nordisk
kirketidende].
     Fiche: 9,425-9,428

Rohlfs, Gerhard, 1831-1896.
     Mein erster Aufenthalt in Marokko : und Reise
südlich vom Atlas durch die Oasen Draa und Tafilet.
Norden : Fischer. 1885
Travel and Description
468 p. ; 20 cm.; CTRG97-B322; von Gerhard
Rohlfs.--3. Ausg.
     Fiche: 9,429-9,434



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

135

Juchereau de Saint-Denys, A. de (Antoine de),
1778-1842.
     Révolutions de Constantinople en 1807 et 1808 :
précédées d'observations générales sur l'état actuel de
l'Empire Ottoman.
Paris : Brissot-Thivars, (Paris : P.-F. Dupont). 1819
History
2 v. in 1 ; 23 cm.; CTRG97-B443; par A. de
Juchereau de Saint-Denys.
     Fiche: 9,435-9,442

Genthe, Siegfried.
     Der Persische Meerbusen : Geschichte und
Morphologie.
Marburg : [s.n.], (Frankfurt a.M. : Gebrüder Knauer).
1896
Science and Technology
98 p., [3] leaves of folded plates : maps ; 25 cm.;
CTRG97-B556; vorgelegt von Siegfried Genthe.
     Fiche: 9,443-9,444

Neumann, Kurt, 1887.
     Die Internationalität Marokkos.
Berlin :Verlag Der "Neue Orient". 1919
History
xi, 291 p. ; 23 cm.; CTRG97-B330; von Kurt
Neumann.
     Fiche: 9,445-9,448

O'Reilly, Antonio Bernal de.
     Jerusalen : la Semana Santa : apuntes historico-
religiosos.
Bayona : Imprenta de Lamaignère. 1877
Social Life and Customs
112 p. ; 19 cm.; CTRG97-B467; de Antonio Bernal
de O'Reilly.
     Fiche: 9,449-9,450

Lamy, Etienne, 1845-1919.
     La France du Levant.
Paris : Plon-Nourrit. 1900
Politics and Government
iii, 385 p. ; 23 cm.; CTRG97-B409; par Etienne
Lamy.
     Fiche: 9,451-9,455

Nicolas, A.-L.-M.
     La divinité & le vin chez les poètes persans.
Marseille : Impr. Moullot fils ainé. 1897
Language
68 p. ; 25 cm.; CTRG97-B476; par A.-L.-M. Nicolas.
     Fiche: 9,456

Saint-Aignan, Laurent de.
     La Terre Sainte : description topographique,
historique, et archéologique de tous les lieux célèbres
de la Palestine.
Paris : G. Dillet. 1864
Travel and Description
xi, 467 p., [1] leaf of plates : ill., 2 maps (1 folded),
plans (1 folded) ; 25 cm.; CTRG97-B473; par
Laurent de Saint-Aignan ; précédée d'une lettre de
Mgr. l'Évêque d'Orléans.
     Fiche: 9,457-9,462

Mitjana, Rafael, 1869-1921.
     En el Magreb-el-Aksa : viaje de la Embajada
española á la corte del Sultán de Marruecos, en el año
1900.
Valencia : F. Sempere. [1905?]
History
x, 305 p. ; 19 cm.; CTRG97-B468; [de] Rafael
Mitjana.
     Fiche: 9,463-9,466

Forbes, Archibald, 1838-1900.
     Czar and sultan : the adventures of a British lad in
the Russo-Turkish War of 1877-78.
New York : C. Scribner's Sons. 1894
History
ix, 381 p., [12] leaves of plates : ill. ; 21 cm.;
CTRG97-B448; by Archibald Forbes ; illustrated by
portraits in the possession of the author, and by four
special drawings by Sydney P. Hall.
     Fiche: 9,467-9,471

Monicault, Gaston de.
     La question d'Orient : le traité de Paris et ses
suites (1856-1871).
Paris : Arthur Rousseau. 1898
History
393 p. ; 26 cm.; CTRG97-B469; par Gaston de
Monicault.
     Fiche: 9,472-9,476

Kerr, Robert, Dr.
     Pioneering in Morocco : a record of seven years'
medical mission work in the palace and the hut.
London : H.R. Allenson. [1894]
Travel and Description
251 p., [21] leaves of plates : ill., maps ; 20 cm.;
CTRG97-B328; by Dr. Robert Kerr.
     Fiche: 9,477-9,480

Durward, John T.
     Holy Land and Holy Writ.
Baraboo, Wis. : Pilgrim Pub. Co. 1913
Travel and Description
xiv, 786 p., [3] leaves of plates (2 folded) : ill., 2
folded col. maps ; 24 cm.; CTRG97-B479; by J.T.
Durward.
     Fiche: 9,481-9,491

Ni.zamii Ganjavi, 1140 or 41-1202 or 3.
     [Layli va Majnun. English.] Layli and Majnun : a
poem.
Bahadurganj, Allahabad : Reprinted and published by
Panini Office. 1915
Language
ii, 79 p. ; 19 cm.; CTRG97-B519; from the original
Persian of Nizami by James Atkinson.
     Fiche: 9,492-9,493



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

136

Haggard, H. Rider (Henry Rider), 1856-1925.
     A winter pilgrimage : being an account of travels
through Palestine, Italy, and the island of Cyprus,
accomplished in the year 1900.
London : Longmans, Green, and Co. 1901
Travel and Description
viii, 335 p., [23] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG97-B559; by H. Rider Haggard.
     Fiche: 9,494-9,498

Wolff, Philipp, 1810-1894.
     Sieben Artikel über Jerusalem, aus den Jahren
1859 bis 1869.
Stuttgart : Belser'sche Sortimentsbuchh. 1869
History
iv, 109 p. ; 23 cm.; CTRG97-B560; von Philipp
Wolff.
     Fiche: 9,499-9,500

Nöldeke, Theodor, 1836-1930.
     Beiträge zur Kenntniss der Poesie der alten
Araber.
Hannover : Carl Rümpler. 1864
Language
xxiv, 224 p. ; 24 cm.; CTRG97-B525; von Theodor
Nöldeke.
     Fiche: 9,501-9,503

Bestmann, H. J. (Hugo Johannes).
     Die Anfänge des katholischen Christentums und
des Islams : eine religionsgeschichtliche
Untersuchung.
Nördlingen : C.H. Beck. 1884
Religion and Thought
viii, 151 p. ; 23 cm.; CTRG97-B545; von H.J.
Bestmann.
     Fiche: 9,504-9,505

Piesse, Louis, 1815.
     Itinéraire de l'Algérie : de la Tunisie et de Tanger.
Paris : Hachette. 1885
Travel and Description
cxxi, 598 p., [4] leaves of plates  : 9 folded maps
(some col.), plans ; 18 cm.; CTRG97-B282; par
Louis Piesse.
     Fiche: 9,506-9,515

Labran, Jean de.
     Le Maroc rouge : roman du "Bled Siba".
Paris : Combet. [1905?]
Language
318 p. ; 19 cm.; CTRG97-B399; Jean de Labran.
     Fiche: 9,516-9,519

Dorn, Boris Andreevich, 1805-1881.
     Ueber die Verwandtschaft des persischen,
germanischen und griechisch-lateinischen
Sprachstammes.
Hamburg : J. A. Meissner. 1827
Language
xiv, 187 p. ; 21 cm.; CTRG97-B401; von Bernhard
Dorn.
     Fiche: 9,520-9,522

Schlumberger, Gustave Léon, 1844-1929.
     Les principautés franques du Levant d'après les
plus récentes découvertes de la numismatique.
Paris : E. Leroux. 1877
Arts
123 p. : ill. ; 23 cm.; CTRG97-B586; par G.
Schlumberger.
     Fiche: 9,523-9,524

Godard, Léon Nicolas, 1825-1863.
     Description et histoire du Maroc : comprenant la
géographie et la statistique de ce pays d'après les
renseignements les plus récents et le tableau du règne
des souverains qui l'ont gouverné depuis les temps les
plus anciens jusqu' à la paix de Tétouan en 1860.
Paris : Ch. Tanera. 1860
Travel and Description
vii, 680 p. : 1 folded map ; 22 cm.; CTRG97-B553;
par Léon Godard.
     Fiche: 9,525-9,532

Egypt. Maslahat al-I.h.sa' wa-al-Ta'dad.
     Statistical returns, 1880-1899.
Cairo : National printing dept. 1900
Economics
65 p. ; 28 cm.; CTRG97-B583; Government of
Egypt.--[2nd ed.].
     Fiche: 9,533

Contenson, Ludovic de.
     Les réformes en Turquie d'Asie : la question
arménienne, la question syrienne.
Paris : Libr. Plon-Nourrit. 1913
History
135 p., [1] folded leaf of plates : col. map ; 22 cm.;
CTRG97-B372; Ludovic de Contenson.--3. éd.
     Fiche: 9,534-9,535

Al-Dimya ti, Ahmad ibn Ibrahim, d. 1411.
     Die Posaune des heiligen Kriegs.
Leipzig : J. F. Gleditsch. 1806
History
88 p. ; 20 cm.; CTRG97-B415; aus dem Munde
Mohammed Sohns Abdallah des Propheten ;
herausgegeben durch Johann von Müller.
     Fiche: 9,536-9,537

Cox, Samuel Sullivan, 1824-1889.
     Arctic sunbeams, or, From Broadway to the
Bosphorus by way of the North Cape.
New York : G.P. Putnam's Sons. 1882
Travel and Description
ix, 12, 347 p., [6] leaves of plates : ill. ; 20 cm.;
CTRG97-B410; by Samuel S. Cox.
     Fiche: 9,538-9,542

Xavier, M., 1798-1865.
     Trois ans en Judée.
Paris : Hachette. 1860
Travel and Description
376 p. : 2 folded maps ; 19 cm.; CTRG97-B290; par
Gérardy Santine.
     Fiche: 9,543-9,547



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

137

Grisebach, A. (August), 1814-1879.
     Reise durch Rumelien und nach Brussa im Jahre
1839.
Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht. 1841
Travel and Description
2 v. in 1 : ill. (some folded) ; 21 cm.; CTRG97-B407;
von A. Grisebach.
     Fiche: 9,548-9,557

Servier, André.
     Le nationalisme musulman en Egypte, en Tunisie,
en Algérie : le péril de l'avenir.
Constantine : M. Boet. 1913
History
iv, 239 p. ; 22 cm.; CTRG97-B395; André Servier ;
préface de Maurice Ajam.--3. éd., rev. et corr.
     Fiche: 9,558-9,560

Fagnan, E. (Edmond), 1846-1931.
     Le Djihâd, ou, Guerre sainte : selon l'école
malékite.
Alger : Adolphe Jourdan. 1908
Religion and Thought
20 p. ; 26 cm.; CTRG97-B477; par E. Fagnan.
     Fiche: 9,561

Daumas, E. (Eugène), 1803-1871.
     Le Grand désert, ou, Itinéraire d'une caravane du
Sahara au pays des Nègres (royaume de Haoussa).
Paris : Napoleón Chaix. 1848
Travel and Description
map ; 24 cm.; CTRG97-B480; par Eugène Daumas et
Ausone de Chancel.
     Fiche: 9,562-9,567

Demontès, Victor.
     Le peuple algérien : essais de démographie
algérienne.
Alger : Impr. Algérienne. 1906
Economics
619 p., [4] leaves of plates (folded) : ill. (some col.) ;
25 cm.; CTRG97-B565; par V. Demontès.
     Fiche: 9,568-9,575

About, Edmond, 1828-1885.
     Le fellah : souvenirs d'Égypte.
Paris : Hachette et Cie. 1873
Social Life and Customs
vi, 327 p. ; 18 cm.; CTRG97-B378; Edmond About.--
3. éd., rev. et corr.
     Fiche: 9,576-9,579

Cunninghame Graham, R. B. (Robert Bontine),
1852-1936.
     Mogreb-el-Acksa : a journey in Morocco.
London : Duckworth. [1921]
Travel and Description
xi, 300 p. ; 24 cm.; CTRG97-B529; by
R.B.Cunninghame Graham.--[Rev. ed.].
     Fiche: 9,580-9,583

Niebuhr, Carsten, 1733-1815.
     Beschreibung von Arabien : aus eigenen
Beobachtungen und im Lande selbst gesammleten
Nachrichten.
Kopenhagen : Gedruckt in der Hofbuchd. bey N.
Möller. ; In Leipzig : Zu bekommen bey B.C.
Breitkopf und Sohn. 1772
Travel and Description
xlvii, 431 p., [23] leaves of plates (6 folded) : ill., col.
map, geneal. table ; 26 cm.; CTRG97-B544;
abgefasset von Carsten Niebuhr.
     Fiche: 9,584-9,589

Engelhardt, Édouard Philippe, 1828-1916.
     La Turquie et le Tanzimât, ou, Histoire des
réformes dans l'Empire ottoman depuis 1826 jusqu' à
nos jours.
Paris : A. Cotillon et Cie. 1882-84
History
2 v. ; 23 cm.; CTRG97-B526; par Éd. Engelhardt.
     Fiche: 9,590-9,597

Drummond-Hay, John Hay, Sir, 1816-1893.
     A memoir of Sir John Drummond Hay : sometime
minister at the Court of Morocco : based on his
journals and correspondence.
London : J. Murray. 1896
History
xvi, [2], 407 p., [3] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG97-B528; [edited by Louisa Annette Edla
Brooks (Drummond Hay) and Alice Emily
Drummond Hay] ; with a preface by Sir Francis W.
De Winton.
     Fiche: 9,598-9,602

'Amr ibn Qami'ah.
     [Diwan. English & Arabic.] The poems of 'Amr
son of Qami'ah of the clan of Qais son of Tha'labah, a
branch of the tribe of Bakr son of Wa'il.
Cambridge : The University Press. 1919
Language
76 p. ; 29 cm.; CTRG97-B550; edited and translated
by Sir Charles Lyall.
     Fiche: 9,603

Durand, E. R.
     An autumn tour in western Persia.
Westminister : A. Constable & Co. 1902
Travel and Description
266 p. : ill., col. map ; 22 cm.; CTRG97-B523; by
E.R. Durand.
     Fiche: 9,604-9,607



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

138

Bonar, Andrew A. (Andrew Alexander), 1810-
1892.
     [Narrative of a mission of inquiry to the Jews
from the Church of Scotland in 1839. French.] Les
juifs d'Europe et de Palestine : voyage de MM. Keith,
Black, Bonar et Mac Cheyne, envoyés par l'Eglise d'
Écosse.
Paris : L.-R. Delay. 1844
Religion and Thought
xxii, 471 p., [2] leaves of plates : ill., col. maps ; 23
cm.; CTRG97-B558; traduit de' l'anglais par le
traducteur de La vie et des ouvrages de J. Newton et
des Pensées de Thomas Adam.
     Fiche: 9,608-9,613

Gourdin, André.
     La politique française au Maroc.
Paris : A. Rousseau. 1906
Politics and Government
274 p. ; 26 cm.; CTRG97-B557; par André Gourdin.
     Fiche: 9,614-9,617

Aflalo, Moussa.
     The truth about Morocco : an indictment of the
policy of the British Foreign Office with regard to the
Anglo-French Agreement.
London ; New York : J. Lane. 1904
Politics and Government
xxii, 282 p., : 2 facsims. ; 23 cm.; CTRG97-B539; by
M. Aflalo ; with a preface by R.B. Cunninghame
Graham.
     Fiche: 9,618-9,621

Briggs, Martin S. (Martin Shaw), b. 1882.
     Through Egypt in war-time.
London : T. F. Unwin. [1918]
Travel and Description
280 p., [33] leaves of plates : ill., 2 maps ; 23 cm.;
CTRG97-B536; by Martin S. Briggs ; with
illustrations by the author.
     Fiche: 9,622-9,626

Cousin, Albert.
     Le Maroc.
Paris : Libr. du Figaro. 1905
Economics
425 p. : ill. ; 24 cm.; CTRG97-B534; par Albert
Cousin [et] Daniel Saurin.
     Fiche: 9,627-9,631

Berggren, J. (Jakob), 1790-1868.
     Bibel und Josephus über Jerusalem und das
Heilige Grab : wider Robinson und neuere
Sionspilger als Anhang zu Reisen im Morgenlande.
Lund : J. Berggren. 1862
Travel and Description
xiv, 444 p. ; 22 cm.; CTRG97-B329; von J.
Berggren.
     Fiche: 9,632-9,637

Famin, César, 1799-1853.
     Histoire de la rivalité et du protectorat des églises
chrétiennes en Orient.
Paris : Firmin Didot frères. 1853
Religion and Thought
532 p. ; 22 cm.; CTRG97-B364; par César Famin.
     Fiche: 9,638-9,643

Enrique, fi de Oliva.
     Historia de Enrrique, fi de Oliua, rey de
Iherusalem, emperador de Constantinopla : segun el
ejemplar único de la Biblioteca Imperial de Viena.
Madrid : TheSociety, (Madrid: Impr. y Estereotipia
de M. Rivadeneyra). 1871
History
xxii, 108 p. : ill., facsim., ; 24 cm.; CTRG97-B524;
[Enrrique fi de Oliua ; [edited by] Pascual de
Gayángos] ; publícala la Sociedad de Bibliófilos
Españoles.
     Fiche: 9,644-9,645

Wachenhusen, Hans, 1823-1898.
     Vom armen egyptischen Mann : Fellah-Leben.
Berlin : Hausfreund-Expedition. [1871]
Social Life and Customs
2 v. in 1 ; 19 cm.; CTRG97-B398; von Hans
Wachenhusen.
     Fiche: 9,646-9,652

Ortega, Manuel L., b. 1888.
     España en Marruecos : el Raisuni.
Madrid : Tipografía Moderna. 1917
History
xxvii, 258 p. ; 20 cm.; CTRG97-B391; por Manuel L.
Ortega.
     Fiche: 9,653-9,656

Collin, Victor, 1853-1922.
     Le Maroc et les intérêts belges.
Louvain : Polleunis & Ceuterick. 1900
Economics
208 p. ; 24 cm.; CTRG97-B535; par Victor Collin.
     Fiche: 9,657-9,659

Adlerberg, Nikolai Vladirmirovich, Graf, 1819-
1892.
     En Orient : impressions et réminiscences.
St. Pétersbourg : Impr. Centrale du ministère   des
finances. 1867
Travel and Description
2 v. ; 24 cm.; CTRG97-B566; [par Nikolai
vladirmirovich Adlerberg].
     Fiche: 9,660-9,671

Gaspar Remiro, M., 1868-1925.
     Discurso leído en la Universidad de Grenada en la
solemne apertura del curso académico de 1910 á
1911.
Granada : Impr. de El Defensor de Granada. 1910
History
122 p. ; 27 cm.; CTRG97-B561; por Mariano Gaspar
Remiro.
     Fiche: 9,672-9,673



Western Books: The Middle East from the Rise of Islam
Fiche Listing

139

Röhricht, Reinhold.
     Quellenbeiträge zur Geschichte der Kreuzzüge.
Berlin : W. Moeser Hofbuchdr. 1875
History
32 p. ; 24 cm.; CTRG97-B547; von Reinhold
Röhricht.
     Fiche: 9,674

Folliot de Crenneville, Victor, Graf.
     Die Insel Cypern in ihrer heutigen Gestalt : ihren
ethnographischen und wirthschaftlichen
Verhältnissen.
Wien : Faesy & Frick. 1879
Economics
49 p. ; 24 cm.; CTRG97-B537; von Victor Graf
Folliot de Crenneville.
     Fiche: 9,675

Mouliéras, Auguste, b. 1855.
     Une tribu Zénète anti-musulmane au Maroc : (les
Zkara).
Paris : A. Challamel. 1904
History
264 p., [2] leaves of plates : ill., 1 map ; 25 cm.;
CTRG97-B531; par Auguste Mouliéras.
     Fiche: 9,676-9,679

Mohl, Julius, 1800-1876.
     Vingt-sept ans d'histoire desétudes orientales :
rapports faits à la Société asiatique de Paris de 1840 à
1867.
Paris : Reinwald. 1879-80
History
2 v. ; 24 cm.; CTRG97-B392; par Jules Mohl.
     Fiche: 9,680-9,695

Landemont, Ambroise, comte de, 1856.
     L'Europe et la politique orientale, 1878-1912.
Paris : Plon-Nourrit. 1912
Politics and Government
iv, 377 p. ; 23 cm.; CTRG97-B522; by cte de
Landermont.--2. éd.
     Fiche: 9,696-9,700

Grey, Henry M.
     In Moorish captivity : an account of the
'Tourmaline' expedition to Sus, 1897-98.
London : Edward Arnold. 1899
Social Life and Customs
xii, 355 p., [8] leaves of plates : ill., ports., 23 cm.;
CTRG97-B530; by Henry M. Grey.
     Fiche: 9,701-9,705

Meakin, Budgett.
     Life in Morocco and glimpses beyond.
London : Chatto & Windus. 1905
Travel and Description
xi, 400 p., [24] leaves of plates : ill. ; 23 cm.;
CTRG97-B564; by Budgett Meakin.
     Fiche: 9,706-9,711

Saavedra, Eduardo, 1829-1912.
     Estudio sobre la invasión de los árabes en España.
Madrid : Impr. de "El Progreso Editorial". 1892
History
147 p., [5] leaves of plates : ill., 23 cm.; CTRG97-
B527; por D. Eduardo Saavedra.
     Fiche: 9,712-9,714

Pardieu, Charles de, comte.
     Excursion en Orient : l'Egypte, le Mont Sinaï,
l'Arabie, la Palestine, la Syrie, le Liban.
Paris : Garnier frères. 1851
Travel and Description
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Pardieu.
     Fiche: 9,715-9,719

Cunninghame Graham, R. B. (Robert Bontine),
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     Mogreb-el-Acksa : a journey in Morocco.
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Travel and Description
ix, 323 p., [1] leaf of plates : ill. ; 23 cm.; CTRG97-
B563; by R.B. Cunninghame Graham.
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     Jerusalem, 1918-1920 : being the records of the
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Travel and Description
xii, 371 p., [1] leaf of plates : ill. ; 22 cm.; CTRG97-
B520; by Julian T. Biddulph Arnold ; with a preface
by Edwin Arnold.
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Jenner, Thomas.
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     Fiche: 9,751-9,756

Pierre, abbé.
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Poujoulat.
     Fiche: 9,785-9,797
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Politics and Government
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Alishan, Leo M.
     Armenian popular songs.
Venice : S. Lazarus. 1852
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85 p. ; 23 cm.; CTRG97-B585; translated into
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     Fiche: 9,799-9,800

Pingaud, Léonce, 1841-1923.
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Paris : A. Picard. 1887
History
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m.le maréchal de Mac-Mahon ; [recueillis et mis en
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B540; by Gertrude Lowthian Bell.
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Delessert, Édouard, 1828-1898.
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Édouard Delessert ; suivi de notes scientifiques et
d'une carte par F. de Saulcy.
     Fiche: 9,813-9,815

Dodu, Gaston, b. 1863.
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Maurice, Louis.
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xi, 354 p., [17] leaves of plates : ill., ports. ; 23 cm.;
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Campou.
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Chiha, Habib K.
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358, vi, p., [12] leaves of plates : ill. ; 20 cm.;
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Pinon, René, b. 1870.
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354 p. ; 19 cm.; CTRG97-B594; par R.-H. de
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     La défense héroïque de Van (Arménie).
Genève : Ed. de la Revue "Droschak,". 1916
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Godard-Faultrier, Victor.
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CTRG97-B475; par V. Godard-Faultrier.
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Lezze, Donado da, 1479-1526.
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Bucuresti : Carol Göbl. 1909
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Lezze ; publicata, adnotata, impreuna cu o
introducere de I. Ursu ; editiunea Academiei
Române.
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Thomas Cook Ltd.
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London : Thos. Cook & Son. 1900
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108 p., [2] leaves of plates : ill., 2 folded maps ; 23
cm.; CTRG97-B375; Thos. Cook & Son (Egypt).
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Leiden : Brill. 1900-1901
Science and Technology
2 v. ; 24 cm.; CTRG97-B588; von Maximilian
Streck.
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Eschavannes, E. d'.
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     Fiche: 9,911
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Pinon, René, b. 1870.
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London : J. Bohn. 1834
History
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40 p. ; 24 cm.; CTRG97-B552; por Carlos Testa.
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royaumes d'Alger, de Tunis, de Tripoli & de Maroc,
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2 v. ; 18 cm. (12 mo); CTRG97-B291; par un auteur
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(1863-1892) : d'après des documents nouveaux et in
édits.
Paris : Perrin et Cie. 1913
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x, 415 p. ; 23 cm.; CTRG97-B786; par J. Tournier.
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Zenker, Julius Theodor, 1811-1884.
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Leipzig : W. Engelmann. 1866-1876
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Theodor Zenker.
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viii, 144 p. ; 23 cm.; CTRG97-B721; dargestellt von
Max Löhr.
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History
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Travel and Description
9 pts. in 2 v. ; 30 cm.; CTRG97-B703; written by his
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translated by F.C. Belfour.
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Paris : E. Dentu. 1865
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336 p. ; 18 cm.; CTRG97-B728; par A. Ubicini.
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Tennant, John Edward, 1890.
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x, 289 p., [27] leaves of plates (1 folded) : ill., maps ;
23 cm.; CTRG97-B725; by J.E. Tennant.
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Rhodokanakis, Nikolaus, 1876-1943.
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2 v. ; 31 cm.; CTRG97-B726; von N. Rhodokanakis.
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xii, 143 p. ; 32 cm.; CTRG97-B724; K.U.K.
Ministerium des Äussern.
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Braunschweig : F. Vieweg und Sohn. 1895
Travel and Description
xv, 272 p., [2] leaves of plates (1 folded) : port., map
; 23 cm.; CTRG97-B720; von Eduard Nolde.
     Fiche: 9,995-9,998
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